Protokół Nr  XXXII/08 

z posiedzenia XXXII Sesji Rady Gminy  Chełmża

z dnia 20 listopada 2008 roku     

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Iwański o godz. 10.04 otworzył obrady

XXXII Sesji Rady Gminy, która odbyła się w budynku Urzędu Gminy  Chełmża (sala nr 4).

Ad.1a.

Powitanie Radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz Gości.

Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich Radnych, Zastępcę Wójta Kazimierza Bobera, Sekretarza Gminy  Ewę Pudo, Skarbnika Gminy Martę Rygielską oraz pozostałych gości.

Ad. 1b.

Stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z listą obecności ( zał. nr 1 do protokołu) w Sesji uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Ad. 1c.

Wybór sekretarza Obrad

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady Gminy zgłosił kandydaturę Radnej Stanisławy Stasieczek. Radna wyraziła zgodę na pracę Sekretarza obrad.

Rada w obecności 13 Radnych, 12 głosami – „za” zgodnie przyjęła  kandydaturę  Radnej Stanisławy Stasieczek na Sekretarza obrad XXXII Sesji Rady Gminy.

Na posiedzenie obrad przybył Radny Jerzy Kałdonek (godz. 10.12).
Ad.  1d   oraz  1e.

Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad XXXII Sesji Rady Gminy Chełmża, wprowadzając kolejno zmiany do porządku obrad Sesji, który został przedstawiony Radnym do wiadomości przed posiedzeniem Rady Gminy.

(Przed wprowadzeniem zmian porządek obrad obejmował pkt. 1-5).
Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Zaproponował, aby w pkt. 4 porządku obrad wprowadzić następujący zapis:
4. Podjecie uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Chełmża środków finansowych na realizację inwestycji „Przebudowa drogi gminnej Kuczwały – Mirakowo Nr 100530C”, realizowanej w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”.

Dodał, że „nie jesteśmy do końca pewni”, czy podjęta uchwała będzie konieczna w dokumentacji składanego wniosku w sprawie przebudowy drogi gminnej.
Nagle na posiedzenie obrad przybył Pan Jerzy Czerny.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego porządku obrad Sesji.

Pan Jerzy Czerny
Korzystając z możliwości zabrania głosu, nagle z podniesionym głosem powiedział, że chciałby zgłosić wniosek.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Zwracając się do Pana Jerzego Czerny powiedział „nie udzielam Panu głosu” w tym punkcie.
Pan Jerzy Czerny 

Nie zwracając uwagi na słowa skierowane pod Jego adresem przez Przewodniczącego Rady Gminy, usiłował kontynuować swoją wypowiedz. 
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Zapytał Pana Jerzego Czerny, na jakiej podstawie dalej usiłuje zabrać głos, jeżeli głos nie został udzielony.  
Pan Jerzy Czerny 

Odpowiadając na powyższe zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy, podniesionym głosem  powiedział, że „sam sobie udzielam”. 

Radny Ryszard Czerwonka

Zapytał, dlaczego ponownie zwołuje się obrady Sesji Rady Gminy w trybie pilnym. Dodał, że sytuacja jest zaskakująca. Następnie powiedział, że o potrzebie złożenia wniosku w sprawie uzyskania dofinansowania na przebudowę drogi „wiedziano prędzej, a tak to stoimy pod murem”.
Radny Jerzy Kałdonek
Powiedział, że obecna sytuacja przypomina sprawę drogi w Sławkowie. Następnie zapytał, dlaczego ponownie ma miejsce podobna sytuacja.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Zapytał Radnego, czy kieruje w powyższej sprawie pytanie, czy wniosek.
Radny Jerzy Kałdonek

Powiedział, że jest to „zapytanie”. Następnie podkreślił, że „nie tędy droga”.
Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Poinformował, że konkurs został ogłoszony w ostatnim dniu października. Dodał, że w dn. 14.11 b.r. odbyło się spotkanie w sprawie uwag dotyczących przygotowania wniosku do konkursu. Na spotkaniu byli obecni pracownicy Urzędu Gminy, którzy uzyskali  stosowne wyjaśnienia dotyczące prawidłowego przygotowania wniosku.  Podkreślił, że korzystając z zapisu zawartego w statucie, o możliwości zwołania Sesji w trybie pilnym, w dniu dzisiejszym zostało zwołane posiedzenie Sesji Rady Gminy w trybie pilnym.
Radny Henryk Śmiałek

Powiedział, że ponownie pod obrady Sesji wprowadza się „uchwałę z marszu”. Jako przykład podał uchwałę  podjętą w dn. 28.08 b.r. w sprawie budowy węzła autostradowego w miejscowości Dźwierzno. Dodał, że obecne postępowanie ”wchodzi w nawyk”.
Radny Jerzy Kałdonek

Zwrócił uwagę, że w proponowanym projekcie uchwały zmieniającym budżet Gminy na 2008 rok, wskazane są zarządzenia Wójta. W związku z tym, zapytał „czego dotyczą zarządzenia”. Dodał, że nie weźmie udziału w głosowaniu, ponieważ nie wie jakich spraw konkretnie dotyczą wydane zarządzenia. 
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Powiedział, że zgodnie z treścią zapisu zawartego w statucie, Przewodniczący Rady Gminy ma możliwość zwołania obrad Sesji w trybie pilnym, dlatego ten zapis obecnie został wykorzystany.
Radna Stanisława Stasieczek
Przypomniała, że powyższa  sprawa dotycząca inwestycji drogowej została ujęta w budżecie na 2008r. Dodała, że dyskusja jest niepotrzebna, ponieważ sprawa dotyczy realizacji budżetu.
Radny Henryk Śmiałek

Powiedział, że przy okazji ogłoszonego programu dotyczącego dróg, „wychodzi poważna sprawa”. Ponownie podkreślił, że „wchodzimy w nałóg” przedstawiając „uchwały z marszu”.
Radny Ryszard Czerwonka

Powiedział, że „stawia wniosek” o przesunięcie  projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Chełmża środków finansowych na realizację inwestycji „Przebudowa drogi gminnej Kuczwały – Mirakowo Nr 100530C”, realizowanej w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” pod obrady prac komisji.
Pan Jerzy Czerny

Mimo nie udzielenia wcześniej głosu przez Przewodniczącego Rady Gminy, nadal usiłował włączyć się do dyskusji, powtarzając podniesionym głosem „stawiam wniosek”.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Ponownie powiedział, że nie udziela głosu Panu Jerzemu Czerny w tym punkcie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił o głosowanie w sprawie wniosku zgłoszonego przez Ryszarda Czerwonkę, w sprawie przesunięcia powyższego projektu uchwały pod obrady prac komisji.

Wyniki głosowania w sprawie wniosku:

Rada w obecności 14 Radnych


4 głosami – „za”

          10 głosami – „przeciw”

            0 głosami – „wstrzymującymi się”

większością głosów odrzuciła wniosek zgłoszony przez Radnego Ryszarda Czerwonkę.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że „wniosek upadał”.
W związku z brakiem dalszych uwag do porządku obrad Sesji dyskusja została zamknięta.

Następnie Przewodniczący obrad poprosił o głosowanie w sprawie przyjęcia przedstawionego porządku obrad Sesji  wraz z wprowadzonym projektem uchwały w pkt.4. 
Wyniki głosowania:

Rada w obecności 14 Radnych:

     10 głosami – „ za”

      4 głosami – „przeciw”

      0 głosami – „wstrzymującymi się”

przyjęła proponowany porządek obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Treść przyjętego porządku obrad XXXII Sesji Rady Gminy  stanowi zał. nr 2 do protokołu (pkt. 1-6).
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Chełmża.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie uwag do protokołu z XXX Sesji Rady Gminy.

Poinformował, że nie zgłoszono uwag w sprawie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy.

W związku z brakiem uwag oraz zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i poprosił o głosowanie. 

Wyniki głosowania w sprawie przyjęcia protokołu  z XXX Sesji Rady Gminy:

    11 głosów – „za”

      0 głosów – „przeciw”

      3 głosy – „wstrzymujące się”

Rada Gminy większością głosów przyjęła protokół z XXX Sesji Rady Gminy Chełmża.

Radna Danuta Powaszyńska
Wyjaśniła, że wstrzymała się w trakcie głosowania w powyższej sprawie, ponieważ nie zapoznała się z treścią przygotowanego protokołu z Sesji Rady Gminy. Dodała, że po przesłuchaniach  przez CBA, w których brała udział, nie podpisze żadnych dokumentów bez zapoznania się z ich treścią.
Ad.3.

Podjęcie uchwały zmieniającej budżet Gminy na 2008 rok (druk nr 1).

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie sprawy zawartej w  projekcie uchwały.

Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Poinformował, że uchwała będzie stanowiła załącznik do wniosku, który gmina zamierza złożyć w sprawie przebudowy drogi Kuczwały – Mirakowo. Dodał, że złącznik w postaci uchwały jest konieczny, aby wniosek był zgodny i przeszedł ocenę formalną.

Skarbnik Gminy Marta Rygielska

Poinformowała, że dotychczasowy zapis obejmował remont drogi Mirakowo – Kuczwały nr 100530C i część zadania była realizowana jako rekultywacja. Dodała, że droga została wytypowana do ogłoszonego konkursu, dlatego też zgodnie z wymogami zapisy muszą zostać zmienione. Następnie wyjaśniła zmiany jakie zostaną wprowadzone w treści zapisu – nowy zapis:

„Przebudowa drogi gminnej Kuczwały-Mirakowo Nr 100530 C ”- 1,6 km ( zał.6 i 11 ) o planowanej wartości  1.362.000 zł. W tym do wykonania w 2008 roku kwoty 2.000 zł , którą przenosi się z zadania „ Przebudowa drogi  w miejscowości Grzywna ”.

Dodała, że koszt zadania będzie niższy, niż planowano w poprzednich zapisach. Wprowadzone zmiany przedstawione są w zał. nr 6 i 11 do uchwały. Podkreśliła, że na chwilę obecną nie posiada wiedzy, jakie dokumenty będą wymagane przy składaniu powyższego wniosku. Jednakże korzystając z obecnego posiedzenia Sesji Rady Gminy, proponuje się podjęcie uchwały w charakterze intencyjnym, aby zadanie mogło być realizowane w 2009 r. Na zakończenie powiedziała, że wniosek zostanie zgłoszony, ale do końca nie wiadomo, czy gmina otrzyma dofinansowanie.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie powyższych zmian przedstawionych w projekcie uchwały.

W związku z brakiem zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w punkcie oraz poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt  uchwały zmieniającej budżet Gminy na 2008 rok, który stanowi zał. Nr 3 do protokołu.  

Przewodniczący obrad otworzył dyskusje w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.
Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały:

Rada w obecności 14 Radnych 

        10 głosami -  „za ”

          0 głosami – „przeciw”

          4 głosami – „wstrzymującymi się”

większością głosów podjęła uchwałę Nr XXXII/207/08, która stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Ad.4.
Podjecie uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Chełmża środków finansowych na realizację inwestycji „Przebudowa drogi gminnej Kuczwały – Mirakowo Nr 100530C”, realizowanej w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie sprawy zawartej w  projekcie uchwały. 

Radny Jerzy Kałdonek

Zauważył, że przedstawiony projekt uchwały nie zawiera pieczątki Radcy Prawnego. Skomentował, że jest to „świstek”, a nie odpowiedni dokument. Następnie nalegał, aby na przedstawionym projekcie uchwały znalazła się pieczątka Radcy Prawnego.

Przewodniczący obrad poprosił o powyższą pieczątkę.
Skarbnik Gminy Marta Rygielska

Powiedziała, że z racji nieobecności na posiedzeniu Sesji Radcy Prawnego, osobiście złoży podpis  pod przedstawionym projektem uchwały, gdyż jest jej autorem.

Następnie Pani Skarbnik udając się do Radnego Jerzego Kałdonka, złożyła własnoręczny podpis  pod projektem uchwały.

Radny Jerzy Kałdonek

Zwracając się do Przewodniczącego Rady Gminy powiedział, że „to nie jest śmieszne i Pan wie, że uchwały powinny mieć pieczątkę Radcy Prawnego”. 

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Powiedział, że zareagował śmiechem, ponieważ w chwili składania podpisu przez Panią Skarbnik, Radny również reagował śmiechem.

Radny Ryszard Czerwonka

Zapytał o wartość zadania.

Skarbnik Gminy Marta Rygielska
Poinformowała, że kwota 2000 zł musi zostać zabezpieczona w budżecie w roku bieżącym, natomiast pozostałą część środków należy uwzględnić w budżecie na rok 2009. Dodała, że dotacja odbywa się na podstawie refundacji.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w powyższej sprawie, będącej przedmiotem  projektu uchwały.

W związku z brakiem zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w punkcie oraz poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt  uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Chełmża środków finansowych na realizację inwestycji „Przebudowa drogi gminnej Kuczwały – Mirakowo Nr 100530C”, realizowanej w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”, który stanowi zał. Nr 5 do protokołu.  

Przewodniczący obrad otworzył dyskusje w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.

Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały:

Rada w obecności 14 Radnych 

        10 głosami -  „za ”

          0 głosami – „przeciw”

          4 głosami – „wstrzymującymi się”

większością głosów podjęła uchwałę Nr XXXII/208/08, która stanowi zał. nr 6 do protokołu.

Ad.5.

Interpelacje i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje oraz poprosił o zapytania Radnych.

Radna Danuta Powaszyńska

Poinformowała, że do 26.11.br. istnieje możliwość zgłaszania uwag w sprawie Studium. Dodała, że w dn. 10.11.br. uczestniczyła w spotkaniu w powyższej sprawie, na którym obecna była również urbanistka Pani Anna Pugacewicz. Powiedziała, że zastanawiająca jest wypowiedz urbanistki, która stwierdziła, iż skutki inwestycji związanej z budową obwodnicy dotkną tylko 5 gospodarstw rolnych. Radna podkreśliła, że myśli inaczej oraz dodała, że poszkodowanych rolników będzie znacznie więcej. Następnie rozdała Radnym mapki z informacją o planowanym przebiegu trasy obwodnicy. Podkreśliła, że będzie przeciwna powyższej sprawie. Dodała, że na terenach występują mokradła. W dalszej części wypowiedzi powiedziała, że urbanistka „wzięła i nakreśliła” przebieg obwodnicy, nie biorąc pod uwagę innych ważnych argumentów. Radna zasugerowała, że sprawa została wykonana lekkomyślnie. W związku z tym zachęciła Radnych, aby udali się w teren, w celu zapoznania się z planowanym przebiegiem trasy obwodnicy. Powiedziała, że dziwi ją podejście niektórych Radnych. Podkreśliła, że nie było zorganizowanego spotkania, ani konsultacji społecznych  z mieszkańcami. Poinformowała, że planuje się kolejne spotkanie w Bielczynach, na które zaprasza Przewodniczącego Rady Gminy, aby uświadomić, że mieszkańcy są przeciwni  planowanej inwestycji.
Następnie odniosła się do artykułu z Gazety Pomorskiej, dotyczącego podobnej inwestycji w Kowalewie Pomorskim, gdzie wytyczone zostały 4 trasy przebiegu obwodnicy. Dlatego też podkreśliła, że w Gminie Chełmża nie są brane pod uwagę inne rozwiązania.
Następnie powiedziała, że składa wniosek o zorganizowanie Sesji wyjazdowej, w celu zapoznania się z planowanym przebiegiem trasy obwodnicy. Dodała, że prosi w tej sprawie o pisemną odpowiedz. 
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Poprosił, aby Radna złożyła w powyższej sprawie wniosek na piśmie.

Radny Henryk Śmiałek
Nawiązał do wypowiedzi Radnej Danuty Powaszyńskiej podkreślając, że niektórzy Radni twierdzą, iż nic się nie dzieje. Dodał, że jest przeciwnie, „dzieje się”. Nie zostało zorganizowane spotkanie w sprawie konsultacji społecznych z mieszkańcami. Nawiązał do posiedzenia Sesji w dn. 28.08. br., gdzie projekt uchwały został przedstawiony w trakcie posiedzenia  Sesji, a nastepnie uchwała został podjęta. Dodał, że „robione jest Studium”. Następnie nawiązał do przypadku w gminie Łysomice, gdzie miała miejsce sytuacja związana z wywłaszczeniem gruntów. 
Zwracając się do Pani Sekretarz powiedział, że „dokumentacja nie jest robiona szczerze, ani uczciwie”. Dodał, że sołtysi nie otrzymali w tej sprawie żadnych informacji. Podkreślił „robimy coś, a potem dostaniemy od mieszkańców”. Ponownie zwrócił się do Pana Wójta oraz Pani Sekretarz mówiąc, że „musi być kompromis”. „Nie można wchodzić z butami w grunty i niszczyć gospodarstw”. Podkreślił, że „tak nie można” postępować. Dodał, że jeśli będzie podejmowana uchwała w powyższej sprawie, „to ludzie przyjdą i będzie protest”. Na zakończenie raz jeszcze podkreślił, że „tak nie można rządzić gminą”.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Glaszka

Poinformował, że nie prawdą jest, iż sołtysi nie otrzymali zawiadomień o spotkaniu, w sprawie możliwości zgłaszania uwag do Studium.
Radna Danuta Powaszyńska

Powiedziała, „nasz nie dostał”.
Radny Jerzy Kałdonek
Zapytał, czy zostanie przygotowany protokół z zebrania w Bielczynach (o którym Radna wspomniała w powyższej wypowiedzi) oraz wniosek rolników w sprawie Studium.  

Radna Danuta Powaszyńska

Powiedziała, „tak”.
Radny Jerzy Kałdonek

Zwracając się do Przewodniczącego Rady Gminy zapytał, dlaczego nie chce zorganizować spotkania z rolnikami. Dodał, że „należy szukać kompromisu”, „można iść po torach”. Podkreślił, że budowa obwodnicy „jest w interesie miasta”. Dlatego też, Przewodniczący powinien zorganizować spotkanie oraz podjąć dyskusję. Podkreślił, że należy zorganizować spotkanie w terenie.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański 
Podkreślił, „ja jestem jednym z Was”. Dodał, że sam organizuje zebrania oraz zwołuje posiedzenia Rady Gminy. Przypomniał, że każdy Radny ma swój teren wyborczy, którego jest przedstawicielem. Dodał, że mieszkańcy mają możliwość udziału w posiedzeniach Sesji Rady Gminy, jednakże brak jest zainteresowanych. Raz jeszcze podkreślił, „nie jestem urzędnikiem, tylko jednym z Was”. Następnie zachęcił do składania wniosków na piśmie w sprawie potrzeb mieszkańców.
Radny Mieczysław Sołtysiak

Zaproponował, aby zaprosić Komisje z Miasta Chełmży (w sprawie  budowy obwodnicy) oraz Radę Gminy Chełmża, celem zorganizowania Sesji wyjazdowej. Dodał, że należy bronić stanowiska. Następnie zwrócił się również z propozycją „przeprojektowania koncepcji”, dotyczącej przebiegu obwodnicy.
Radny Henryk Śmiałek

Powiedział, że cieszą Go powyższe pozytywne słowa w sprawie budowy obwodnicy. Podkreślił, że „kwestia jest w tym, czy debata jest z marszu, czy zaplanowana”. Zapytał, dlaczego nie są brane pod uwagę inne propozycje, lecz na siłę realizuje się „czyjeś wizje”. Dodał, że takie postępowanie jest „krzywdzące”.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański 

Nawiązując do powyższej wypowiedzi Radnego zapytał, „będziemy źródłem krzywdy, tylko kogo”. Następnie dodał, że zostało zorganizowane wspólne spotkanie z udziałem przedstawicieli Miasta Chełmży. Powiedział, że to Miasto Chełmża potrzebuje obwodnicy, dlatego też, tłumaczenia i zapytania należy kierować pod tym adresem.
Radny Jerzy Kałdonek

Zapytał, „co Wójt zrobił w tej sprawie”.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański 

Poinformował, że jeśli Wójt będzie obecny, wówczas przedstawi swoje stanowisko.
Radny Jan Błądek

Podsumowując wcześniejsze wypowiedzi Radnych powiedział, że „doszedł nam nowy problem, są kłótnie, każdy przedstawia swoje racje”. Dodał, że Panu Burmistrzowi zależy na budowie obwodnicy, ponieważ „nie są gospodarzami”. Powiedział, że należy „zaprosić władnych”, którzy mogliby zmienić przebieg obwodnicy. Był obecny podczas wyjazdu komisji, gdzie wytyczano przebieg trasy obwodnicy.  Dodał, że czuje się rolnikiem i rozumie sytuacje oraz oburzenie, gdy grunty rolników zostaną podzielone, ponieważ „ludzie chcą się utrzymać i żyć” dalej. Podkreślił, że popiera wniosek Radnej Danuty Powaszyńskiej, z prośbą o zorganizowanie Sesji wyjazdowej w teren.
Radna Danuta Powaszyńska

Podziękowała Radnemu za słowa poparcia. Powiedziała, że rolnicy kierują zapytania „po co inna trasa, jak są obecne drogi do wykorzystania”. Zapytała w jakim czasie oraz, czy musi zostać przygotowany raport oddziaływania na środowisko w sprawie budowy obwodnicy.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Powiedział, że powyższe zapytanie należy skierować do Urzędu Miasta Chełmży.
Radny Henryk Śmiałek

Powiedział, „myśmy władni”. Podkreślił, że to Rada Gminy podejmuje uchwały. Dodał, że dyskusja w powyższej sprawie powinna odbyć się w trakcie posiedzeń komisji. Powiedział, że „boli” go sytuacja, która obecnie ma miejsce. Podkreślił, że nie należy „ na ślepo podejmować uchwały i decyzje”. Dodał, że wszyscy powołują się na zapisy zawarte w statucie oraz zasady funkcjonowania Urzędu.
Radny Jerzy Kałdonek
Podkreślił, „statut statutowi nierówny”.
Następnie zwrócił się do Z-cy Wójta,  pytając o zdanie w sprawie przebiegu drugiej nitki obwodnicy. Zapytał,  „wspieracie nas, czy miasto”.
Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Powiedział, że nie będzie prezentował swojego prywatnego zdania w powyższej sprawie. Podkreślił, że gmina nie zamierza budować obwodnicy i być inwestorem. Przygotowanie raportu oddziaływania na środowisko nie jest sprawą Urzędu Gminy.
Radny Henryk Śmiałek

Powiedział „chłopie to nie jest tak”. Dodał, że wszystkie sprawy zostaną ujęte w Studium. Podkreślił, że „Studium jest podstawą”.  
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Poinformował, że przygotowanie Studium oraz inwestycje to dwie różne sprawy. 
Radna Danuta Powaszyńska

Powiedziała, że zdziwiły ją słowa, że budowa obwodnicy jest problemem Miasta Chełmży, ponieważ w dalszym ciągu jest to problem rolników. 
Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Powiedział, że obecnie trwa procedura ustalania Studium. Dodał, że Radni zadecydują o planie.  Podkreślił, że kompromis dotyczy dwóch stron.
Sekretarz Gminy Ewa Pudo

Odnosząc  się do wcześniejszych wypowiedzi Radnych powiedziała, że „można mówić dużo i szeroko”. Następnie na podstawie zwróconych przez adresata potwierdzeń odbioru korespondencji poinformowała, że sołtysi Pan Kazaniecki oraz Pan Stepnowski otrzymali zawiadomienia w sprawie Studium. W związku z tym dodała, że nie jest prawdą , iż sołtysi nie otrzymali z Urzędu Gminy powiadomień.
Radny Henryk Śmiałek

Podziękował Pani Sekretarz za przedstawione wyjaśnienia oraz dodał, że sołtys Pan Stepnowski powiedział, że nie otrzymał w powyższej sprawie zawiadomienia z Urzędu Gminy. 
Sekretarz Gminy Ewa Pudo

Powiedziała, że rozumie wypowiedzi Radnych w powyższej sprawie. Podkreśliła jednak, aby jasno formułować zdania, iż to sołtys oświadczył, że nie otrzymał w powyższej sprawie zawiadomienia, a nie sugerować, że wina leży po stronie Urzędu Gminy w związku z niedopełnieniem czynności. W związku z tym ponownie podkreśliła, że nieprawdą jest, iż  sołtysi nie otrzymali z Urzędu Gminy stosownych zawiadomień.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Poinformował, że wpłynie wniosek Pani Machalewskiej z Rady Rodziców, która nawiązała  również kontakt telefoniczny, z prośbą zwiększenia liczby pomieszczeń dla przedszkola gminnego w budynku na ulicy Paderewskiego 11. Dodał, że zadanie będzie wiązało się z zainwestowaniem dodatkowych  środków finansowych. Po złożeniu wniosku, treść pisma zostanie przedstawiona na posiedzeniach komisji.
Radny Ryszard Czerwonka
Zapytał, kto jest autorem przedstawionych mapek przez Radną Danutę Powaszyńską w sprawie trasy obwodnicy. Następnie zwrócił się z prośbą, aby przygotować pisemną odpowiedz, kto zlecił oraz wykonał powyższe dokumenty. Poprosił o przygotowanie  odpowiedzi na posiedzenia komisji. 
Radny Jerzy Kałdonek

W swej wypowiedzi nawiązał do sprawy funkcjonowania przedszkola mówiąc, że będzie coraz więcej chętnych dzieci do udziału w zajęciach. 

Następnie powiedział, że została wykonana dokumentacja na przebudowę drogi w Pluskowęsach. Dodał, że obecnie mija drugi rok, w związku z tym zapytał, czy zadanie zostało umieszczone w budżecie na 2009 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Poinformował, że w dniu dzisiejszym Radni otrzymają projekt budżetu na 2009 rok, w celu zapoznania się z jego treścią. Następnie projekt budżetu na 2009 rok, będzie przedmiotem posiedzeń komisji.  
Radny Franciszek Piróg
Zwrócił się z prośbą zgłoszenia do Powiatowego Zarządu Dróg, remontu drogi na odcinku Grzegorz – Dziemiony.

Radny Henryk Śmiałek
Nawiązał do planowanej budowy zjazdu w Lisewie. 
W związku z tym, zwrócił się z wnioskiem o pozyskanie środków finansowych na wybudowanie chodnika przy ulicy Trakt, ponieważ dojazd będzie odbywał się po ulicy Trakt. Podkreślił, że składa wniosek o pozyskanie środków finansowych z przeznaczeniem na budowę chodnika.
Radny Czesław Tyszkiewicz

Zwrócił się z wnioskiem, aby poinformować władze PKP o konieczności naprawy uszkodzonych przejazdów kolejowych, które stanowią zagrożenie dla przejezdnych (dot. miejscowości Mirakowo).
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Glaszka

Poprosił o zgłoszenie do Powiatowego Zarządu Dróg, remontu drogi na odcinku Głuchowo-Nawra.
Radna Maria Kucharzewska

Powiedziała, że przychyla się do powyższego wniosku Radnego.
Pan Jerzy Czerny
Poinformował o obowiązywaniu nowej ustawy z dnia 3 października 2008 r. „o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko” (Dz. U. 7.11.08r. Nr 199). Dodał, że Jego obecność na posiedzeniu Sesji jest zgodna z prawem. Podkreślił, że nieprawdą jest, że to inwestor odpowiada za sprawy dotyczące obwodnicy, w związku z tym poprosił, aby zapoznać się z konstytucją RP. Powiedział, że jesteśmy obywatelami UE, ale mamy też obowiązki. Należy  zatem przenieść całość prawa UE do naszego kraju. Zaznaczył, że najwyższym aktem prawnym jest Konstytucja RP, a kolejno konwecje, ustawy, rozporządzenia. Podkreślił, że nie mogą mieć miejsca sytuacje, gdzie zmieniane są decyzje, ponieważ obowiązuje ustawa, która je reguluje. Następnie wspomniał o ukończonych (kosztownych) studiach, dzięki którym zdobył cenną wiedzę, obecnie niezbędną w Jego działaniach. Podkreślił, że w przypadku wystąpienia konfliktów, w rozwiązywaniu ich pierwszeństwo mają akty wyższego rzędu. Powołując się na artykuł, powiedział o znaczeniu dróg. W związku z tym uchwała Rady Gminy podjęta na Sesji w dniu 28 sierpnia b.r. jest niezgodna z prawem, gdyż narusza wyższe ustawy. Powiedział, że nie można w środku lasu planować osiedla dla jednego prywatnego inwestora. Dodał, że urzędnik – polityk nie odpowiada za swoje wypowiedziane słowa, ponieważ według prawa tenże artykuł został uchylony. Natomiast w przesłuchaniach prowadzonych przez CBA, każde słowo ma znaczenie oraz dodał, że odpowiadamy za wszystko. Powiedział, że prowadzone postępowanie przez Urząd Gminy jest przestępstwem przeciwko środowisku. Podjęte decyzje oraz uchwała jest niezgodna z obowiązującym prawem, dotyczącym ochrony środowiska. Jako przykład podał korytarz w Zalesiu. Powiedział, że ustawa, którą  przedstawia na obecnym posiedzeniu, porządkuje wszystkie wątpliwe sprawy.  Podkreślił, że gdyby został dopuszczony do głosu na Sesji w dniu 28 sierpnia, wówczas pracownicy Urzędu Gminy nie straciliby trzymiesięcznej pracy w powyższej sprawie. Powiedział, że Pani Sekretarz naruszyła ustawę o dostępie do informacji publicznej, ponieważ nie otrzymał odpowiedzi na składane zapytania z Urzędu Gminy oraz Starostwa Powiatowego. Poinformował o przypadku pracownika z Mazur w podobnej sprawie, gdzie skutkiem było nałożenie grzywny. Podkreślił, że Urząd Gminy nie może żądać podania interesu prawnego od zainteresowanego udostępnieniem informacji publicznych, ponieważ jest on obywatelem. Dodał, że społeczeństwu podaje się nieprawdziwe informacje na temat tego, „czego chcą ekolodzy”. Prawo obowiązuje wszystkich „Wasz Urząd też” i jest ogłaszane w Dz. U. Dodał, że prowadząc powyższe postępowania działa społecznie wykorzystując prywatne środki finansowe. Sprawa wykorzystania 600 ha na planowane cele przez Gminę, jest sprawą poważną. Zadał pytanie, czy Pan Wójt zapytał o zgodę na wywłaszczenie 600 ha z rolnictwa. Dodał, że prowadzone działania szkodzą środowisku.
Radna Maria Kucharzewska

Przysłuchując się powyższej wypowiedzi z oburzeniem zapytała, czy Pan Jerzy Czerny przybył na posiedzenie obrad w celu prowadzenia wykładów.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Poinformował, że minęło ponad 16 min wypowiedzi Pana Jerzego Czerny, w związku z tym skierował zapytanie do Radnych, czy nadal życzą sobie przysłuchiwać się dalszej wypowiedzi.
Pan Jerzy Czerny

Powiedział, że wniósł wniosek o uznanie Go za stronę w powyższej sprawie. Na tej podstawie stwierdzi naruszenie prawa, gdyż dotychczas nie został uznany za stronę, lecz nie dostał również decyzji odmownej. Podkreślił, że posiada dowody, iż gmina działa w porozumieniu ze Starostwem Powiatowym, a dokładnie z jedną osobą, która „wystawiła fałszywe decyzje”. Dodał, że składając zapytania w Starostwie Powiatowym usłyszał zapytanie, „dlaczego nie pójdzie Pan do Urzędu Gminy”. 
Na zakończenie wypowiedzi zgłosił wniosek, aby uchylić uchwałę podjętą na posiedzeniu Sesji w dn. 28.08.br. W związku z powyższą sytuacją należy  sprawdzić obowiązujące prawo. Dodał również, że należy przygotować raporty oddziaływania na środowisko. Następnie sprawdzić postępowanie Wójta w sprawie umorzenia postępowania w sprawie wykonania raportu oddziaływania na środowisko – dotyczy budowy 13 domków w Zalesiu. Dodał, że jeśli prokuratura zacznie badać powyższą sprawę, wówczas sprawa zostanie nagłośniona oraz zostaną wyciągnięte konsekwencje postępowania. Kolejno zarzucił bezprawne wybudowanie osiedla pod pretekstem domków.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Poinformował Radnych o planowanych terminach posiedzeń Rady Gminy.  Dodał, że planuje się również wspólne posiedzenie Radnych w ramach spotkania w Starostwie Powiatowym
Sekretarz Gminy Ewa Pudo

W swej wypowiedzi odniosła się do wypowiedzi Pana Jerzego Czerny. Powiedziała, że posiada zwrotne potwierdzenia odbioru pism w sprawie udostępnienia informacji publicznej oraz informacji środowiskowej, które zostały wysłane do adresata. Przypomniała również, że udostępnienie informacji podlega opłacie za sporządzenie kopii dokumentów. Dlatego też poprosiła, aby Pan Jerzy Czerny dokładnie określił, o jakich wnioskach mówił w swej wcześniejszej wypowiedzi dotyczącej nieuzyskana odpowiedzi.  
Następnie zapytała Pana Jerzego Czerny, czy podpisuje się On pod wszystkimi wypowiedziami zamieszczonymi na forum Gazety Pomorskiej w Internecie, kierowanymi pod adresem Gminy Chełmża oraz jej samej.  
Pan Jerzy Czerny

Potwierdził, że jest autorem wskazanych przez Panią Sekretarz wypowiedzi, mówiąc  „tak”.
W dalszej części wypowiedzi nawiązał do sytuacji, która miała miejsce w biurze Pani Sekretarz. Wówczas chodziło mu o udostępnienia Studium.  Wypowiedz była nieprecyzyjna, a zapytanie przez niego skierowane dotyczyło raportów oddziaływania na środowisko. Odpowiadając na jego zapytanie Pani Sekretarz poinformowała, że Gmina nie posiada przygotowanych dokumentów dotyczących raportu oddziaływania na środowisko w związku z opracowywaniem studium.
Sekretarz Gminy Ewa Pudo 

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi dodała, że podczas kolejnej swojej wizyty w jej biurze Pan Czerny   powiedział  „Pani skłamała” mówiąc, że nie posiada dokumentów, o które wnosił. 

Pan Jerzy Czerny

Nawiązując do rozmowy, która miała miejsce w biurze Pani Sekretarz oraz jej wcześniejszej wypowiedzi powiedział „ tak powiedziałem” jednocześnie dodał, że to było w emocjach i dlatego uniósł się w trakcie rozmowy w biurze.
Następnie dodał, że prosił o raporty oddziaływania na środowisko. Odpowiedziano Mu, że nie ma powyższych dokumentów.  Natomiast później dowiedział się, o zaawansowanym planie Studium.
Radna Stanisława Stasieczek

Przysłuchując się powyższym wypowiedziom podkreśliła, aby Pan Jerzy Czerny traktował Radę Gminy oraz Urząd jak „partnerów”. Dodała, że należy szanować obrady Sesji Rady Gminy.
Radny Mieczysław Sołtysiak
Zwrócił się z prośbą, aby ograniczyć czas wypowiedzi osobom z zewnątrz, które zabierają głos.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Nawiązując do powyższej wypowiedzi Radnego powiedział, że starał się w trakcie obrad zwracać uwagę osobom, które zabierały głos oraz prosił o skrócenie wypowiedzi i „słowa kluczowe w sprawie”.
Radny Jan Błądek
W związku z przedłużającą się dyskusją, nie będąca tematem obrad Sesji, zgłosił wniosek o zamknięcie posiedzenia Sesji oraz dyskusji.
W związku z brakiem dalszych zapytań dyskusja została zamknięta.

Ad. 6.

Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy Chełmża.

Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za przybycie oraz zamknął obrady XXXII Sesji Rady Gminy o godz. 12.40.

Zestawienie Uchwał Rady Gminy podjętych w trakcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy, stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Protokółowała                         Sekretarz obrad                                  Przewodniczący obrad

B. Kozłowska                             St. Stasieczek                                               J. Iwański
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