Protokół Nr  XXXIV/08 

z posiedzenia XXXIV Sesji Rady Gminy  Chełmża

z dnia 22 grudnia 2008 roku     

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Iwański o godz. 10.10  otworzył obrady

XXXIV Sesji Rady Gminy, która odbyła się w budynku Urzędu Gminy  Chełmża (sala nr 4).

Ad. 1a.

Powitanie Radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz Gości.

Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich Radnych, Wójta Gminy Jacka Czarneckiego, Zastępcę Wójta Kazimierza Bobera, Sekretarza Gminy  Ewę Pudo, Skarbnika Gminy Martę Rygielską, Radcę Prawnego Andrzeja Wróblewskiego oraz pozostałych gości.

Ad. 1b.

Stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z listą obecności ( zał. nr 1 do protokołu) w Sesji uczestniczy 12 Radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Ad. 1c.

Wybór sekretarza obrad

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady Gminy zgłosił kandydaturę Radnej Stanisławy Stasieczek. Radna wyraziła zgodę na pracę Sekretarza obrad.

Rada w obecności 12 Radnych, 11 głosami – „za” zgodnie przyjęła  kandydaturę  Radnej Stanisławy Stasieczek na Sekretarza obrad XXXIV Sesji Rady Gminy.

Ad.  1d   oraz  1e.

Przedstawienie porządku obrad
Na salę obrad przybył Radny S. Żak (godz. 10.15)

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Chełmża, który stanowi zał. nr 2  do protokołu. 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego porządku obrad Sesji.

W związku z brakiem uwag do porządku obrad Sesji dyskusja została zamknięta.

Następnie Przewodniczący obrad poprosił o głosowanie w sprawie przyjęcia przedstawionego porządku obrad Sesji. 

Wyniki głosowania:

Rada w obecności 13 Radnych:

   13 głosami – „ za”

     0 głosami – „przeciw”

     0 głosami – „wstrzymującymi się”

przyjęła proponowany porządek obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy Chełmża.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie uwag do protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy.

Poinformował, że nie zgłoszono uwag w sprawie protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy.

W związku z brakiem uwag oraz zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i poprosił o głosowanie. 

Wyniki głosowania w sprawie przyjęcia protokołu  z XXXII Sesji Rady Gminy:

     13 głosów – „za”

      0 głosów – „przeciw”

      0 głosów – „wstrzymujących się”

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z XXXII Sesji Rady Gminy Chełmża.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Chełmża na 2009 rok 

(druk nr 1).

Ad. 3a.

Przedstawienie przez Wójta projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Pan Wójt Jacek Czarnecki

Przedstawił projekt uchwały  budżetowej wraz z uzasadnieniem, który stanowi zał. nr 3 do protokołu.

Powiedział, że budżet jest ważnym i podstawowym dokumentem umożliwiającym realizację zadań na rzecz mieszkańców gminy. Jednocześnie prosi o uchwalenie dokumentu dla dobrej i prawidłowej realizacji zaplanowanych zadań. Dodał, że cieszą Go pozytywne opinie Komisji Rady Gminy w sprawie projektu budżetu na 2009 r. Powiedział o wielkości planowanych dochodów (ok. 21.800.00 zł), wydatków (ok. 24.800.00 zł) oraz deficycie (2.990.000 zł) gminy. Dodał, że przedstawione dochody są  realne do osiągnięcia, a powyższe wartości stanowią dane szacunkowe. Podkreślił, że zał. Nr 3 do projektu budżetu, w sposób jasny i zrozumiały uzasadnia powstanie deficytu. Uważa, że zadania zostały zaplanowane  rozsądnie oraz dobrze podzielone. Dodał, że budżet gminy to trudny dokument, ze względu na podział zadań, ponieważ nie zadowoli on wszystkich mieszkańców. Podkreślił jednak, że podział zadań w przedstawionym dokumencie jest „dobry”, choć najmniej zadowoleni są Kierownicy Referatów, których oczekiwania były „duże”. Uważa, że realizacja budżetu w 2009 roku będzie „przyzwoita”. Dodał, że zwraca się z prośbą w imieniu własnym oraz Pani Skarbnik o podjęcie przedstawionego dokumentu.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały budżetowej.

Radny Jerzy Kałdonek

Powiedział, że w swej wypowiedzi odniesie się do „pewnych faktów przedstawionych przez Wójta”. Nawiązał do sprawy „świadczenia dla mieszkańców”. Dodał, że nie wszystkie potrzeby mieszkańców zostały ujęte w przedstawionym budżecie. Podkreślił, że zdaje sobie sprawę, iż „wszystkich się nie da zadowolić”, lecz w niektórych miejscowościach realizowanych jest kilka zadań jednocześnie. Następnie odniósł się do spraw w miejscowości Pluskowęsy. Powiedział o braku przystanku autobusowego dla dzieci oraz rezygnacji z wykonania chodnika w tejże  miejscowości. W dalszej części wypowiedzi skierował do Pana Wójta następujące słowa, „możesz się gniewać na mnie, ale nie rozumie dlaczego gniewasz się na mieszkańców”.
Radny Henryk Śmiałek

Poruszył problem zaistniały na ulicy Lipowej, osiedle Pana Gabora, „sprawa dokumentacji na sieć wodociągową”. Dodał, że sprawy  związane z wykonaniem określonych zadań na ulicy Lipowej  np. kanalizacja, doprowadzenie wody, nie zostały uwzględnione w budżecie do realizacji. Poinformował, że obecnie na osiedlu znajduje się 18 budynków.
Następnie powrócił do sprawy remontu budynku po szkolnego oraz świetlicy w Skąpym. Przypomniał, że w powyższej sprawie od 1994 roku, były kierowane pisma z prośbą przeprowadzenia remontu. Dodał, że mieszkańcy sami na własny koszt zakupili slikon oraz taśmę, aby zabezpieczyć okna w budynku po szkolnym. Podkreślił, że podobnie wygląda stan świetlicy. Na zakończenie powiedział, że „remontów nie da się przeprowadzić w czynie społecznym”.
Radny Jerzy Kałdonek

W swej wypowiedzi powrócił do wcześniejszej sprawy, gdzie wprowadzając zmiany do budżetu, przesunięto kwotę 200 tyś zł z remontu dachu  szkoły w Pluskowęsach,  na inny cel. W związku z tym zapytał, czy Pan Wójt całkowicie zrezygnował z przeprowadzenia remontu dachu w szkole w Pluskowęsach. 
Pan Wójt Jacek Czarnecki

Podkreślił, że „budżet nie zadowoli wszystkich”. Dodał, że po uchwaleniu przedstawionego budżetu zostanie zrealizowanych wiele zadań. Powiedział, że nie trzeba przypominać o potrzebach, które wskazał Radny Jerzy Kałdonek, ponieważ są mu dobrze znane. Komentując powyższą wypowiedz Radnego powiedział, że jest to „polityka i gadanie”. 
Radny Jerzy Kałdonek

Powiedział, że ponownie jasno i wyraźnie pyta, czy remont dachu zostanie przeprowadzony. 
W związku z brakiem dalszych zapytań dyskusja została zamknięta.

Ad.3b.

Przedstawienie uchwał Składu Orzekającego Nr 6 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 grudnia 2008 roku.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie treści powyższych uchwał.

Pani Skarbnik Marta Rygielska

Odczytała uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej:

 - Uchwała Nr 49/2008 w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu na 2009r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Chełmża, która stanowi zał. nr 4 do protokołu.
- Uchwała Nr 49a/2008 w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu oraz prawidłowości dołączonej do projektu uchwały budżetowej  prognozy  kwoty długu Gminy Chełmża, która stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Regionalna  Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2009r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego, jak również wyraziła pozytywną opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetu oraz prawidłowości prognozy długu Gminy Chełmża.

Przewodniczący obrad otworzył  dyskusję w sprawie przedstawionych uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej.

W związku z brakiem zapytań dyskusja została zamknięta.

Ad.3c. 

Przedstawienie opinii i wniosków Komisji Rady  oraz  ostatecznej opinii  Komisji   Finansów, Spraw Obywatelskich, Polityki Społecznej Ładu i Porządku  Publicznego   do projektu uchwały budżetowej. 

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie stanowisk komisji stałych w sprawie projektu budżetu na 2008r.

Radny Mieczysław Sołtysiak

Przedstawił stanowisko z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz  Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Rekreacji z dnia 27.11.2008 r., które stanowi zał. nr 6  do protokołu.

Radna Stanisława Stasieczek

Przedstawiła stanowisko z posiedzenia Komisji Finansów, Spraw Obywatelskich, Polityki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego oraz Komisji Budownictwa i Gospodarki  Komunalnej z dnia 28.11.2008 r., które stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Radna Stanisława Stasieczek 

Przedstawiła ostateczną opinię Komisji Finansów, Spraw Obywatelskich, Polityki Społecznej, Ładu Porządku Publicznego z dnia 28.11.2008r., dotycząca projektu budżetu na 2009r., która stanowi zał. nr 8 do protokołu.

Przewodniczący obrad otworzył  dyskusję w sprawie przedstawionych stanowisk oraz opinii komisji.

W związku z brakiem zapytań dyskusja została zamknięta.

Ad. 3d.

Przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji Rady oraz zmian w projekcie uchwały budżetowej wynikających z wniosków Komisji Rady i autopoprawek Wójta.

Pan Wójt Jacek Czarnecki

Podziękował za pozytywne opinie komisji w sprawie projektu budżetu. Dodał, że mimo wielu oczekiwań mieszkańców, Radni pozytywnie ustosunkowali się do przedstawionego projektu budżetu, zachowując „kompromis”. Ponownie powiedział, że jest zadowolony z wyników głosowania komisji oraz uważa, że dokument jest „optymistyczny” dla Gminy. 

Następnie nawiązał do sprawy filozofii uchwalania budżetu. Powiedział, że Z-ca Wójta Kazimierz Bober skupia uwagę na możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz, przeznaczonych na realizację zadań. Dodał, że w obecnym projekcie budżetu nie zostały uwzględnione rzeczy ważne, lecz nie oznacza to, że nie zostaną one uwzględnione. W związku z powyższym będą zwoływane posiedzenia Sesji w trybie pilnym, wówczas zadania zostaną uwzględnione w budżecie gminy. 

Następnie powiedział o sprawach, które nie zostały ujęte w projekcie budżetu na 2009 r., a mogłyby zostać uwzględnione:

Sprawa odnowy miejscowości Grzywna 

Powiedział, że w budżecie gminy nie została zaplanowana dotacja na powyższe zadanie, ponieważ obecnie nie ma konkretnej wiedzy w sprawie realizacji zadania.

Sprawa energii odnawialnej

W związku z tym, iż nie nastąpiło rozpoczęcie programu PROW, w budżecie gminy nie została ujęta wartość potrzebnych środków finansowych.

Sprawa Zalesie II

Powiedział, że w powyższej sprawie nie został ogłoszony konkurs. W chwili obecnej gmina posiada zbyt małą wiedzę w sprawie realizacji zadania, dlatego też wartość środków finansowych nie została ujęta w projekcie budżetu na 2009r. Dodał, że planuje się realizację zadania uwzględniając kanalizację.

Sprawa czystości jeziora 

Powiedział, że jest to ważny, ekologiczny temat, którego nie wolno zlekceważyć. Do realizacji zadania zachęcił Powiat oraz Burmistrza miasta Chełmża. 

Sprawa braku kanalizacji oraz sieci wodociągowej

Dodał, że w powyższej sprawie może wystąpić potrzeba zagwarantowania środków finansowych.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Nawiązując do wypowiedzi Pana Wójta również powiedział, że w przypadku wystąpienia potrzeby będą zwoływane posiedzenia Sesji w trybie pilnym. Dodał, że obecnie zadania nie zostały uwzględnione w projekcie budżetu na 2009 r., lecz przypadku ogłoszenia konkursu z możliwością otrzymania dofinansowania z zewnątrz, zadania mogą zostać wprowadzone do budżetu. 

Pan Wójt Jacek Czarnecki

Powiedział, że jednym z Kierowników mających powód do niezadowolenia jest Pan Kazaniecki, ponieważ nie wszystkie jego prośby zostały uwzględnione. Następnie dodał, że planowana jest realizacja sieci wodociągowej w Kuczwałach. Powiedział, że w budżecie gminy nie zostały zaplanowane środki finansowe na remont pałacu w Brąchnówku, ponieważ w ramach programu RPO zostały przewidziane środki z przeznaczeniem na zabytki. Poinformował, że w powyższej sprawie został złożony wniosek, w sprawie możliwości otrzymania dofinansowania na wymianę okien oraz elewację pałacu. W związku z powyższym mogą zostać wprowadzone zmiany budżetowe, jeśli wniosek zostanie rozpatrzony pozytywnie. Podkreślił, że powyższe przedstawione sprawy mogłyby zostać uwzględnione w projekcie budżetu, jednakże prosi o cierpliwość w realizacji budżetu. Dodał, że w przypadku wystąpienia potrzeb, zostaną zwołane posiedzenia Sesji w trybie pilnym. Ponownie podziękował za pozytywną opinię komisji w sprawie projektu budżetu na 2009 r. 

Następnie powiedział, że rezygnuje i nie wnosi autopoprawek do przedstawionego projektu budżetu gminy na 2009 r.

Dodał, że w związku z wymaganiami ze strony Urzędu Marszałkowskiego prosi o autopoprawkę pozycji 8. Następnie poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie wyjaśnień w powyższej sprawie.

Pani Skarbnik Marta Rygielska

Na podstawie dokumentu, który stanowi zał. nr 9 do protokołu wyjaśniła proponowaną autopoprawkę w wieloletnim planie inwestycyjnym, dotyczącą budowy sali gimnastycznej w Zelgnie. Dodała, że w związku z wymogami ze strony Urzędu Marszałkowskiego, należy zmienić zapis zadania na następującą treść: 

„Budowa Sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalno – sanitarnym przy SP Zelgno”.

Powiedziała, że autopoprawka polega również na zastąpieniu pozycji 8 nową pozycją o wartości 4.500.000 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

W związku z przedstawieniem stanowiska Pana Wójta, Komisji Rady Gminy oraz wyjaśnień Pani Skarbnik powiedział, że proponowana autopoprawka ma charakter „kosmetyczny”. Dodał, że wnioski komisji nie zostały uwzględnione, natomiast realizacja zadań wskazanych w powyższych wypowiedziach nastąpi w przypadku ogłoszonych programów przez Urząd Marszałkowski. 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionych wyjaśnień, dotyczących proponowanej autopoprawki.

W związku z brakiem zapytań dyskusja została zamknięta.

Wyniki głosowania w sprawie autopoprawki:

Rada w obecności 13 Radnych 

        13 głosami -  „za ”

          0 głosami – „przeciw”

          0 głosami – „wstrzymującymi się”

jednogłośnie pozytywnie przychyliła się do proponowanej autopoprawki, która stanowi zał. nr 9 do protokołu.

Ad. 3e.

Głosowanie nad poprawkami do uchwały budżetowej

W powyższym punkcie nie zostały zgłoszone autopoprawki do uchwały budżetowej.

Ad. 3f.

Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.   

Przewodniczący obrad  otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały budżetowej.

Radny Jerzy Kałdonek

Powiedział, że wstrzyma się podczas głosowania w sprawie budżetu. Następnie nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi Pana Wójta mówiąc, że budżet jest dobry, ponieważ nie ma głosów przeciwnych. Dodał, że uważa, iż pewne zadania nie powinny zostać uwzględnione w budżecie, ponieważ prowadzi to do „marnowania pieniędzy”. Podkreślił, że w budżecie zrównoważonym zaplanowane są zadania dla wszystkich, czego nie można powiedzieć o przedstawionym dokumencie. 

Następnie powrócił do sprawy zakupu budynku na ulicy Paderewskiego twierdząc, że nie wykonano w odpowiedni sposób uchwały.

Podkreślił, że jest zbulwersowany sprawą funkcjonowania CIK-u. Dodał, że był przeciwny powstaniu jednostki. Powiedział, że obecnie ponoszone są podwójne koszty związane z funkcjonowaniem CIK-u oraz bibliotek. Przypomniał, że biblioteki miały zostać przejęte przez CIK. Dodał, że nie zgadza się z sytuacją, gdzie przeznacza się kwotę 160 tyś zł na funkcjonowanie CIK-u oraz kwotę 200 tyś zł na potrzeby bibliotek. Następnie zapytał, „co CIK przynosi do budżetu za 160 tyś zł”. Powiedział, że „na zewnątrz mówi się, że jest to promocja Pana Wójta”. Na zakończenie ponownie podkreślił, że jest przeciwny pewnym zadaniom zaplanowanym w budżecie. 
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi Radnego zapytał, co przyniosło przedszkole, biblioteki, ośrodek zdrowia oraz szkoły. Dodał, że nie przynoszą nic, ale na ich funkcjonowanie są przekazywane środki finansowe z zewnątrz. Powiedział, że CIK zajmuje się organizacją imprez, uroczystości gminnych, a w tym celu potrzebne są środki finansowe na realizację zadań.
Pan Wójt Jacek Czarnecki

Powiedział, że kwota 360 tyś zł przeznaczonych dla CIK oraz bibliotek na rozwój kultury, nie jest kwotą „oszałamiającą”. Uważa, że należałoby zwiększyć środki na powyższy cel. Dodał, że w niektórych gminach powstały domu kultury, dlatego też należy inwestować  w kulturę w gminie. Podkreślił, że CIK jest próbą, aby ożywić kulturę. Następnie powiedział o działaniach przeprowadzonych m.in. w miejscowości Bocień oraz Mirakowo. Dodał, że nie należy  wypowiadać słów, iż jest to promocja Wójta, ponieważ dzieci biorąc udział w zorganizowanych przez CIK zajęciach mają satysfakcję z udziału. Poinformował, że utworzona grupa cyrkowa z Bocienia reprezentowała gminę w Brodnicy. Podkreślił, że należy się szacunek dla dzieci oraz pracowników CIK. Dodał, że nie zamierza przekonywać w tej kwestii Radnego. Następnie powiedział o wcześniejszej sprawie, gdzie o pracę w CIK starała się synowa Radnego Jerzego Kałdonka. Uważa, iż Pani Błaszczyk jest właściwą osobą na stanowisku dyrektora jednostki. Dodał również, że Pani Karwowska pracująca wcześniej w pod toruńskiej strefie ekonomicznej, obecnie dobrze spełnia funkcję powierzoną jej w jednostce oraz może wiele zdziałać w działaniach prowadzonych przez CIK. Podkreślił, że podjęto dobry wybór i właściwe decyzje w sprawach zatrudnienia oraz funkcjonowania jednostki. Powiedział, że  zostało zrobionych wiele pozytywnych rzeczy np. w Nowej Chełmży. Dodał, że obecny rok był eksperymentem dla jednostki. Podkreślił swoje zadowolenie oraz powiedział, że był to dobry rok. Następnie nawiązał do sprawy przejęcia bibliotek przez CIK. 
Dalsza wypowiedz Wójta była przerywana przez Radnego Jerzego Kałdonka, dlatego też Pan Wójt powiedział, że kończy swoją wypowiedz.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

W związku z zaistniałą sytuacją poprosił o kulturę w wypowiedziach oraz odpowiednie zachowanie.
Radny Jerzy Kałdonek

Przypomniał, że w czasie powstawania jednostki CIK, obowiązywały już zmienione zapisy w sprawie przejęcia bibliotek przez jednostkę. 
Powiedział, że jest mu przykro, iż Pan Wójt we wcześniejszej wypowiedzi nawiązał do sprawy Jego synowej. Dodał, „byś się wstydził” poruszać takie sprawy. Następnie powiedział, że „do mojej synowej, to Ty do pięt nie dorosłeś”. Z oburzeniem podkreślił, że spraw prywatnych nie porusza się na forum publicznym, lecz na zewnątrz. 
Radny Henryk Śmiałek

Poprosił Radnego o zachowanie spokoju. 
Podziękował Komisji Finansów za pozytywny wniosek w sprawie wykonania remontu budynku po szkolnego oraz świetlicy w Skąpym. Podkreślił, że nie wierzył, iż sprawy przedstawione we wniosku Komisji Finansów nie zostaną uwzględnione przez Pana Wójta. Dodał, że nie wierzy także, iż sprawy zostaną uwzględnione w trakcie roku. Powiedział, że w Klubie Radnych nie ma osób, które mogłyby wpłynąć na Pana Wójta oraz brak jest dyskusji. Nawiązał do sprawy przygotowania nowej dokumentacji oraz reformy oświaty w Sławkowie. Przypomniał, że pozytywnie została zakończona sprawa w Grzegorzu. Podkreślił, że nie jest zadowolony z przedstawionego budżetu na 2009 roku. Nawiązał do sprawy dokumentacji, dotyczącej wymiany okien. Powiedział, że w chory sposób odbywa się wykonywanie uchwał Rady Gminy. W związku z tym zapytał, czy nie należałoby rozwiązać Rady Gminy. Zarzucił brak decyzji oraz automatyczne głosowanie w sprawie podejmowania uchwał. Na zakończenie podziękował członkom Komisji Finansów za uwzględnienie spraw w ostatecznym wniosku z posiedzenia Komisji. Dodał, że na zebraniach wiejskich będą pytania mieszkańców w sprawie wody. Powstał problem, dlatego też pojawią się pretensje ze strony mieszkańców. Podziękował za pozytywną opinię Komisji, jednakże będzie przeciw budżetowi  na 2009 rok.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Uważa, że działalność Rady Gminy jest prawidłowa, a sposób głosowania Radnych nie odbywa się jak „maszynka do głosowania”. Dodał, że zna działalność samorządu z przeszłości.
Radna Stanisława Stasieczek

Zacytowała słowa „Im jesteś mądrzejszy, tym mniej złośliwości. Im jesteś mniej mądrzejszy, tym więcej złośliwości”. 
Pan Wójt Jacek Czarnecki

Powiedział o następujących zagrożeniach dla budżetu: 

- sprawa euro – waluty,  
- nierozstrzygnięta sprawa oświaty (5-6 latki), 

- nierozstrzygnięta sprawa funkcjonowania GP,

- sprawa Zalesia, która został nagłośniona przez Radnego Kałdonka oraz Pana Czernego. Dodał, że Radny twierdzi, iż należy oddać kwotę, o którą wnosi ANR. Podkreślił, że Radni będący po stronie opozycji również mają obowiązek troszczenia się o dobro mieszkańców gminy, a nie działać w taki sposób, aby „dołożyć Wójtowi”. Dodał, że prowadzone działania przez Radnych opozycyjnych negatywnie wpłynęły na wizerunek gminy oraz spowodowały, że „dziś wiele osób się od nas odwróciło”. 
Radny Jerzy Kałdonek

Powiedział w kierunku Pana Wójta następujące słowa, „nie wiem dlaczego się dziś mnie czepiasz”. „Nie mam nic wspólnego z ekologiem”. Dodał, że wie kto „przyprowadził” ekologa dlatego, że „zrobiłeś świństwo komuś”. Powiedział, że może poinformować, kto przyczynił się do pojawienia się ekologa w gminie. Następnie z oburzeniem powiedział „może naprawdę szwankuje Ci zdrowie i wygadujesz takie rzeczy”. „Może jesteś chory”, dlatego taki sposób myślenia. Podkreślił, że jest przeciwny, aby oddać środki finansowe ANR. Powiedział, że to nie on złamał przepisy prawne, w sprawie uchwały dotyczącej zagospodarowania terenu Zalesia. Przypomniał, że w obecnej sprawie nie mówi się o domkach  letniskowych, które powstały na terenie Zalesia. W dalszej części wypowiedzi mówił o zagospodarowaniu trenu Zalesia. Dodał, że nie ma podjętej uchwały o budownictwie mieszkaniowym. Na zakończenie podkreślił, „nie mam nic wspólnego z tym, żeby gmina Chełmża oddawała pieniądze”. „Proszę zmienić lekarza”.
Radny Henryk Śmiałek

Powiedział, że „ktoś odpowiada za uchwały” oraz ich wykonanie. Nawiązał do sprawy okien oraz dodał, że niepotrzebnie przeznaczane są środki finansowe na niektóre zadania.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Powiedział, że zostały zrealizowane większe inwestycje np. remont dachu w Grzywnie.
Radny Tomasz Huzarski

Powiedział, że dotychczas w Bocieniu nie były prowadzone podobne imprezy kulturalne dla dzieci, dlatego też pochwala zorganizowane działania przez CIK.
Radna Maria Kucharzewska

Powiedziała, że podoba jej się działalność prowadzona przez CIK. Dodała, że w spotkaniu mikołajkowym w Głuchowie wzięło udział 80 dzieci.   KGW zorganizowało poczęstunek, a CIK przygotował  stronę artystyczną uroczystości. Spotkanie bardzo podobało się wszystkim mieszkańcom. Zaproponowała, aby każde sołectwo zaprosiło do współpracy jednostkę, w celu organizacji podobnych imprez. Następnie powiedziała, że życzy, aby  jednostka dalej rozwija swoją działalność.
Radny Jan Błądek

Pochwalił, działania prowadzone przez CIK. Powiedział, że należy oddać szacunek za włożone zaangażowanie do pracy oraz realizację pozytywnych działań.
Dodał, iż myślał, że dzisiejsze obrady Sesji odbędą się w miłej,  spokojnej, świątecznej atmosferze, a przykra jest sytuacja, która zaistniała. „Ja się nie dam, ja Wam pokarze”.  Powiedział, że niestety tak będzie działo się do końca obecnej kadencji Rady Gminy. Dodał z przykrością, że jako Radny, bierze udział w pracach Rady Gminy o jedną kadencję za dużo, ponieważ jest „nieprzyjemnie”.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Nawiązał do wypowiedzi Radnego mówiąc, że mimo Sesji opłatkowej pojawiły się kłótnie. Dodał, że przykre są tego rodzaju sytuacje.
Pani Skarbnik Marta Rygielska

Poinformowała o wprowadzeniu technicznej poprawki do projektu uchwały budżetowej w

 § 21 o następującej treści zapisu:

2) przekazania uprawnień dla kierowników jednostek organizacyjnych do dokonania przeniesień planowanych wydatków między paragrafami z wyłączeniem wydatków na wynagrodzenia i pochodne (§ 4010, 4040, 4110, 4120).

W związku z brakiem dalszych zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w sprawie omawianego projektu budżetu na 2009r. oraz poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Chełmża na 2009r., który stanowi zał. Nr 3 do protokołu.  

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.

Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały budżetowej wraz z proponowaną wyżej zmianą treści zapisu:

Rada w obecności 13 Radnych 

      11 głosami -  „za ”

        2 głosami – „przeciw”

        0 głosami – „wstrzymującymi się”

większością głosów podjęła uchwałę Nr XXXIV/220/08, która stanowi zał. nr 10 do protokołu.

Ad.4.

Podjęcie  uchwały  w sprawie przeprowadzenia wyborów  uzupełniających Sołtysa  Sołectwa Bielczyny  (druk  nr 2).

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w powyższej sprawie oraz zapytał o propozycje wyborcze.

Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Zapytał, kto będzie pełnił funkcję Przewodniczącego zebrania wyborczego. 
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Zaproponował, aby Przewodniczącą zebrania wyborczego została Radna Danuta Powaszyńska.
W związku z brakiem zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w punkcie oraz poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt  uchwały w  sprawie przeprowadzenia wyborów  uzupełniających Sołtysa  Sołectwa Bielczyny, który stanowi zał. nr 11 do protokołu.  

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Zaproponował, aby mieszkańcy na Przewodniczącego zebrania wyborczego wybrali osobę wśród społeczeństwa w przypadku, gdy Radna Danuta Powaszyńska będzie kandydowała na Sołtysa sołectwa Bielczyny. 

Pani Sekretarz Ewa Pudo

Poinformowała, że w statutu sołectwa Rada Gminy ustala Przewodniczącego zebrania wyborczego. W przypadku, gdy Radna Danuta Powaszyńska będzie kandydowała na Sołtysa sołectwa, wówczas będzie musiała zrzec się powierzonej dotychczas funkcji oraz nastąpi wybór innej osoby. Dodała, że według statutu Rada Gminy wskazuje dokładnie  miejsce, termin  i godzinę zebrania wyborczego  oraz imię i nazwisko Przewodniczącego zebrania.

Radny Henryk Śmiałek

Zaproponował, aby funkcję Przewodniczącego zebrania pełniła osoba z Prezydium Rady Gminy. 
Następnie wspólnie zaproponowano, aby Przewodniczący Rady Gminy pełnił funkcję Przewodniczącego zebrania wyborczego.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Wyraził zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego zebrania wyborczego w Bielczynach.
Radni nie zgłosili dalszych uwag do treści projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.

Z posiedzenia obrad wyszedł Radny S. Żak
Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały:

Rada w obecności 12 Radnych 

        12 głosami -  „za ”

          0 głosami – „przeciw”

          0 głosami – „wstrzymującymi się”

jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIV/221/08, która stanowi zał. nr 12 do protokołu.

Ad.5.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów       

Społecznych na lata 2008 – 2015 (druk nr 3).

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie stanowisk komisji stałych w sprawie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Poinformował, że w trakcie posiedzenia wspólnego Komisji:

- Rewizyjnej, 

- Komisji Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, 

- Komisji Budownictwa i Gospodarki  Komunalnej,
- Zdrowia , Oświaty , Kultury i Rekreacji,

- Finansów , Polityki Społecznej, Spraw Obywatelskich, Ładu i Porządku Publicznego, 

które odbyło się w dniu 09.12.2008r, komisje pozytywnie zaopiniowały omawiany projekt uchwały. 

Wyniki głosowania przedstawiły się następująco:

„za” pozytywna opinią –  9 głosów

„przeciw”                      -  0 głosów

„wstrzymujących się”   -  0 głosów

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie zapytań do przedstawionych stanowisk Komisji Stałych w sprawie projektu uchwały.

W związku z brakiem zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w punkcie oraz poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt  uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2008 – 2015, który stanowi zał. nr 13 do protokołu.  

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.

Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały:

Rada w obecności 12 Radnych 

        12 głosami -  „za ”

          0 głosami – „przeciw”

          0 głosami – „wstrzymującymi się”

jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIV/222/08, która stanowi zał. nr 14 do protokołu.
Ad. 6.

Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę dotyczącą ustalenia wynagrodzenia  Wójta Gminy (druk nr 4).
Pan Wójt opuścił salę obrad.

Na posiedzenie obrad powrócił Radny S. Żak.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Powiedział, że Radnym został wcześniej  przedstawiony  powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący obrad  otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radny Jerzy Kałdonek

Powiedział, że jest to już druga podwyżka wynagrodzenia dla Pana Wójta. Następnie zapytał ile łącznie wynosi wynagrodzenia Pana Wójta, ponieważ w przedstawionym dokumencie nie zostały podane pochodne od wynagrodzeń. Nawiązał do poszczególnych składników wynagrodzenia oraz dodatku stażowego i 13-tego wynagrodzenia. Na zakończenie ponownie zapytał „ile konkretnie” wyniesie wynagrodzenie Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Powiedział, że Panu Wójtowi przysługuje dodatek stażowy - za 20 lat pracy oraz 13-tka, jako kolejne wynagrodzenie.

Pani Sekretarz Ewa Pudo

Powiedziała, że zasady wynagradzania pracowników samorządowych określa rozporządzenie Rady Ministrów. Dodała, że ustalenie wysokości wynagrodzenia należy do kompetencji Rady Gminy, a osobą upoważniona do dokonywania wobec Wójta czynności w sprawach z zakresu prawa pracy jest Przewodniczący Rady Gminy.

Następnie przypomniała obecne składniki wynagrodzenia Pana Wójta:

- wynagrodzenie zasadnicze 
-  4.630 zł;

- dodatek funkcyjny

-  1.550 zł;

- dodatek specjalny w wysokości  40 % łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku    funkcyjnego.

Podkreśliła, że na przedstawione powyżej elementy wynagrodzenia ma wpływ Rada Gminy, natomiast dodatek z tytułu wysługi lat następuje wg kodeksu pracy i stanowi kwotę 926,00 zł.

W związku z powyższym dodała, że łączna kwota wynagrodzenia brutto obecnie wynosi 9.578,00 zł. Projekt uchwały zakłada zwiększenie wynagrodzenia o 10% zgodnie z założeniami przyjętymi w projekcie budżetu Gminy na 2009 r. oraz utrzymanie dodatku specjalnego na poziomie 40%.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Powiedział, że w tym roku nie było podwyżki wynagrodzenia dla Pana Wójta. Poprzednia podwyżka miała miejsce w grudniu 2007r.

W związku z brakiem dalszych zapytań dyskusja została zamknięta.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę dotyczącą ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy, który stanowi zał. Nr 15 do protokołu.  

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.

Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały budżetowej wraz z proponowaną wyżej zmianą treści zapisu:

Rada w obecności 13 Radnych 

      11 głosami -  „za ”

        1 głosem – „przeciw”

        1 głosem – „wstrzymującym się”

większością głosów podjęła uchwałę Nr XXXIV/223/08, która stanowi zał. nr 16 do protokołu.

Ad.7.

Sprawozdanie Wójta.

Sprawozdanie Wójta stanowi zał. nr 17 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

W związku z przedstawionym sprawozdaniem zapytał, czy nie należałoby zgłosić Wójta w konkursie „o najlepszego Wójta”.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad sprawozdaniem przedstawionym przez Pana Wójta.

Wójt Gminy Jacek Czarnecki

W dalszej części sprawozdania Pan Wójt poinformował o następujących sprawach bieżących:

Przejęcie drogi w Bogusławach, protokół w sprawie został podpisany przez Z-cę Wójta.

Wykonanie oświetlenia na Izabeli.

W dniu 29.12.08r. planowana jest uroczysta Sesja podsumowująca 2008 rok.

Kontynuacja rozmów w Warszawie z Senatorem Wyrowińskim w sprawie inwestycji w Dźwierznie. Dodał, że wyrażono zgodę na przesunięcie wiaduktu w Dźwierznie. Urząd Marszałkowski za życzył przełożenia drogi. Podkreślił, że są to dobre decyzje w sprawie dalszej realizacji inwestycji. 

Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Dodał, że podczas spotkania z Posłem Lenzem, również pozytywnie wypowiadano się w sprawie planowanej inwestycji.

Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Nawiązał do spraw związanej z ekologiem. Dodał, że należy się szacunek dla osób zamieszkujących na terenie Zalesia, ponieważ niektórzy Radni biegają po terenie miejscowości zakłócając spokój mieszkańców. 

Kończy się sprawa kontroli CBA. Dodał, że niektóre wypowiedzi Radnych są „żenujące” ponieważ stwierdzili, że nic nie wiedzieli o całej sprawie Zalesia.  

Zwrócił uwagę, aby zakończyć na posiedzeniu Sesji dyskusję, dotyczącą złamania zasad prawa w sprawie powstałych działek letniskowych, lub działek mieszkaniowych. Zaproponował Radnym zainteresowanym powyższą sprawą, aby również i ta sprawa została przekazana do prokuratury. Dodał, żeby napisać pismo, a nie tylko prowadzić nieustanne dyskusje. 

Powrócił do powyższej dyskusji, dotyczącej Pana Pikusa. Podkreślił, że Pan „Pikus jest dobrym lekarzem”. Dodał, że w związku z zastrzeżeniami wynikającymi z wcześniejszej wypowiedzi Radnego Jerzego Kałdonka, przedstawi uwagi na spotkaniu Społecznej Rady Ośrodka w Zelgnie. 

Radny Jerzy Kałdonek

W związku z powyższą wypowiedzią Pana Wójta powiedział, „wiem, że mnie Wójt wyjątkowo kocha”. Przypomniał, że sam Pan Wójt wcześniej powiedział, że złamał prawo, wypowiedz została uwzględniona w protokole. Nawiązując do dyskusji, która wynikła w sprawie lekarza Pana Pikus powiedział, „proszę mnie nie obrażać”. Uważa, że Państwo Pikus są dobrymi lekarzami. Na zakończenie podkreślił, że nie ma zastrzeżeń  do pracy lekarzy Państwa Pikus.

Radny Henryk Śmiałek

Myślał, że obrady Sesji będą spokojne. Dodał, że „brakuje kultury”.  Powiedział, że należy dyskutować w powyższych sprawach w odpowiednim czasie. Żąda się od innych zachowania kultury, ale należy też egzekwować odpowiednie zachowanie od samego siebie.

Zwracając się do Przewodniczącego Rady Gminy powiedział, że z powodów rodzinnych musi opuścić posiedzenie Sesji. Na zakończenie podziękował oraz złożył świąteczne życzenia całej Radzie Gminy oraz wszystkim pracownikom Urzędu Gminy.

Radny Jerzy Kałdonek

Nawiązując do powyższej wypowiedzi Radnego powiedział, że również musi opuścić posiedzenie Sesji, gdyż Radni wracają do domu razem. Na zakończenie złożył wszystkim  życzenia z okazji świąt, również Panu Wójtowi.

Posiedzenie obrad opuścili Radni:

 H. Śmiałek oraz J. Kałdonek 

Radny Jan Błądek

Zapytał, czy w sprawie Pana Pikus wpłynęły wnioski, dotyczące zastrzeżeń w sprawie pracy lekarza.

Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Poinformował, że odbyło się spotkanie Społecznej Rady Ośrodka w Zelgnie, na którym nie zgłoszono żadnych uwag oraz skarg w powyższej sprawie. Dodał, że wcześniej również nie było negatywnych opinii.

Pan Wójt Jacek Czarnecki

Dodał, że na spotkaniu został przedstawiony plan pracy ośrodka na 2009 rok. 

Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Powiedział, że sytuacja finansowa ośrodka jest dobra oraz optymistyczna. 

Radny Tomasz Huzarski

Powiedział, że Pan Pikus jest chwalony przez inne osoby, nie zamieszkujące na terenie gminy Chełmża.

Radna Maria Kucharzewska

Podziękowała w imieniu własnym oraz społeczeństwa za wykonaną kanalizację w Głuchowie. Dodał, że  dziękuje również Pani z biblioteki za pomoc w zorganizowaniu mikołajek dla dzieci. 

Radna Stanisława Stasieczek

Pogratulowała Panu Wójtowi przyjętego budżetu na 2009 rok.

Pan Dariusz Łuszczyk

Pogratulował realizacji budżetu w roku 2008 oraz podjętego budżetu na rok 2009. Powiedział, że jest dobrze, iż występują głosy  „za”, „przeciw” oraz „wstrzymujące”. Następnie powiedział o dowcipie „Podwieczorek przy mikrofonie”. Dodał, że problemy można rozwiązywać w przyjemniejszy sposób niż obecnie na posiedzeniu Sesji. Złożył wszystkim obecnym oraz pracownikom Urzędu Gminy świąteczne życzenia oraz dodał, że skierował również życzenia dla Urzędu Gminy w wersji elektronicznej. 

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Podziękował za życzenia i również przekazał życzenia w imieniu Rady Gminy oraz pracowników Urzędu Gminy. 
W związku z  brakiem dalszych zapytań dyskusja została zamknięta.

Ad.8.

Interpelacje i wolne wnioski.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w powyższej sprawie

Radny Franciszek Piróg

Odczytał petycję skierowaną przez dzieci z miejscowości Grzegorz, które zwróciły się z prośbą budowy placu zabaw. Dodał, że odbyło się opłatkowe spotkanie strażackie.
Następnie Radni wspólnie odczytali przesłane do Urzędu Gminy oraz Rady Gminy świąteczne życzenia.
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Złożył wszystkim Radnym Gminy, pracownikom Urzędu Gminy oraz publiczności obecnej na Sesji świąteczne życzenia. Następnie zaprosił wszystkich na uroczystą Sesję zaplanowaną w dniu 29.12.08r., po czym rozdano porządek obrad Sesji oraz kalendarze na kolejny rok.
W związku z brakiem dalszych interpelacji i wolnych wniosków  dyskusja została zamknięta.

Ad.9.

Zamknięcie obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Chełmża.

Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za przybycie oraz zamknął obrady XXXIV Sesji Rady Gminy o godz. 13.20.

Zestawienie Uchwał Rady Gminy podjętych w trakcie obrad XXXIV Sesji Rady Gminy, stanowi zał. nr 18 do protokołu.

Na zakończenie wszyscy wspólnie zaśpiewali kolędę. Następnie Radni Gminy wspólnie z pracownikami Urzędu Gminy obecnymi na Sesji, podzieli się opłatkiem składając sobie wzajemnie życzenia.  

Protokółowała                         Sekretarz obrad                                  Przewodniczący obrad

B. Kozłowska                             St. Stasieczek                                               J. Iwański

Z treścią protokółu zapoznali się: (podpis, data)
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