Aneks do protokółu

Nr XXXIV/08 z dnia 22.12.08r.
z XXXIV Sesji Rady Gminy Chełmża

Na podstawie wniosków złożonych przez Radnego Jerzego Kałdonka oraz Radnego Henryka Śmiałek w sprawie uwag do treści protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy z dn. 22.12.08r. , została przygotowana poniższa treść aneksu do protokołu.

W dn. 20.01.09r.  do Przewodniczącego Rady  Gminy wpłynął wniosek Radnego Jerzego Kałdonka, który stanowi zał. Nr 1 do treści aneksu.

W dn. 22.01.09r. do Przewodniczącego Rady Gminy wpłynął wniosek Radnego Henryka Śmiałek, który stanowi zał. Nr 2 do treści aneksu.


Kolorem zielonym została zaznaczona nowa treść wypowiedzi Radnych, sporządzona na podstawie uwag wskazanych w treści złożonych wniosków.


Rada Gminy w dn. 11.02.09r. na posiedzeniu XXXVI Sesji Rady Gminy przyjęła jednogłośnie całość protokołu, przygotowanego w pierwszej wersji wraz z aneksem uwzględniającym uwagi Radnych.

Ad. 3a.

Przedstawienie przez Wójta projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

… treść w protokole Nr XXXIV/08 z dn. 22.12.08r.
Radny Jerzy Kałdonek
(wypowiedz - str. 3 protokołu)

Powiedział, że w swej wypowiedzi odniesie się do „pewnych faktów przedstawionych przez Wójta”. Nawiązał do sprawy „świadczenia dla mieszkańców”. Dodał, że nie wszystkie potrzeby mieszkańców zostały ujęte w przedstawionym budżecie. Podkreślił, że zdaje sobie sprawę, iż „wszystkich się nie da zadowolić”, lecz w niektórych miejscowościach realizowanych jest kilka zadań jednocześnie. Następnie odniósł się do spraw w miejscowości Pluskowęsy. Powiedział o braku oświetlenia na przystankach autobusowych dla dzieci oczekujących na autobus. Dodał, że w 2008 r., krótko przed zebraniem wiejskim w Pluskowęsach, dzwonili z Gminy do sołtysa z zapytaniem, na których przystankach ma zostać wykonane oświetlenie. Wówczas sołtys podał Pluskowęsy oraz Zalesie. Kolejno powiedział, że nawet w budżecie na 2009r. oświetlenie nie zostało uwzględnione oraz brak jest propozycji wykonania dokumentacji na lampy. Następnie nawiązał do sprawy rezygnacji z wykonania chodnika w tejże  miejscowości. W dalszej części wypowiedzi skierował do Pana Wójta następujące słowa, „możesz się gniewać na mnie, ale nie rozumie dlaczego gniewasz się na mieszkańców”.
Radny Henryk Śmiałek

(wypowiedz - str. 3 protokołu)

Powiedział, że została wykonana dokumentacja doprowadzenia wody na odcinku od Pana Kuciaka do ulicy Lipowej, ponieważ zadanie nie było wykonane w 2007 r., nie zostało ujęte w budżecie na 2008r. , natomiast zamierzano  zrealizować zadanie w systemie gospodarczym, co nie zostało wykonane w ciągu roku. W związku z tym dodał, że ma obawy, iż następna dokumentacja zostanie przeterminowana, tracąc ważność. 

Następnie nawiązał do sprawy kanalizacji i wymiany rur azbestowych na PCV. Stwierdził, że ulica Trakt znajduje się na terenie Chełmży. W pozyskanych środkach wielkości 16 mln zł  przeznaczonych na inwestycje miasto nie ujęło w swoich planach kanalizacji oraz wymiany azbestu na ulicy Trakt. Podkreślił, że taką wodę będą dalej pić nasi mieszkańcy, ponieważ są podłączeni do tej sieci, a odcinek krótki, aby dać wodę  z ujęć gminnych nie został wykonany. 
Stwierdził, że zostało wykonanych 18 działek budowlanych, z czego 4 są w budowie. Dodał że nowi mieszkańcy starają się o przyłącza wody miejskiej i tam dokonują opłat za przyłącze, co jest stratą  dla budżetu naszej Gminy. 
Następnie powrócił do sprawy remontu budynku po szkolnego oraz świetlicy w Skąpem. Przypomniał, że w powyższej sprawie od 1994 roku, były kierowane pisma z prośbą przeprowadzenia remontu. Dodał, że mieszkańcy sami na własny koszt zakupili silikon oraz taśmę, aby zabezpieczyć okna w budynku po szkolnym. Podkreślił, że podobnie wygląda stan świetlicy. Na zakończenie powiedział, że „remontów nie da się przeprowadzić w czynie społecznym”.

… treść  w protokole  Nr XXXIV/08 z dn. 22.12.08r.
Ad. 3f.

Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.   

… treść  w protokole  Nr XXXIV/08 z dn. 22.12.08r.

Radny Henryk Śmiałek

(wypowiedz - str. 8-9 protokołu)

Poprosił Radnego Jerzego Kałdonka o zachowanie spokoju. 

Podziękował Komisji Finansów za pozytywny wniosek w sprawie wykonania remontu budynku poszkolnego oraz świetlicy w Skąpem. Podkreślił, że nie wierzył, iż sprawy przedstawione we wniosku Komisji Finansów nie zostaną uwzględnione przez Pana Wójta. Dodał, że nie wierzy także, iż sprawy zostaną uwzględnione w trakcie roku. Powiedział, że w Klubie Radnych nie ma osób, które mogłyby wpłynąć na Pana Wójta oraz brak jest dyskusji. 
Nawiązał do sprawy przygotowania nowej dokumentacji oraz reformy oświaty w Sławkowie. 
Stwierdził, że kierował posiedzeniem Zarządu Gminy, gdzie poza obecnością Wójta została podjęta decyzja o ogłoszeniu nowego przetargu na wykonanie dokumentacji, co wpłynęło na modernizację budynku. Dodał, że budynki szkolne w Sławkowie i Skąpem miały wykonane ekspertyzy Inspektora Budowlanego, o konieczności przeprowadzenia remontów. Podkreślił, że wówczas wystarczyłby rok „poślizgu”, a rozbudowa Sławkowa byłaby niewykonana. Kolejno stwierdził, że w czasie prowadzonej reformy oświatowej i zamykania szkół na terenie Gminy, z tego powodu były  kierowane zarzuty pod „naszym” adresem, natomiast remont budynku w Skąpem do dnia dzisiejszego nie został przeprowadzony.
Przypomniał, że pozytywnie została zakończona sprawa w Grzegorzu. Stwierdził, że nastąpiła sprzedaż starej strażnicy i były „zakusy”, aby nie podchodzić do inwestycji budowy remizy w innym miejscu. Dodał, że zrobił wszystko, aby dotrzymać danego słowa mieszkańcom Grzegorza.
W dalszej części wypowiedzi powiedział, że obecny Wójt nie miał żadnego wpływu na przeprowadzoną  retencję zbiornika wodnego w centrum wsi Skąpe, ponieważ była to zasługa Wojewody Toruńskiego – Bernarda Kwiatkowskiego oraz Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska UW Pani Barbary Dąbrowskiej. Stwierdził, że pozyskano środki finansowe za nagrodę z konkursu do budżetu gminy, za wykonaną retencję w kwocie 300 tyś zł oraz wystarczyło przekazać 20-30 tyś zł z tej kwoty na remont budynku szkolnego, czy wiejskiego w tej miejscowości mimo, że corocznie od 1994 r. były przygotowywane wnioski do budżetu w powyższej sprawie. 
Podkreślił, że nie jest zadowolony z przedstawionego budżetu na 2009 roku. Nawiązał do sprawy dokumentacji, dotyczącej wymiany okien. 
Następnie skierował zapytanie  do Przewodniczącego Rady Gminy: Co my tu robimy i czym jest ta Rada, po co się zbierać w komisjach, zabierać czas i ponosić koszty na utrzymanie Rady, jeśli i tak Wójta głos jest końcowy, czyli ostateczny, nie licząc się z wolą Radnych. Dodał, że jeśli Wójt chce mieć władze absolutną, wówczas niech bierze tą władzę i bierze odpowiedzialność za podejmowane decyzje, a nie zastawia się uchwałami Rady Gminy, między innymi i uchwały budżetowej, bo to ja ją wykonuję.
Kontynuując swą wypowiedz powiedział, że niektóre uchwały kierowane są z marszu. Stwierdził, że taka uchwała została podjęta 28 sierpnia br., a nie była poprzedzona dyskusją i wypracowanymi opiniami w pracach Komisji Rady. Dodał, że treść podejmowanej  uchwały Radni otrzymali przed rozpoczęciem posiedzenia Sesji Rady Gminy. 
Następnie dodał, że oczekiwał  spokojnego posiedzenia Sesji Rady Gminy, ponieważ sesja jest wyjątkowa również i opłatkowa. Po przebiegu dyskusji stwierdził, że również jest i wina po stronie Wójta, ponieważ niektóre tematy, czy uwagi można byłoby poruszyć na innej sesji, a nie opłatkowej. Nadmienił, że taka potrzeba będzie odnośnie wyjaśnienia niektórych tematów na Radzie Gminy, a poruszanych przez Wójta.
Na zakończenie podziękował członkom Komisji Finansów za uwzględnienie spraw w ostatecznym wniosku z posiedzenia Komisji. Dodał, że na zebraniach wiejskich będą pytania mieszkańców w sprawie wody. Powstał problem, dlatego też pojawią się pretensje ze strony mieszkańców. Podziękował za pozytywną opinię Komisji, jednakże będzie przeciw budżetowi  na 2009 rok.

… treść  w protokole  Nr XXXIV/08 z dn. 22.12.08r.

Radny Jerzy Kałdonek
(wypowiedz - str. 9 protokołu)

Do Pana Wójta skierował następujące słowa, „nie wiem dlaczego się dziś mnie czepiasz”. „Nie mam nic wspólnego z ekologiem”. Dodał, że wie kto „przyprowadził” ekologa dlatego, że „zrobiłeś świństwo komuś”. Lecz podkreślił, że „tego się ode mnie nie dowiesz, ja Ci tego nie powiem”.  Następnie z oburzeniem powiedział „może naprawdę szwankuje Ci zdrowie i wygadujesz takie rzeczy”. „Może jesteś chory”, dlatego taki sposób myślenia. Podkreślił, że jest przeciwny, aby oddać środki finansowe ANR. Powiedział, że to nie on złamał przepisy prawne, w sprawie uchwały dotyczącej zagospodarowania terenu Zalesia. Przypomniał, że w obecnej sprawie nie mówi się o domkach  letniskowych, które powstały na terenie Zalesia. W dalszej części wypowiedzi mówił o zagospodarowaniu trenu Zalesia. Dodał, że nie ma podjętej uchwały o budownictwie mieszkaniowym. Na zakończenie podkreślił, „nie mam nic wspólnego z tym, żeby gmina Chełmża oddawała pieniądze”. „Proszę zmienić lekarza”.
… treść  w protokole  Nr XXXIV/08 z dn. 22.12.08r.

Ad.7.

Sprawozdanie Wójta.
… treść  w protokole  Nr XXXIV/08 z dn. 22.12.08r.

Radny Jerzy Kałdonek
(wypowiedz - str. 15 protokołu)

W związku z powyższą wypowiedzią Pana Wójta powiedział, „wiem, że mnie Wójt wyjątkowo kocha”. Przypomniał, że sam Pan Wójt wcześniej powiedział, że złamał prawo, wypowiedz została uwzględniona w protokole. Nawiązując do dyskusji, która wynikła w sprawie lekarza Pana Pikus powiedział, „proszę mnie nie obrażać”. Uważa, że Państwo Pikus są dobrymi lekarzami. Na zakończenie podkreślił, że nie ma zastrzeżeń  do pracy lekarzy Państwa Pikus. Dodał, że „życzę każdemu Radnemu, aby mieli tak wspaniałych lekarzy i dobrych jacy są w Zelgnie”.
… treść  w protokole  Nr XXXIV/08 z dn. 22.12.08r.

Protokółowała:                                                                  Przewodniczący obrad:

B. Kozłowska                                                                              J. Iwański
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