Protokół Nr  LV / 10

z  LV Sesji Rady Gminy  Chełmża

z dnia 21 maja 2010 roku   

Ad.1.

Otwarcie LV Sesji Rady Gminy Chełmża i powitanie wszystkich uczestników posiedzenia.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Iwański o godz. 18.07  otworzył obrady LV Sesji Rady Gminy, która odbyła się w budynku Urzędu Gminy Chełmża (sala nr 4).

Następnie powitał wszystkich Radnych, Wójta Gminy Jacka Czarneckiego, Zastępcę Wójta Kazimierza Bober, Skarbnik Gminy Martę Rygielską, Radcę Prawnego Andrzeja Wróblewskiego  i pozostałych zainteresowanych.

Ad.2.

Sprawy proceduralne:

a) stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z listą obecności ( zał. nr 1 do protokołu) w Sesji uczestniczy 11 Radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

b) wybór Sekretarza obrad

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady Gminy zgłosił kandydaturę Radnej Stanisławy Stasieczek. Radna wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Pozostali Radni nie zgłosili innych kandydatur oraz sprzeciwu do powyższej propozycji Przewodniczącego Rady Gminy.

W związku z powyższym Radni zgodnie powierzyli Radnej Stanisławie Stasieczek funkcję  Sekretarza  LV Sesji Rady Gminy.

c) przedstawienie  porządku obrad:

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek  LV Sesji Rady Gminy Chełmża, który stanowi zał. nr 2  do protokołu (pkt.1-7). 

uwagi do porządku (ewentualne zmiany bezwzględną większością głosów)

Przewodniczący  otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego porządku obrad.

W związku z brakiem uwag do porządku obrad Sesji dyskusja została zamknięta.

Przewodniczący obrad poinformował, że Radni przyjęli zaproponowany porządek obrad.
Ad.3.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Chełmża na 2010 r. (druk nr 1).

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie powyższej sprawy.

Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Przypomniał, że projekt w sprawie realizacji zadania - boiska w Kończewicach prowadzony jest już od 2-3 lat. Przypomniał, że teren pod boisko o powierzchni ok. 1 ha został przekazany od IHR w Kończewicach. Grunt nie był atrakcyjny pod względem inwestycyjnym, ponieważ przebiegała linia energetyczna średniego napięcia. Podjęto działania, aby linia energetyczna została przesunięta. W wyniku przeniesienia linii energetycznej wartość inwestycyjna wyniosła ok. 100.000 zł. Następnie uregulowane zostały sprawy gruntowe. 
Dodał, że Klub Sportowy rozszerzył swoją działalność oraz awansował do V ligi. Dotychczas gmina nie miała prawa własności do gruntu. Po przekazaniu terenu, gmina uregulowała wszystkie wymogi. Obecnie grunt należy do gminy i służy m. in. też szkole. 
Następnie poinformował, że w bazie sportowej województwa znalazło się jedno zadanie – sala sportowa w Zelgnie. Pula środków finansowych znajdujących się w bazie sportowej wynosi 1.300.000 zł. Zagwarantowane zostały środki finansowe na powyższe zadanie. Dodał, że podjęto działania, aby w bazie sportowej znalazło się boisko w Kończewicach, jednakże wcześniej grunt nie należał do gminy. Poinformował, że w dniu 26 maja w Zelgnie zostanie podpisana z Marszałkiem umowa w sprawie I transzy środków finansowych na realizację inwestycji w Zelgnie. Została przygotowana dokumentacja w powyższej sprawie oraz  jest pozwolenie na budowę. 
Dodał, że obiekt, który powstanie w Kończewicach nie zostanie wyposażony w szatnie, jednakże jest położony blisko szkoły. Podkreślił, że musi spełniać wymogi pod względem bezpieczeństwa. 

Powiedział, że jesienią Klub Sportowy w Kończewicach będzie obchodził 18-lecie istnienia. Obecnie klub gra na terenie Miasta Chełmży, gdzie ponosi koszty za korzystanie z boiska. Podkreślił, że dobrze byłoby, aby klub wrócił do gry w Kończewicach. 

Skarbnik Gminy Marta Rygielska
Przedstawiła projekt uchwały zgodnie z załączonym uzasadnieniem w powyższej sprawie. Wyjaśniła, że w wyniku przetargu na przebudowę drogi gminnej Witkowo – Pluskowęsy powstały oszczędności w dz. 600 w kwocie 221.000 zł. Kwota zostaje przeniesiona na II etap realizacji boiska w Kończewicach. 
Następnie kwotę 255.000 zł ze szkół podstawowych przenosi się do dz. 926 na realizację powyższego II etapu zadania. Podkreśliła, że przeniesienie powyższych kwot powoduje zmiany w zał. Nr 5 „Limity na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010 – 2012”. 
W związku z powyższym wpisano nowe zadanie  - II etap dot. budowy boiska w Kończewicach z terminem płatności w 2011 r. Cała wartość inwestycji wynosić będzie ok. 1.200.000 zł. Gmina będzie ubiegała się o dofinansowanie zadania do 30% kosztów tj. ok. 300.000 zł co przedstawiono w zał. do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie projektu uchwały.
Marek Zając Prezes Klubu Sportowego „Cyklon” Kończewice

Zwracając się do Radnych poprosił, aby przychylili się do podjęcia uchwały w sprawie budowy boiska w Kończewicach. Dodał, że porusza się po terenie kraju i widzi jak powstają inne boiska i stadiony, co korzystanie wpływa na rozwój młodzieży. Podkreślił, że ma nadzieję, iż podobny obiekt powstanie w Kończewicach i przyciągnie do udziału inne drużyny. Dodał, że piłka nożna to jeden z najpopularniejszych sportów. Obecnie mecze rozgrywane są odpłatnie na boisku w Mieście Chełmża. Koszt rozgrywki wynosi 5.000 zł. Powyższe środki finansowe mogłyby zostać wykorzystane na budowę boiska w Kończewicach. Na zakończenie podkreślił, że ma nadzieję, iż rozgrywki piłki nożnej powrócą do Kończewic. 
Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Powiedział, że jest „za” powstaniem powyższego obiektu sportowego, ponieważ wówczas młodzież nie spędza czasu przed komputerem lecz na sportowo. Dodał, że również z boiska w Grzywnie bardzo często korzystają sportowcy. Zatem jest potrzeba, aby powstało boisko w Kończewicach. Poinformował, że w Obrowie powstaje stadion za ok. 2.000.000 zł, a drużyna piłkarska dopiero zaczyna się kształtować. W przypadku Kończewic drużyna piłkarska ma już duże doświadczenie piłkarskie, istnieje Klub Sportowy, dlatego też potrzeba budowy boiska jest uzasadniona. Dodał, że być może w przyszłości w Grzywnie również powstanie boisko sportowe, ponieważ także działa liga sportowa.
Radny Mieczysław Sołtysiak

Poprosił o poparcie w sprawie powyższej inwestycji, ponieważ przyczyni się ona do rozwoju kultury sportowej dla dobra młodzieży.

Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Powiedział o artykule zamieszczonym w gazecie gminnej „Kurenda”, gdzie jedna ze stron przedstawia osiągnięcia sportowe młodzieży. Podkreślił, że są dobrzy nauczyciele i zawodnicy, a do pełni sukcesu potrzebne są odpowiednie warunki. Podziękował nauczycielom wychowania fizycznego za wyniki sportowe młodzieży. 

Następnie powiedział o spotkaniu  z przedstawicielami trzech samorządów, które dotyczyło porównania i podejścia do spraw oświaty oraz pomysłów na finansowanie.
Podkreślił,  że dokonując porównania wyników nauczania, szkoły z terenu gminy Chełmża osiągnęły wynik wysoki na tle pozostałych. Średnia nauczania w gminie jest dobra, dlatego też nie ma się czego wstydzić. Wyniki sportowe są również bardzo ważne, ale muszą iść jednocześnie w parze z nauką. 
Na zakończenie podziękował za osiągnięcia sportowe. Poprosił o przekazanie podziękowań i gratulacji dla pozostałych nauczycieli wychowania fizycznego w szkołach. 

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański

Stwierdził, że w przypadku wybudowania stadionu sportowego w Kończewicach może powstać w przyszłości również szkoła sportowa. Wcześniej były szanse na powstanie takich szkół z PZPN.
Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Przypomniał, że Pan Zając próbował założyć klub sportowy w Głuchowie, lecz było zbyt mało chętnych. Dodał, że Pan Zając posiada przygotowany autorski program dotyczący powyższego działania.

Marek Zając Prezes Klubu Sportowego „Cyklon”  Kończewice

Wyjaśnił, że wówczas okazało się, iż jest zbyt mała liczba chętnych. Aby działania okazały się skuteczne musi zgłosić się liczba 20 chętnych osób. 

Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Dodał, że boisko, które powstanie w Kończewicach zostanie ogrodzone, ponieważ jest to podstawa do gry, aby drużyny piłkarskie mogły grać.
W związku z brakiem dalszych  zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w punkcie.
Przewodniczący obrad poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Chełmża na 2010 r.  (wg druku nr 1), który stanowi zał. nr 3 do protokołu.  
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.

Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały:

Rada w obecności 11 Radnych 

         11 głosami -  „za ”

           0 głosami – „przeciw”

           0 głosami – „wstrzymującymi się”

Podjęła uchwałę Nr LV/403/10, która stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.4.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego p.n „Budowa boiska do piłki nożnej przy Szkole Podstawowej w Kończewicach – II etap” (druk nr 2).
Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie powyższej sprawy.
Skarbnik Gminy Marta Rygielska

Przedstawiła projekt uchwały zgodnie z uzasadnieniem załączonym w powyższej sprawie.

Dodała, że zobowiązanie dotyczy realizacji zadania inwestycyjnego związanego z budową boiska w Kończewicach II etap, w kwocie 800.000 zł z terminem płatności w 2011 r. W roku obecnym potrzeba jest 200.000 zł, aby móc ogłosić przetarg, wyłonić wykonawcę i zgłosić zadanie do Urzędu Marszałkowskiego. Następnie gmina będzie ubiegała się o dofinansowanie zadania do 30% kosztów powyższego zadania.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie projektu uchwały.

W związku z brakiem zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w punkcie.
Przewodniczący obrad poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego p.n „Budowa boiska do piłki nożnej przy Szkole Podstawowej w Kończewicach – II etap” (wg druku nr 2), który stanowi zał. nr 5 do protokołu.  
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.
Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały:

Rada w obecności 11 Radnych 

         11 głosami -  „za ”

           0 głosami – „przeciw”

           0 głosami – „wstrzymującymi się”

Podjęła uchwałę Nr LV/404/10, która stanowi zał. nr 6 do protokołu.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.5.

Podjęcie uchwały w sprawie oddania w użyczenie lokalu użytkowego stanowiącego mienie komunalne Gminy Chełmża we wsi Zelgno (druk nr 3).

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie powyższej sprawy.
Z-ca Wójta Kazimierz Bober

Przedstawił projekt uchwały zgodnie z uzasadnieniem załączonym w powyższej sprawie.

Uchwała dotyczy budynku Pastorówki w Zelgnie. 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie projektu uchwały.

Radna Stanisława Stasieczek

Powiedziała, że podjęcie uchwały w powyższej sprawie jest uzasadnione.

W związku z brakiem zapytań Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w punkcie.
Przewodniczący obrad poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Sekretarz obrad Radna Stanisława Stasieczek odczytała projekt uchwały w sprawie oddania w użyczenie lokalu użytkowego stanowiącego mienie komunalne Gminy Chełmża we wsi Zelgno (wg druku nr 3), który stanowi zał. nr 7 do protokołu.  
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały, w związku z czym dyskusja została zamknięta.

Wyniki głosowania w sprawie podjęcia uchwały:

Rada w obecności 10 Radnych 

         10 głosami -  „za ”

           0 głosami – „przeciw”

           0 głosami – „wstrzymującymi się”

Podjęła uchwałę Nr LV/405/10, która stanowi zał. nr 8 do protokołu.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.6.

Interpelacje i wolne wnioski. 
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w punkcie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Franciszek Pirog

Poinformował, że zawody strażackie zostały odwołane ze względu na powódź. Odbędą się w terminie późniejszym.

Radny Bogdan Kondej

Zwrócił się z prośbą, aby przygotować pismo do Powiatu w sprawie przykrycia rowu koło kościoła w Grzywnie, przy drodze w kierunku Kuczwały. 

Radna Maria Kucharzewska

Poprosiła o przedstawienie informacji w sprawie dalszego losu Prewentorium w Głuchowie. Dodała, że dawniej miejsce tętniło życiem, a obecnie teren jest opustoszały i staje się zaniedbany. 

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Ponownie poprosił o analizę stanu drogi znajdującej się koło posesji Pani Mateckiej oraz naprawienie dziur. Dodał, że drogą porusza się autobus szkolny. 

Następnie poinformował, że będzie kontynuacja programu „Jaś” – dot. spraw oświaty. Kwota przypadająca na gminę wynosi 1.600.000 zł. Realizacja programu nastąpi od września. Wniosku przyjmowane są do 11.06.br. Koordynatorem programu jest Starostwo Powiatowe.
Poinformował i zaprosił wszystkich mieszkańców do udziału w uroczystej Sesji Rady Gminy z okazji 20 – lecia samorządu w dniu 24.05.2010 r. w Gimnazjum w Pluskowęsach.

Dodał, że w dniu 26.05.br w Zelgnie z udziałem Marszałka Województwa, odbędzie się podpisanie umowy dotyczącej realizowanego projektu.

W dniu 26.05.br w Lisewie organizowane jest również spotkanie przez ZGW w sprawie autostrady. W spotkaniu wezmą udział  przedstawiciele gminy.

Powiedział, że dzień 27 maja jest datą historyczną, ponieważ w bieżącym roku przypada 20 rocznica wyborów samorządowych. 

Przypomniał, że w dniu 22 maja mija 13 lat, odkąd obecny Wójt Gminy Chełmża Jacek Czarnecki został wybrany na Wójta Gminy Chełmża. 
Wpłynęło zaproszenie p.o. Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego dotyczące konferencji „Społeczeństwo obywatelskie – fundamentem samorządu”  organizowanej w dniu 28.05.br. w Warszawie.
W związku z barkiem dalszych uwag oraz zapytań dyskusja została zamknięta.

Ad.7.

Zamknięcie obrad LV Sesji Rady Gminy Chełmża.

Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za przybycie oraz zamknął obrady LV Sesji
Rady Gminy o godz. 19.00.

Zestawienie Uchwał Rady Gminy podjętych w trakcie obrad LV Sesji Rady Gminy, stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Protokołowała:                            Sekretarz obrad                           Przewodniczący obrad:

B. Kozłowska                                  S. Stasieczek                                      J. Iwański

Z treścią protokółu zapoznali się: (podpis, data)
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