Protokół Nr  LXVII/ 10

z  LXVII Sesji Rady Gminy  Chełmża

z dnia 10 listopada 2010 roku   

Ad.1.

Otwarcie LXVII Sesji Rady Gminy Chełmża i powitanie wszystkich uczestników posiedzenia.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Iwański o godz. 13.00  otworzył obrady ostatniej LXVII Sesji Rady Gminy w kadencji 2006 - 2010, która odbyła się w budynku Pastorówki w Zelgnie.

Przewodniczący obrad poprosił wszystkich zgromadzonych o powstanie oraz odśpiewanie „Roty” w związku ze zbliżającym się 11 listopada Świętem Niepodległości.

Wszyscy gości uroczyście odśpiewali ”Rotę”. 

Następnie powitał wszystkich Radnych, Wójta Gminy Jacka Czarneckiego, Z-cę Wójta Gminy Kazimierza Bober, Sekretarz Gminy Ewę Pudo, Skarbnik Gminy Martę Rygielską, Kierowników Urzędu Gminy, Kierowników jednostek organizacyjnych, Radnego Powiatu Toruńskiego, Dyrektorów szkół, sołtysów i pozostałych zainteresowanych.

Ad.2.

Sprawy proceduralne:

a) stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z listą obecności ( zał. nr 1 do protokołu) w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

b) wybór Sekretarza obrad

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady Gminy zgłosił kandydaturę Radnej Stanisławy Stasieczek. Radna wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Pozostali Radni nie zgłosili innych kandydatur oraz sprzeciwu do powyższej propozycji Przewodniczącego Rady Gminy.

W związku z powyższym Radni zgodnie powierzyli Radnej Stanisławie Stasieczek funkcję  Sekretarza  LXVII Sesji Rady Gminy.

c) przedstawienie  porządku obrad:

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek  LXVII Sesji Rady Gminy Chełmża, który stanowi zał. nr 2  do protokołu (pkt. 1-7). 

uwagi do porządku (ewentualne zmiany bezwzględną większością głosów)

Przewodniczący  otworzył dyskusję w sprawie przedstawionego porządku obrad.

W związku z brakiem uwag do porządku obrad Sesji dyskusja została zamknięta.

Przewodniczący obrad poinformował, że Radni przyjęli zaproponowany porządek obrad.

Ad.3.

Przemówienie Przewodniczącego Rady Gminy podsumowujące kadencje 2006 – 2010.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Powiedział, że chciałby się podzielić refleksją w stosunku do minionej kadencji. Stwierdził, że wykonanych zostało dużo zadań, lecz wiele jeszcze pozostaje do zrobienia. Przypomniał, że w V kadencji Rady Gminy, nastały nowe możliwości dotyczące pozyskania i wykorzystania środków finansowych pochodzących z Unii Europejskiej. Fundusze dotyczyły realizacji różnych działań, aby poprawić jakość życia i bezpieczeństwo mieszkańców Gminy. 

Następnie podziękował za współpracę i owocne działanie na rzecz wszystkich mieszkańców. Słowa podziękowania skierował do: sołtysów i rad sołeckich, organizacji pozarządowych, parafii, OSP, KGW, Dyrektorów Szkół. Podziękował za wyrozumiałość, ponieważ nie zawsze udało się zrealizować wszystkie działania. 

Podkreślił, że efektem zarządzania są zrealizowane inwestycje, mimo, iż prowadzone były w dobie kryzysu ekonomicznego. 

Następnie podziękował Panu Wójtowi oraz wszystkim pracownikom Urzędu Gminy za wykonaną pracę. Dodał, że widoczne jest działanie 4 lat. 

Powiedział, że składa podziękowania na ręce Pana Wójta za wykonaną pracę. Życzył pomyślności w przyszłych latach oraz aby lokalna społeczność doceniła podjęte działania, mimo, że w ostatnim czasie „zaczęto grać teczkami”.
Następnie życzył społeczeństwu, by nie zmarnować swojego głosu, aby gmina mogła się dalej rozwijać.

Ad.4. 

Wystąpienie Wójta Gminy podsumowujące kadencję 2006 – 2010. 
Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu przez Wójta Gminy.

Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Przedstawił sukcesy, które osiągnięte zostały w minionej kadencji.
Powiedział, że sukcesem zakończyła się blokada sprzedaży gruntów, należących do majątku Skarbu Państwa. Podkreślił, że gmina należy do wszystkich mieszkańców, a nie do jednej osoby.  Przypomniał, że w 2008 rozpoczęła się „cicha” procedura sprzedaży gruntów. Gmina Podjęła działania dzięki, którym udało się wstrzymać i nie dopuścić do sprzedaży. 

Następnie powiedział, że rozpoczęto procedurę wytyczenia obwodnicy dla Miasta Chełmża. Środki finansowe na działanie pochodzą z Urzędu Marszałkowskiego. Dzięki powyższym działaniom wkrótce będzie wiadomo, gdzie będzie przebiegała trasa obwodnicy oraz na jakich terenach będzie można bez obawy rozpocząć budowę domów.
W budżecie województwa zaplanowane została obwodnica i węzeł Zelgno – Dźwierzno. Podkreślił, że obecnie autostrada budowana jest bez węzła, lecz nie oznacza to, że w przyszłości węzła nie będzie, ponieważ zadanie uwzględniono w budżecie województwa.
Kolejnym ważnym sukcesem było uchwalenie studium. Dokument został uchwalony pomimo wielu spraw konfliktowych. Dodał, że studium stanowi bazę dla planów miejscowych oraz  jest szansą na ich realizację. Przypomniał, że studium zawiera zapisy, które wyrażają zgodę na powstanie żwirowni oraz wiatraków. Odpowiedzialność za powyższe decyzje spoczywa na minionej kadencji. 

Niezwykłym sukcesem była kolejna edycja Stypendiów Gminnych im. Jacka Luntkowskiego, która w roku obecnym odbyła się już po raz 10. Podkreślił, że stypendia to największa inwestycja w kapitał ludzki. Młodzież doceniła starania fundatorów. „Mamy pierwszego lekarza z terenu gminy”.  
Następnie powiedział o sukcesie osiągniętym poprzez działania prowadzone przez Centrum Inicjatyw Kulturalnych oraz biblioteki.  Podjęte działania ożywiły życie kulturalne w gminie. Spotkania w świetlicach zintegrowały mieszkańców wielu miejscowości. Przypomniał, że na początku wyśmiewane były decyzje związane z założeniem CIK. Obecnie działania przyniosły sukces.
Podkreślił, że miniona kadencja wiązała się z wieloma ważnymi i odważnymi decyzjami.
Sukcesem zakończyły się sprawy budowy wielu odcinków chodników oraz ścieżek pieszo – rowerowych. Podjęte decyzje wpłynęły na bezpieczeństwo mieszkańców gminy. 

Następnie powiedział o działalności organizacji pozarządowych. Fundacji Ziemia Gotyku udało się pozyskać środki finansowe dla gmin oraz przedsiębiorstw. Sukcesem stały się podjęte działania, dzięki którym na terenie gminy funkcjonuje 7 oddziałów przedszkolnych. Przypomniał, że fundacja zwracała się z prośbą do gmin partnerskich w sprawie udzielenia pożyczki, ponieważ nie zawsze unijne środki finansowe spływały na czas. Podkreślił, że warto było podjąć decyzje o udzieleniu pożyczki, ponieważ przedszkola nadal funkcjonują na terenie gminy i cieszą się powodzeniem.  Podziękował Przewodniczącemu Rady Gminy za rzetelną ocenę w trakcie stypendiów gminnych na temat wychowania przedszkolnego. 

Następnie podziękował Stowarzyszeniu Homo-hominii za ciekawe i zaskakujące projekty.

Podkreślił, że w minionej kadencji renesans przeżyły Koła Gospodyń Wiejskich. 

Podziękował za pracę Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Skierował podziękowania za działania sportowe, które prowadzone były przez Pana Zenona i Marcina Sadowskich. Zwrócił uwagę na bogatą ofertę sportową oraz działania prowadzone na boisku Orlik. Podziękował również koordynatorowi ds. sportu Panu Wojciechowi Rosińskiemu. 

Podkreślił, że dla niego osobistym sukcesem było to, iż pozbył się ze swego otoczenia tzw. przyjaciół, ponieważ myśleli tylko o swoich prywatnych sprawach. Dodał, że sukcesem Rady Gminy są podjęte decyzje, chociaż nie były łatwe.
Powiedział, że na sukces gminy pracowało  wielu pracowników Urzędu Gminy. 
Następnie podziękował sołtysom za wszystkie interwencje, telefony i sprawne działanie.  Skierował podziękowania do Radnych za współpracę i odważne decyzje. 

Podziękował pracownikom Urzędu Gminy. Przypomniał, że w ostatnich latach nastąpiła wymiana kadry. Zatrudnionych zostało wiele młodych osób, którzy musieli nauczyć się wielu nowych rzeczy. Odbyły się konkursy, które pod czujnym okiem Sekretarz gminy miały na celu wyłonić dobrych pracowników.  Obecnie duże grono młodych osób wykonuje pracę na rzecz mieszkańców gminy. Poprosił, aby uszanować młodych pracowników i ich pracę. Podkreślił, że pracownicy Urzędu Gminy stanowią dobrze zorganizowaną grupę pracowników.
Następnie powiedział, że sprawnie i bezpiecznie zostały zorganizowane dowozy uczniów do szkół. Udało się rozwiązać powstałe problemy. 
Powiedział, że wiele osób mówiło mu, aby zwolnił tempo prowadzonych działań, lecz dzięki temu wiele inwestycji udało się zakończyć sukcesem. Podziękował za wykonaną pracę oraz przeprosił, że nie raz wymagał więcej niż zwykle.
Podkreślił, że sukcesem dla mieszkańców gminy zakończyły się wszystkie kontrole, których wynik był pozytywny. Dodał, że działania kontrolne wiązały się ze stratą czasu na przygotowania wielu dokumentów.

Powiedział, że liczy na to, iż sukcesem zakończy się również sprawa jego oświadczenia lustracyjnego. Podkreślił, że gwarantuje, iż tak się stanie, a sprawa zostanie wyjaśniona. 
Przypomniał, że w minionej kadencji podsumowano 20 lat istnienia samorządu. Rada Gminy przyznała tytuł „Zasłużony dla Gminy Chełmża”. Dzięki podjętym decyzjom udało się wybudować wiele kilometrów, dróg, chodników, świetlic, które służą mieszkańcom całej gminy. 
Na zakończenie podziękował za współpracę.

Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie Wójta.

Ad. 5.

Wystąpienia gości.
Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu przez przybyłych gości.

Radna Danuta Powaszyńska
Podziękowała za 8 lat współpracy Radzie Gminy oraz Panu Wójtowi. Życzyła, aby udało się rozwiązać sprawę oświadczenia lustracyjnego Pana Wójta. Dodała, że udało się rozwiązać niektóre problemy dotyczącej jej mieszkańców, lecz nie wszystkie. Podkreśliła, że to rozumie, ponieważ nie zawsze były odpowiednie możliwości. 
Następnie podziękowała za współpracę Kierownikom oraz pracownikom Urzędu Gminy, Stowarzyszeniu Homo-hominii, Centrum Inicjatyw Kulturalnych, Pani Orłowskiej za działania promocyjne, Panu Kazanieckiemu za usługi świadczone przez Gospodarstwo Pomocnicze, odśnieżanie dróg oraz Panu Rosińskiem za pomoc w organizacji dożynek gminnych.
Radny Jerzy Kałdonek

Podziękował wszystkim na współpracę. Dodał, że różnie działo się w minionej kadencji. Stwierdził, że lubi „operować własnym zdaniem”. Były nieporozumienia, lecz zawsze starał się, aby „pchać wózek w jedna stronę”.
Następnie życzył Panu Wójtowi, aby wyjaśniła się sprawa jego oświadczenia lustracyjnego. Zaproponował, aby oświadczenie lustracyjne opublikować w gazetach, w celu wyjaśnienia całej sprawy.
Radny Henryk Śmiałek

Podziękował za współpracę. Stwierdził, że mniej byłoby konfliktów w Radzie Gminy, jeśli byłaby większa współpraca pomiędzy Radą Gminy, a Panem Wójtem. Odniósł się do działań w ramach uchwalenia Studium. Podkreślił, że wówczas „samorządność byłaby samorządem”. Dodał, że tego życzy Radnym w następnej kadencji. Powiedział, że udało się zrealizować wiele inwestycji na terenie gminy lecz udział w tym  mieli również mieszkańcy, poprzez wpływy z podatków. Dodał, „sukces ma kilku ojców”.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Przypomniał, że realizacja zadań zależy w dużej mierze od pozyskania środków finansowych z zewnątrz. Jednakże najpierw gmina musi wyłożyć swoje środki na zadanie, a potem następuje ich zwrot. Odniósł się do inwestycji wykonanej w Brąchnówko, gdzie w ostatnim czasie nastąpił zwrot zainwestowanych środków finansowych na drogę. 

Podkreślił, że  obecnie najważniejszą wartością jest zdobycie informacji. Podał przykład działań podjętych w sprawie solarów.
Następnie powiedział, że dzięki organizacji festynów na terenie gminy udało się zintegrować mieszkańców, co pozytywnie wpłynie na  dalsze działania. 
Podkreślił, że nie wszyscy będą zadowoleni, lecz niewłaściwe jest posądzanie o zadłużanie gminy. W przyszłości  również mogą pojawić się konflikty, ponieważ jest to nieuniknione, lecz niektóre oceny są niesprawiedliwe. 
Radna Danuta Powaszyńska
Podziękowała za współpracę GOPS.
Dyrektor Gimnazjum w Pluskowęsach Hanna Antkowiak
W imieniu szkoły podziewała za współpracę Radzie Gminy, Panu Wójtowi oraz Panu Kazanieckiemu za bezpieczny dowóz uczniów do szkół.  
Radny Ryszard Czerwonka
Stwierdził, że w minionej kadencji było wiele sukcesów, jakimi są wykonane inwestycje. Dodał, że byłoby mniej konfliktów, jeśli nie dzielone byłyby informacje wśród mieszkańców gminy. Życzył Panu Wójtowi, aby traktował wszystkich mieszkańców gminy jednakowo, wówczas osiągnie jeszcze większy sukces. 
Następnie nawiązał do sytuacji, która w ostatnim czasie dotknęła Wójta oraz też i Radę Gminy. Dodał, że nie jest to jedyny przypadek w Polsce. Zaproponował, aby wystąpić o sprostowanie do IPN. Życzył Panu Wójtowi, aby wyjaśniła, się sprawa oświadczenia lustracyjnego, ponieważ do wyborów zostały tylko 2 tygodnie.
Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Podziękował za życzenia i rady.

Przewodniczący Rady Gminy Janusz Iwański
Powiedział, że wyjaśnianie sprawy dotyczącej oświadczeń lustracyjnych trwa lata i jest czasochłonne.  

Radny Jerzy Kałdonek

Ponownie zaproponował, aby oświadczenie lustracyjne Wójta zostało opublikowane w gazetach.

Wójt Gminy Jacek Czarnecki

Podziękował za rady. 

Radny Jan Błądek

Stwierdził, że miniona kadencja nie była zbyt miła w stosunku do poprzednich. Następnie życzył wszystkim powodzenia w nadchodzących wyborach. 
W związku z brakiem dalszych zapytań dyskusja została zamknięta.

Ad.6.

Wręczenie podziękowań Radnym Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy wręczył Radnym oraz pracownikom Urzędu Gminy podziękowania za dotychczasową pracę na rzecz mieszkańców gminy. 
Ad.7.
Zamkniecie obrad LVII Sesji rady Gminy Chełmża.

Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za przybycie oraz zamknął obrady LXVII Sesji Rady Gminy o godz. 15.00.
Protokołowała:                            Sekretarz obrad                           Przewodniczący obrad:

B. Kozłowska                                 St. Stasieczek                                     J. Iwański

Z treścią protokółu zapoznali się: (podpis, data)
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