                                                                            Załącznik nr 2

                                                                                                    do Uchwały XXIX  / 185 / 08
                                                                                        Rady Gminy Chełmża

                                                                                               z dnia 30 września  2008 r.

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Chełmża w jednostce strukturalnej Nowa Chełmża.

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego  do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chełmża w jednostce strukturalnej Nowa Chełmża.
Na podstawie art. 17 pkt 12  ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Wójt Gminy Chełmża rozpatruje uwagi wniesione do projektu planu i rozstrzyga o sposobie ich uwzględnienia w projekcie planu oraz na podstawie art. 17 pkt 14 ustawy oraz przedstawia Radzie Gminy projekt planu wraz z listą nieuwzględnionych uwag. 
Rada Gminy Chełmża na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( Dz. U. Nr 80, poz.717 z późn. zm.),  w zakresie uwag nieuwzględnionych przez Wójta Gminy,   przyjmuje następujący sposób ich rozpatrzenia.
Wnoszący uwagi: Pani Iwona Niedzielska.
Treść uwagi odnosząca się do § 13. uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w jednostce strukturalnej Nowa Chełmża  zmiana zakwalifikowania wyznaczonych w wyłożonym projekcie planu miejscowego    na działkach  Nr  54/9, Nr 54/19 ( działka Nr 54/19  jest własnością p.  Stanisława Połoma), dróg  dojazdowych do projektowanych działek nie jako dróg  wewnętrznych oznaczonych symbolami  KDW 9 oraz KDW 7 lecz zakwalifikowanie jako dróg publicznych Gminy Chełmża.
Rada Gminy  nie uwzględnia złożonej uwagi.
Uzasadnienie nieuwzględnienia uwagi wniesionej do  projektu planu.
Nowowydzielona droga wewnętrzna o symbolu KDW7 będzie obsługiwała tyko pięć nowowydzielonych działek,  w tym trzy działki osoby wnoszącej uwagi. 
Wójt Gminy Chełmża wydał  Zarządzenie Nr 81/08  z dnia 16 września 2008 r. o nieuwzględnieniu uwagi.
Wnoszący uwagi: Pan Stanisław Połom.
Treść uwagi odnosząca się do § 13.  uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chełmża w jednostce strukturalnej Nowa Chełmża dotyczący  wyznaczenia  w wyłożonym projekcie planu miejscowego na  działce  Nr 54/19 , położonej w Nowej Chełmży, gmina Chełmża drogi  dojazdowej do projektowanych działek nie  jako drogi wewnętrznej oznaczonej symbolem KDW 9 lecz  jako drogi publicznej Gminy Chełmża.  
Rada Gminy  nie uwzględnia złożonej uwagi.

Uzasadnienie nieuwzględnienia uwagi wniesionej do  projektu planu:

Uwaga wpłynęła po terminie wyznaczonym do składania uwag do projektu planu.
Wójt Gminy Chełmża wydał Zarządzenie Nr 81/08  z dnia 16 września 2008 r. o nieuwzględnieniu uwagi.
