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Załącznik 

do  Uchwały Nr XXXIII/209/08

Rady   Gminy   Chełmża 
z  dnia  9 grudnia 2008 r.  
w   sprawie  sprzedaży   lokali  mieszkalnych  na  rzecz  najemców   i  nieodpłatnego  przeniesienia  własności  lokalu  użytkowego  w  budynku  komunalnym  we  wsi  Zelgo. 
Wypis  z  aktu  notarialnego   Repertorium  A nr:  8439/2004   zawartego  dnia  01.10.2004 r.  w  Kancelarii  Notarialnej  w  Toruniu   Notariusza  Tomasza  Henryka  Chwiałkowskiego  przy  ul. Łaziennej nr 32.

Umowa  zamiany   część § 6:

„ – Gmina  Chełmża ( w celu  zrekompensowania  różnicy  wartości  budynków  i  budowli  znajdujących się  na  zamienianych  działkach, których wartość w  przypadku  działki nr 76/2  wynosi  kwotę  77 188,- zł, a w przypadku  działki  nr 77/2 wynosi kwotę 23 281,50 zł ) zobowiązuje  się  do ustanowienia  odrębnej  własności lokalu użytkowego – biura w  §1 opisanego, znajdującego  się w  budynku  posadowionym  na  działce nr 76/2 i do niedpłatnego  przeniesienia jego  własności  wraz  z  odpowiednim  udziałem nieruchomości  wspólnej i w częściach   wspólnych  budynku  urządzeń nie służących do  wyłącznego użytku właścicieli poszczególnych  lokali – na  rzecz  Rejonowego  Kółka  Rolniczego  w  Zelgnie;------------------------------------------------------------------------------------------ do  czasu zawarcia umowy  ustanowienia  odrębnej własności  lokalu  użytkowego  i  nieodpłatnego przeniesienia  jego własności  na  rzecz Rejonowego Kółka Rolniczego w Zelgnie, Gmina Chelmża odda w/w lokal  biurowy do  użyczenia na  czas nieokreślony, nieodpłatnie  Rejonowemu Kołku  Rolniczemu w Zelgnie, a stosowna umowa użyczenia zostanie przez strony podpisana w formie pisemnej zwykłej w terminie do dnia 10 października 2004 .”
      
