Chełmża, dnia  19 lutego 2009 r.

RGN. 7624 / 11 / 08/09
Postanowienie

              Na podstawie  art. 51 ust. 1, pkt  2, ust. 2, ust. 3 pkt 1 i 2, ust. 5 i 5a  ustawy                     z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r.  Nr 25, poz. 150                   z późn. zm.), art. 153 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), art. 106 i art. 123  Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.),  § 3 ust. 1 pkt. 6 i § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2004 r.                           w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm. )  w związku z toczącym się postępowaniem administracyjnym wszczętym z wniosku  „Nowa Energia” Sp. z o.o.  reprezentowaną  przez Pana  Rafała Siwiec zam. Gdańsk, ul. Okulickiego 8a/3 z dnia 15 października 2008 r.                            w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie  2  elektrowni wiatrowych wraz z przyłączami do krajowej sieci  elektroenergetyvznej na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów                     i budynków numerami 149 i 162 w miejscowości  Skape, gmina Chełmża po zasięgnięciu opinii:

- Starosty Toruńskiego zawartej w postanowieniu z dnia 15 grudnia 2008r. znak                         

  OS. III- 7633-86/O/08,

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Toruniu zawartej w postanowieniu   

   z dnia  12 stycznia 2009r. znak: N.NZ-402-Ch-141-2008/09,

postanawiam

stwierdzić dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie  2  elektrowni wiatrowych wraz z przyłączami do krajowej sieci  elektroenergetyvznej na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków  nr 149  i 162 w miejscowości  Skape, gmina Chełmża, obowiązek sporządzania raportu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko   w pełnym  zakresie zgodnie z art. 52 Prawa Ochrony Środowiska.
Uzasadnienie

       „Nowa Energia” Sp. z o.o.  reprezentowana  przez Pana  Rafała Siwiec zam. Gdańsk , ul. Okulickiego 8a/3 wystąpiła  z wnioskiem z dnia  15.10.2008 r.  o wydanie decyzji                  o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na budowę 2  elektrowni wiatrowych wraz               z przyłączami do krajowej sieci  elektroenergetyvznej na działkach oznaczonych                           w ewidencji gruntów i budynków  nr  149 i 162  w miejscowości  Skape, gmina Chełmża

        Zgodnie z art. 51 ust.3 pkt 1, 2 i 5  Wójt Gminy wystąpił do Starosty Toruńskiego, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Toruniu o wydanie opinii co do konieczności  sporządzenia  raportu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko  dla w/w inwestycji.

        Starosta  Powiatowy  w Toruniu  postanowieniem z dnia  15 grudnia  2008r.  znak: OS.III-7633- 86/O/08  stwierdził, iż dla przedmiotowej inwestycji można odstąpić od  konieczności sporządzenia  raportu  o oddziaływaniu inwestycji na środowisko.                          Po  dokonaniu  oceny charakterystyki i potencjalnych oddziaływań  na środowisko  przedmiotowej inwestycji stwierdzono brak szczególnych uwarunkowań  związanych              z oddziaływaniem na środowisko.
      Państwowy Powiatowy Inspektor  Sanitarny w Toruniu postanowieniem z dnia                   12 stycznia 2009r. znak: N.NZ-402-CH- 141-2008/09 wyraził opinię, iż dla powyższego przedsięwzięcia nie ma obowiązku sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.


Wójt Gminy Chełmża obwieszczeniem  z dnia  20 stycznia 2009r. nr RGN 7624/ 11 /08  zawiadomił strony postępowania o możliwości zapoznania się z zebraną dokumentacją w powyższej sprawie.  W wyznaczonym terminie nie złożono uwag                          i wniosków . 

      Wójt Gminy analizując powyższe postanowienia, a także uwzględniając fakt, oddziaływania  elektrowni na środowisko min.  na migrujące ptaki podlegające ochronie, oddziaływanie akustyczne przedmiotowych obiektów,  wpływ  pozytywny i negatywny  wprowadzonych  zmian na środowisko w okresie długoterminowym oraz  uwzględniając  możliwość  konfliktów społecznych, a także  mając na celu zachowanie zrównoważonego rozwoju niniejszym postanowieniem nałożył obowiązek sporządzenia raportu   w pełnym jego zakresie. Działając w trybie art. 51 ust. 2 ustawy Prawo ochrony środowiska w związku z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia, dysponując informacją o  przedsięwzięciu, o której mowa w art. 49 ust. 3 ustawy po dokonaniu analizy zawartej w uzasadnieniu postanowienia oraz możliwość oddziaływania przedsięwzięcia  na środowisko postanowiono jak w sentencji.
Pouczenie

       
Od niniejszego  postanowienia służy stronie  prawo wniesienia  zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego Województwa Kujawsko-Pomorskiego                              w Toruniu za pośrednictwem organu, który wydał postanowienie, w terminie siedmiu dni od daty jego doręczenia.

Otrzymują:

1) „ Nowa Energa” Sp. z o.o.

ul. Balladyny 17, 81-524 Gdynia

2) Rafał Siwiec

ul. Okulickiego 8a/3, 08-041 Gdańsk

3) Gmina Chełmża

4) Strony postępowania – obwieszczenie 

5) Strona internetowa www.gminachelmza.pl
6) A/a

Do wiadomości:

1) Starostwo Powiatowe w Toruniu

ul. Sz. Chełmińska 30/32

87-100 Toruń;

2)  Państwowy Powiatowy

Inspektor Sanitarny w Toruniu

ul. Szosa Bydgoska 1, 87-100 Toruń.

