                                                                                     Chełmża, dnia   23  kwietnia   2009 r.

RGN. 7624 / 19/08/09

Postanowienie

      Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 63 ust. 1 i  64 ust. 1, art. 65 ust. 2 i 3 w związku art. 78 ust. 1 pkt 2 i art. 156 ustawy z dnia3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U.  Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.),              art. 123 § 1  Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071      z późn.zm.) oraz § 3 ust. 1 pkt. 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                                      9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  oraz szczegółowych uwarunkowań związanych                                   z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn.zm.) po zapoznaniu się z wnioskiem  P.N.B.E. Odnawialne Źródła Energii s.c., ul. Chełmińska 103, 86-300 Grudziądz której wspólnikami są: Zdzisław Paczkowski, zam. Grudziądz, ul. Korczaka 9/35 prowadzący działalność gospodarczą na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez Urząd Miejski w Grudziądzu pod nr 011149/96, Jakub  Paczkowski, zam. Grudziądz, ul. Zapolskiej 3 prowadzący działalność gospodarczą na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez  Urząd Miejski w Grudziądzu  pod                           nr  011925/97,  Krzysztof Smacki, zam. Grudziądz, ul. Droga Łąkowa 100 prowadzący działalność gospodarczą na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez Urząd Miejski w Grudziądzu pod nr 016265/01 w sprawie wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na   budowie  farmy wiatrowej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 21  w miejscowości Browina  po zasięgnięciu opinii:

- Starosty Toruńskiego  zawartej w postanowieniu z dnia 28 stycznia 2009r. znak  OS. III- 

   7633-2/09,

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego zawartej w postanowieniu z dnia                      

   10 lutego  2009r. znak N.NZ-402-Ch-15-2009,

postanawiam 

Stwierdzam dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 21  w miejscowości  Browina,  obowiązek  przeprowadzenia  ocenę oddziaływania na środowisko. Raport oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko  należy sporządzić w pełnym  zakresie zgodnie z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji                       o środowisku  i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz                          o ocenach  oddziaływania na środowisko.

Uzasadnienie

      P.N.B.E. Odnawialne Źródła Energii s.c., ul. Chełmińska 103, 86-300 Grudziądz, której wspólnikami są:  Zdzisław Paczkowski, zam. Grudziądz, ul. Korczaka 9/35 prowadzący działalność gospodarczą na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez Urząd Miejski w Grudziądzu pod nr  011149/96, Jakub  Paczkowski , zam. Grudziądz, ul. Zapolskiej 3 prowadzący działalność gospodarczą na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez  Urząd Miejski w Grudziądzu pod nr  011925/97,  Krzysztof Smacki, zam. Grudziądz, ul. Droga Łąkowa 100 prowadzący działalność gospodarczą na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez  Urząd Miejski w Grudziądzu pod                           nr 016265/01   wystąpiła  z wnioskiem z dnia 11 grudnia 2008 r.  o wydanie decyzji                         o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na budowę farmy wiatrowej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków  nr 21  w miejscowości Browina. 

Do wniosku dołączono dokumenty określone w art. 74 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Z załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia  sporządzonej zgodnie   z art.   3 ust. 1 pkt 5  ustawy z dnia 3 października 2008 r.  wynika,   że przedmiotowe przedsięwzięcie obejmuje:

1) budowę 1 elektrowni wiatrowej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów                        i budynków nr 21 w miejscowości Browina o wysokości  ok. 75 m  o mocy 850 kW, która włączona będzie do Krajowego Systemu Elektroenergetycznego do linii  przesyłowej SN-15k,  której długość wyniesie   150 m; 

2) powierzchnia całej nieruchomości, na której planowane jest przedsięwzięcie wynosi  8,41 ha;
3) powierzchnia planowanej infrastruktury komunikacyjnej – ok. 600 m2;

4) powierzchnia zabudowy projektowanego obiektu 120 m2;  

5) elektrownia zajmie powierzchnię około 20 m2;

        Zgodnie z art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji                  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz                        o ocenach  oddziaływania na środowisko,  Wójt Gminy Chełmża wystąpił do Starosty Toruńskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Toruniu o wydanie opinii co do konieczności  sporządzenia  raportu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko  dla w/w  przedsięwzięcia i ewentualnego jego zakresu jako przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko  zgodnie                  z § 3 ust.1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia  rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na  środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia                            do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko. 

        Starosta  Powiatowy  w Toruniu  postanowieniem z dnia  28 stycznia  2009 r.  znak: OS.III-7633-2/09 stwierdził, iż dla przedmiotowego przedsięwzięcia należy przeprowadzić  ocenę oddziaływania na środowisko. Raport oddziaływania na środowisko należy sporządzić zgodnie z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji o środowisku  i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko. 

      Państwowy Powiatowy Inspektor  Sanitarny w Toruniu  w opinii  z dnia                           10 lutego 2009 r. znak: N.NZ-402-CH- 15-2009 wyraził stanowisko, iż dla powyższego przedsięwzięcia nie ma konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania                                 na środowisko.


Wójt Gminy Chełmża obwieszczeniem  z dnia  12 marca  2009 r.                                    nr RGN 7624/ 19 /08/09  zawiadomił strony postępowania o możliwości zapoznania się               z zebraną dokumentacją w powyższej sprawie.  W wyznaczonym terminie nie złożono uwag   i wniosków. 

Przedmiotowe przedsięwzięcie, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.  
Wójt Gminy analizując powyższe postanowienia, a także uwzględniając fakt, oddziaływania  elektrowni na środowisko min.  na migrujące ptaki podlegające ochronie, oddziaływanie akustyczne takich obiektów,  wpływ  pozytywny i negatywny  wprowadzonych  zmian na środowisko w okresie długoterminowym oraz  uwzględniając  możliwość  konfliktów społecznych, a także  mając na celu zachowanie zrównoważonego rozwoju działając w trybie art. 59 ust. 1 pkt.2  ustawy z dnia 3 października 2008 r.                        o udostępnianiu  informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                           w ochronie środowiska  oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko w związku                          z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia, dysponując kartą informacyjną przedsięwzięcia  o której mowa w art. 3 ust. 1 pkt 5   w/w  ustawy,  po dokonaniu analizy zawartej w uzasadnieniu postanowienia  postanowił jak w sentencji.

Uzasadnienie sporządzono  stosownie do uregulowań  art. 65 ust. 3 w związku art. 63                 ust. 1 z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko.  

Pouczenie

       
Od niniejszego  postanowienia służy stronie  prawo wniesienia  zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego Województwa Kujawsko-Pomorskiego                              w Toruniu za pośrednictwem organu, który wydał postanowienie, w terminie siedmiu dni od daty jego doręczenia.

Otrzymują:
1)   P.N.B.E. Odnawialne Źródła Energii s.c., 

      ul. Chełmińska 103, 86-300 Grudziądz

      wspólnicy:

      Pan  Zdzisław Paczkowski, zam. Grudziądz, ul. Korczaka 9/35, 

      Pan  Jakub Paczkowski, zam. Grudziądz, ul. Zapolskiej 3,

      Pan Krzysztof Smacki, zam. Grudziądz, ul. Droga Łąkowa 100  

1) Gmina Chełmża;

2) Strony postępowania – obwieszczenie;

3) Strona internetowa www.gminachelmza.pl
4) a/a.

Do wiadomości:

1) Starostwo Powiatowe w Toruniu

ul. Sz. Chełmińska 30/32, 87-100 Toruń;

2)  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu

ul. Szosa Bydgoska 1, 87-100 Toruń.

