Chełmża, dnia   19 maja    2009 r.

RGN. 7624 / 1 /09

Postanowienie

      Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 63 ust. 1 i  64 ust. 1, art. 65 ust. 2 i 3 w związku art. 78 ust. 1 pkt 2 i art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U.  Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.),              art. 123 § 1  Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071      z późn.zm.) oraz § 3 ust. 1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                                      9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  oraz szczegółowych uwarunkowań związanych                                   z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn.zm.) po zapoznaniu się z wnioskiem  Zarządu Dróg Powiatowych w Toruniu w sprawie wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  przebudowie drogi powiatowej                 nr 2023 Chełmża- Świetosław - Węgorzyn w km 1+236- 3+036 na długości 1,800 km na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 25, 43, 27                              w miejscowości Nowa Chełmża oraz  na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków  nr 4/2 i 41   w miejscowości  Dziemiony  po zasięgnięciu opinii:

- Starosty Toruńskiego,  który podtrzymał stanowisko zawarte w  postanowieniu z  dnia           19 lutego 2009 r. znak: OS.III-7633-13/09 r. pismem z dnia 11 maja 2009 r. znak:               OS.III-7633-13-1/09
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, który podtrzymał stanowisko zawarte w  opinii z  dnia 26 lutego 2009 r. znak: N/NZ-402-Ch-44-2009 r. pismem z dnia 12 maja 2009 r. znak: N/NZ-402-Ch-44/A-2009

postanawiam

Stwierdzam że,  dla planowanej inwestycji polegającej na przebudowie drogi powiatowej  nr 2023 Chełmża - Świetosław - Węgorzyn w km 1+236- 3+036 na długości 1,800 km na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 25, 43, 27 w miejscowości Nowa Chełmża oraz  na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 4/2                   i 41 w miejscowości Dziemiony nie jest konieczne sporządzenie raportu o oddziaływaniu inwestycji na środowisko.
Uzasadnienie

        Zarząd Dróg Powiatowych  w Toruniu wystąpił do Wójta Gminy Chełmża                              z wnioskiem z dnia  20.01.2009 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Chełmża -                     28.01.2009 r.) o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  przebudowie drogi powiatowej nr 2023 Chełmża - Świetosław - Węgorzyn w km 1+236- 3+036 na długości 1,800 km na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków  nr 25, 43, 27 w miejscowości Nowa Chełmża oraz  na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów  i budynków nr 4/2 i 41                w miejscowości  Dziemiony.

Do wniosku dołączono dokumenty określone w art. 74 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Wniosek  został  uzupełniony  pismem  z  dnia  10.02.2009 r. (data wpływu 12.02.2009 r.).

Z załączonej do wniosku karty informacyjnej przedsięwzięcia  sporządzonej zgodnie                         z art.   3 ust. 1 pkt 5  ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji                    o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz                          o ocenach  oddziaływania na środowisko wynika,   że przedmiotowe przedsięwzięcie obejmuje:

1) przebudowę odcinka  drogi powiatowej nr 2023 Chełmża – Świętosław - Węgorzyn   w km 1+236-3+036 na dł. 1,800 km w obrębie jezdni wraz                                  z poboczami drogowymi i zjazdami na tereny przyległe oraz odbudowę rowów przydrożnych; 

2)  wielkość i rodzaj wprowadzanych zanieczyszczeń   powietrza atmosferycznego  dotyczące  CO, węglowodory alifatyczne oraz węgla elementarnego, spełniać będą dopuszczalne  stężenia w perspektywie natężeń ruchu;

3)  na wartość parametrów klimatu akustycznego  terenów bezpośrednio znajdujących się  wokół projektowanej do przebudowy drogi powiatowej wpływ będzie mieć przede wszystkim hałas komunikacyjny wywołany ruchem pojazdów samochodowych. Stopień hałasu w środowisku na odcinku przebudowywanej drogi będzie przede wszystkim funkcją natężenia strumienia ruchu pojazdów samochodowych, średniej prędkości, potoku ruchu oraz procentowego udziału pojazdów ciężkich w potoku ruchu;

4) wody opadowe będą odprowadzane  do sieci istniejących rowów przydrożnych,    nie będzie zachodziło znaczne  zagrożenie zanieczyszczenia  pochodzenia komunikacyjnego w trakcie  funkcjonowania przebudowanego odcinka drogi;

5) przedsięwzięcie ze względu na ukształtowanie terenu, na warunki geologiczne                     i geotechniczne  jest  jednowariantowe;

6) transgraniczne oddziaływanie inwestycji  na środowisko nie występuje;

7)  w najbliższym otoczeniu przedsięwzięcia nie  występują obszary objęte ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r o ochronie przyrody ( Dz. U. Nr 92, poz. 880 z późn. zm.

8) rozpatrywane przedsięwzięcie  nie należy do inwestycji, dla których tworzy się obszar ograniczonego oddziaływania.      

        Zgodnie z art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji                  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz                        o ocenach  oddziaływania na środowisko,  Wójt Gminy Chełmża wystąpił do Starosty Toruńskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Toruniu o wydanie opinii co do konieczności  sporządzenia  raportu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko  dla w/w  przedsięwzięcia i ewentualnego jego zakresu jako przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko  zgodnie                  z § 3 ust.1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia  rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na  środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko. 

        Starosta  Powiatowy  w Toruniu  postanowieniem z dnia  19 lutego 2009 r.  znak OS.III-7633-13/09  stwierdził, że   dla planowanego przedsięwzięcia nie  ma konieczności  przeprowadzania  oceny oddziaływania  na środowisko.

      Państwowy Powiatowy Inspektor  Sanitarny w Toruniu postanowieniem z dnia                   26 lutego 2009 r.  znak N.NZ-402Ch-44-2009 stwierdził, że dla planowanego przedsięwzięcia  nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.


Pismem z dnia 21.04.2009r. Powiatowy Zarząd Dróg w Toruniu poinformował organ prowadzący postępowanie  o zmianie długości drogi przeznaczonej do przebudowy, która wyniesie 1,800 km. 


W związku z powyższym Wójt Gminy Chełmża wystąpił pismem z dnia 28.04.2009r.  do Starosty Toruńskiego oraz  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Toruniu  z zapytaniem w sprawie podtrzymania stanowisk zawartych                    w postanowieniu i opinii dotyczących odstąpienia od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

Starosta  Toruński pismem z dnia 11 maja 2009 r. nr OŚ.III.7633-13-1/09 podtrzymał stanowisko zawarte w w/w postanowieniu , a także Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu pismem z dnia 12 maja 2009r. nr N.NZ-402-Ch-44/A-2009 podtrzymał stanowisko zawarte w w/w opinii.
Szczegółowe uwarunkowania pozwalające na odstąpienie od  sporządzenia raport to:  długość odcinka drogi przeznaczonej do przebudowy wynosi 1,800 km,  zakres robót który obejmie przebudowę odcinka drogi w zakresie ułożenia warstwy ścieralnej                                   i wyrównawczej z betonu asfaltowego (szerokości 5,50), wykonanie poboczy drogowych  z mieszanki tłucznia i pospółki, ułożenie  przepustów drogowych pod zjazdami z rur betonowych o średnicy 40 cm, odtworzenie  rowów przydrożnych, odwadniających nawierzchnię drogi.  Ponadto przedmiotowe przedsięwzięcie  zlokalizowane jest poza  obszarami szczególnej ochrony w myśl przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.                        o ochronie przyrody (Dz.U. Nr 92, poz. 880 z  późn.zm.).

      
Wójt Gminy Chełmża obwieszczeniem  z dnia  12 marca 2009 r.                                           nr RGN 7624/1/09  zawiadomił strony postępowania o możliwości zapoznania się                      z zebraną dokumentacją    w  sprawie.  


W wyznaczonym terminie  nie wniesiono uwag do zebranego materiału                            w  sprawie.


Obwieszczeniem z dnia 27.04.2009r. Wójt Gminy Chełmża zawiadomił strony postępowania  o możliwości zapoznania  i wypowiedzenia się  w sprawie zmiany długości przebudowy odcinka drogi powiatowej nr 2023 Chełmża - Świetosław - Węgorzyn .


W wyznaczonym terminie nikt nie zapoznał się z treścią wprowadzonych zmian                    i nie złożono uwag i wniosków.

Przedmiotowe przedsięwzięcie, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

      Po dokonaniu oceny zebranych w spawie materiałów, karty planowanego przedsięwzięcia  i potencjalnych oddziaływań na środowisko i zdrowie ludzi, zarówno                   w trakcie jego realizacji, jak i eksploatacji oraz mając na uwadze proekologiczny charakter  przedsięwzięcia- stwierdzono, że można odstąpić od konieczności sporządzenia raportu     o oddziaływaniu na środowisko.

 Uzasadnienie sporządzono   stosownie do uregulowań  art. 65 ust. 3 w związku art. 63 ust. 1   z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu  informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko. 

Wójt Gminy Chełmża uwzględniając wydane postanowienia, informację                               o przedsięwzięciu, stanowisko stron oraz możliwość oddziaływania inwestycji na środowisko postanowił jak w sentencji.

Pouczenie

       Od niniejszego  postanowienia służy stronie  prawo wniesienia  zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego Województwa Kujawsko-Pomorskiego                              w Toruniu za pośrednictwem organu, który wydał postanowienie, w terminie siedmiu dni od daty jego doręczenia.


Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000  Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.)  doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia podania niniejszego postanowienia do publicznej wiadomości. 

Otrzymują:

1) Powiatowy Zarząd Dróg w Toruniu

2) strony wg. załącznika - obwieszczenie

3) a/a

Do wiadomości:

1) Starostwo Powiatowe w Toruniu

ul. Sz. Chełmińska 30/32

87-100 Toruń;

2) Państwowy Powiatowy

Inspektor Sanitarny w Toruniu

ul. Szosa Bydgoska 1, 87-100 Toruń.

