                                                                                    Chełmża, dnia  24 sierpnia 2009 r.

RGN 7624 /  6 /08/09

POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 97 § 2 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.) 

Postanawiam

Wznowić zawieszone postanowieniem z dnia 30 stycznia 2009r. postępowanie w sprawie  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  dla przedsięwzięcia  polegającego na  produkcji wiązarów dachowych na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków  numerami 142/7, 144/2, 144/3, 144/4 w m. Liznowo, gm. Chełmża                  w związku z uzupełnieniem raportu oddziaływania na środowisko „ Firma Handlowo Usługowa Zbigniew Kuciak”. 
Uzasadnienie

       Pan Zbigniew Kuciak, reprezentowany przez pełnomocnika Pana Wojciecha Szczepanika,  wystąpił do Wójta Gminy z wnioskiem  z dnia 21.07.2008 r. o wydanie decyzji                                       o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na produkcji wiązarów dachowych na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 142/7, 144/2, 144/3, 144/4 w miejscowości  Liznowo gm. Chełmża. Starosta Toruński pismem  nr  OS.III. 7633-75/U/08  z dnia  8 grudnia 2008 r.  skierowanym do Pana Zbigniewa Kuciak zam. Chełmża, ul. Moniuszki 29   oraz  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny    w Toruniu pismem   nr N/NZ-403-Ch-134-2008 z dnia  15 grudnia 2008r  skierowanym do Pana Wojciecha Szczepanik, wystąpili  o uzupełnienie raportu  oddziaływania  przedsięwzięcia na środowisko  o przedłożenie analiz pozwalających  na wydanie uzgodnienia decyzji środowiskowej.   Pismem z dnia 10 stycznia 2009 r. pełnomocnik  Pan  Wojciecha Szczepanik,  wystąpił do Wójta Gminy z wnioskiem  o wydłużenie okresu uzupełnienia dokumentów do czasu przeprowadzenia odpowiednich badań i wyliczeń.                       W związku z powyższym organ zawiesił postępowanie w sprawie wydania decyzji                               o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu uzupełnienia  raportu  oraz uzgodnienia warunków  wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia  przez Starostę Toruńskiego i Państwowego Powiatowego  Inspektora Sanitarnego                            w Toruniu. W dniu 24 lipca 2009 r.  Pan Wojciech Szczepanik, pełnomocnik  inwestora  złożył  uzupełniony raport oddziaływania na środowisko opracowany dla  przedsięwzięcia.                      Z uwagi na powyższe organ wznawia postępowanie w sprawie wydania decyzji określającej środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia. 

Pouczenie 

Na postanowienie nie przysługuje zażalenie. Strona będzie mogła zaskarżyć postanowienie                 w odwołaniu od decyzji kończącej wznowione postępowanie.

Otrzymują:

1) Pan Wojciech Szczepanik

ul. Skarżyńska 5/8,

 86-300 Grudziądz;

      2) strony wg rozdzielnika; 
      3) a/a.
