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RGN. 7624 / 22/08/09

Postanowienie

      Na podstawie art. 77 § 1 oraz 123  Kodeksu postępowania  administracyjnego (Dz.U.               z 2000 r.  Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.)  po zapoznaniu się z treścią raportu                    oddziaływania na  środowisko opracowanym  przez Zakład Inżynierii Środowiska „AGREN”  Komorowo 19 a , 62-530 Kazimierz Biskupi dla   „Windkom”   Sp. z o.o.                     z siedzibą Komorowo 19a, 62-530 Kazimierz Biskupi  sporządzonego w sprawie dotyczącej wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na   budowie farmy wiatrowej „Kuczwały B”- 1 siłowni wiatrowej na działce  nr 79  w miejscowości Kuczwały, gmina  Chełmża  
postanawiam 

wezwać  „Windkom”  Sp. z o.o.  z siedzibą Komorowo 19a, 62-530 Kazimierz Biskupi  do uzupełnienia raportu oddziaływania na środowisko opracowanego dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej „Kuczwały B”- 1 siłowni wiatrowej na działce  nr  79 w miejscowości Kuczwały, gmina  Chełmża o następujące informacje:

- opis możliwego skumulowanego oddziaływania  w/w przedsięwzięcia                               

  z planowaną budową  elektrowni wiatrowej  „Kuczwały A” na działce nr 53/1 w m. 

  Kuczwały, 

- określenie składu gatunku ptaków występujących na obszarze lokalizacji przedsięwzięcia  

   oraz określenie tras przelotu ptactwa migrującego. 

Uzasadnienie

     „Windkom”  Sp. z o.o.  z siedzibą Komorowo 19a, 62-530 Kazimierz Biskupi  złożyła  raport oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko obejmujący   budowę  farmy wiatrowej „Kuczwały B”- 1 siłowni wiatrowej na działce oznaczonej  w ewidencji gruntów i budynków  nr 79 w miejscowości Kuczwały, gmina  Chełmża.

Po dokonaniu analizy przedmiotowego raportu ustalono, iż przedłożony dokument nie zawiera opisu możliwego skumulowanego oddziaływania  w/w przedsięwzięcia                               z planowaną budową  elektrowni wiatrowej  „Kuczwały A” na działce nr 53/1                               w m. Kuczwały, który może mieć istotny wpływ na podwyższenie poziomu hałasu                       w odniesieniu do terenów przeznaczonych na pobyt ludności.

W treści raportu brakuje także określenia składu gatunku ptaków występujących na obszarze lokalizacji przedsięwzięcia  oraz określenia tras przelotu ptactwa migrującego.

Wydanie decyzji środowiskowej bez pełnego rozpoznania walorów  akustycznych    i ornitologicznych uniemożliwi precyzyjne sformułowanie zakresu wymogów dotyczących ochrony środowiska.

Pouczenie

        Na  postanowienie służy stronie  prawo wniesienia  zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu za pośrednictwem Wójta Gminy Chełmża w terminie siedmiu dni od daty jego doręczenia.

Otrzymują:

1) Pan Leszek Długokęcki

     „Windkom” Sp. z o.o.

Komorowo 19a

62-530 Kazimierz Biskupi;

2) Gmina Chełmża;

3) Strony postępowania – obwieszczenie;

4) Strona internetowa www.gminachelmza.pl
5) a/a.

Do wiadomości:

1) Starostwo Powiatowe w Toruniu

ul. Sz. Chełmińska 30/32

87-100 Toruń;

2)  Państwowy Powiatowy

Inspektor Sanitarny w Toruniu

ul. Szosa Bydgoska 1, 87-100 Toruń.

