






     Chełmża, dnia   26  październik 2009 r.

RGN 7624/20/08/09

D E C Y Z J A   Nr  9 /09

o środowiskowych  uwarunkowaniach dla zadania polegającego na budowie farmy wiatrowej „Kończewice”  zlokalizowanej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów                          i budynków numerem 64/4 w miejscowości Kończewice 

Na podstawie  art. 71 ust.1 i ust. 2 pkt 2,  art. 75 ust.1 pkt 4, art. 77 ust. 1 pkt 1,  art. 80 ust. 1 i art. 156  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz.1227 z późn.zm.), § 3 ust.1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.  w sprawie  określenia  rodzajów przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko  oraz  szczegółowych  uwarunkowań  związanych  z kwalifikowaniem  przedsięwzięcia  do sporządzenia raportu                    o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn.zm.), pkt 3 lit. „i” załącznika  II Przedsięwzięcia podlegające przepisom art. 4 ust. 2  Dyrektywy Rady                          nr 85/337/EWG z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie oceny skutków  wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia  publiczne   i prywatne  na środowisko naturalne (Dz.U.UE.L 85.175.40  z dnia 5 lipca 1985 r.  z późn.zm.)  art. 49 i art. 104 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania  administracyjnego  (Dz.U. z 2000 r. Nr 98,  poz. 1071                      z późn.zm.), po wszczęciu postępowania na wniosek z dnia 04 grudnia  2008 r.  złożony  przez „Windkom” Sp. z o.o., Komorowo 19a, 82-530 Kazimierz Biskupi reprezentowanej przez  Pana Leszka Długokęckiego oraz  po zasięgnięciu opinii:

- Starosty Powiatu Toruńskiego,  zawartej w postanowieniu z  dnia  29 lipca 2009 r. znak: 
   OS.III-7633-3/UZG/09r.,           

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, która  została zawarta  w  piśmie                    z  dnia  29 lipca 2009 r. znak: N/NZ-403-Ch-43-2009 r. 

orzekam

Odmówić określenia   środowiskowych  uwarunkowań   na realizację przedsięwzięcia opisanego we wniosku z dnia 04 grudnia 2008 r. w sprawie  wydania decyzji                                       o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej „Kończewice”  zlokalizowanej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów                    i budynków numerem 64/4 w miejscowości Kończewice, zaliczanego  do  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko albowiem lokalizacja elektrowni wiatrowej  na działce 64/4 o powierzchni 1,41 ha powodowałaby  uciążliwości przekraczające granice nieruchomości, którą dysponuje inwestor. Strefa oddziaływania przedsięwzięcia  obejmuje grunty  sąsiednie - działki nr 63, 65, 66, 74 i 71 w miejscowości Kończewice,  w zakresie  uciążliwości związanych z emisją hałasu przekraczającą dopuszczalne normy uniemożliwiając pełne korzystania z nieruchomości przez ich właścicieli.

Uzasadnienie 


W dniu 04 grudnia  2008 r.  został złożony  przez „Windkom” Sp. z o.o., Komorowo 19a, 82-530 Kazimierz Biskupi reprezentowaną przez Pana Leszka Długokęckiego wniosek                 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na budowę farmy wiatrowej              „Kończewice” zlokalizowanej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków                   nr 64/4  w miejscowości Kończewice (budowa jednej elektrowni wiatrowej).
Do wniosku dołączono dokumenty określone w art. 74 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz    o ocenach oddziaływania na środowisko.


Wniosek niniejszy został umieszczony w  publicznie dostępnym wykazie danych                    o dokumentach zawierających informację o  środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych  Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Chełmża.  Zawiadomieniem  z dnia 19 stycznia 2009 r.  nr RGN 7624/20/08/09 organ wszczął postępowanie w sprawie wydania decyzji środowiskowej w tej sprawie  i jednocześnie zawiadomił strony postępowania  poprzez dostarczenie stronom zawiadomienia.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust.1 pkt. 6 rozporządzenia  Rady Ministrów                 z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów  przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych  uwarunkowaniach  związanych                                  z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o  oddziaływaniu na środowisko                   w związku z pkt. 3 lit „i”  załącznika II Dyrektywy 85/337/EWG Rady Wspólnot Europejskich z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie  oceny wpływu wywieranego przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko, zakwalifikowano do  przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko dla których sporządzenie  raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane – w związku z  art. 59 ust. 1           pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko.
Organ wystąpił o opinie w sprawie  opracowania raportu dla przedmiotowego przedsięwzięcia. Starosta Powiatu Toruńskiego w  postanowieniu nr OS.III.7633-3/09 z dnia 28 stycznia 2009 r.  wyraził stanowisko, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia  opracowanie raportu jest konieczne  i określił jego zakres. W opinii   nr N.Nz-402-Ch-17-2009 z dnia 03 marca 2009 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu  zajął stanowisko, iż dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie ma konieczności opracowania raportu oddziaływania na środowisko. 
Zawiadomieniem z  dnia 19 marca 2009 r. poinformowano strony postępowania o możliwości zapoznanie się z zebranym materiałem  przed wydaniem postanowienia o obowiązku opracowania raportu oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

W dniu  27 marca 2009 r. Pan Jerzy Czerny złożył zażalenie  kierowane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  na naruszenie przepisów „KPA oraz ustawy  z dnia 3.10.2008 r.              o ocenach oddziaływania oraz Konstytucji RP i konwencji z Arhus”.
W dniu 03 kwietnia 2009 r. zażalenie zostało przekazane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu. Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Toruniu postanowieniem z dnia 30 kwietnia 2009 r. nr SKO-60-11/09  stwierdziło niedopuszczalność wniesionego zażalenia.
Także w dniu 27 marca 2009 r. Pan Jerzy Czerny złożył wniosek o nałożenie obowiązku opracowania raportu oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.
W dniu 23 czerwca 2009 r.  Wójt Gminy Chełmża wydał postanowienie o nałożeniu obowiązku opracowania raportu oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

W dniu 02 lipca 2009 r. inwestor złożył Raport oddziaływania na środowisko  dla przedsięwzięcia  polegającego na  budowie farmy wiatrowej „Kończewice” zlokalizowanej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 64/4 w miejscowości Kończewice, gm. Chełmża.

Obwieszczeniem z dnia 09 lipca 2009 r. podano do wiadomości informacje                            o wyłożeniu raportu o oddziaływaniu na środowisko i możliwości składania uwag                                 i wniosków w terminie 21 dni.

Jednocześnie wystąpiono do  Starosty Toruńskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Toruniu  o uzgodnienie warunków realizacji  przedsięwzięcia.

Starosta Toruński postanowieniem z dnia 29 lipca 2009r. OS.III.7633-3/UZG/09  uzgodnił warunki realizacji przedsięwzięcia oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny                           w Toruniu  w opinii nr N.NZ-403-Ch- 43-2009 z dnia 29 lipca 2009r.  również uzgodnił  warunki realizacji  przedsięwzięcia.

W dniu 28 lipca 2009 r. Państwo Irena i Marian Łukowscy  złożyli do Wójta Gminy pismo w którym wnioskowali o  wydania decyzji odmawiającej określenia    środowiskowych uwarunkowań dla  powyższego przedsięwzięcia. W uzasadnieniu wniosku podano,                    iż emisja podwyższonego poziomu hałasu w znacznej części obejmie teren działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 63 w miejscowości Kończewice stanowiącej ich własność, co na znacznej jej powierzchni ograniczy możliwość wznoszenia budynków zabudowy zagrodowej, a tym samym możliwość pełnego korzystania z nieruchomości przez jej właścicieli.

W dniu 30 lipca 2009 r. Pani Wiesława Skomra złożyła wniosek  o wydanie decyzji              o odmowie określenia środowiskowych uwarunkowań  dla przedmiotowego przedsięwzięcia twierdząc, iż  posadowienie elektrowni wiatrowej w wnioskowanym miejscu ograniczy prawo własności oraz prawo do dysponowania nieruchomością  oznaczoną w ewidencji gruntów                   i budynków nr 66 w miejscowości Kończewice w zakresie wznoszenia nowych budynków               i budowli oraz rozbudowy istniejących budynków oraz wskazała  także na brak odniesienia                 w raporcie do zespołu pałacowo – parkowego w Kończewicach  wpisanego do rejestru zabytków województwa kujawsko – pomorskiego.
Powyższe wnioski zostały złożone w terminie 21 dni od daty zawiadomienia o możliwości zapoznania się z treścią raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Zawiadomieniem z dnia 09 października 2009 r. Wójt Gminy Chełmża poinformował                            o zakończeniu postępowania i możliwości zapoznania się z aktami sprawy. W dniu                          13 października 2009 r.  Pan Marian Łukowski ( strona postępowania) zapoznał się z zebraną w sprawie dokumentacją podtrzymując stanowisko zawarte  w piśmie z dnia 27 lipca 2009 r.                                i jednocześnie wnioskując o przeprowadzenie analizy ornitologicznej w celu ustalenia trasy przelotu ptaków w okresie wiosenno - jesiennym. Zdaniem strony na tym terenie istnieją korytarze przelotowe ptaków.
W postępowaniu  przeprowadzono również  analizy Studium uwarunkowań   i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Chełmża pod katem zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami studium.  Lokalizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie jest zgodna z  zapisami w/w studium.

Planowane przedsięwzięcie związane z budową elektrowni wiatrowej, zgodnie z § 3 ust.1 pkt.6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu                      o oddziaływaniu na środowisko zaliczane jest do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko
Lokalizacja elektrowni wiatrowej  na działce 64/4 o powierzchni 1,41ha powodowałaby  uciążliwości przekraczające granice nieruchomości, którą dysponuje inwestor. Strefa oddziaływania przedsięwzięcia obejmuje grunty  sąsiednie, w zakresie  uciążliwości                          z wiązanych z emisją hałasu przekraczającą dopuszczalne normy. 

Z przedstawionego raportu o oddziaływaniu na środowisko wynika, że oddziaływanie akustyczne przedsięwzięcia w 80 % mieści się poza granicami działki nr 64/4 w miejscowości Kończewice na której ma zostać posadowiona elektrownia wiatrowa. Z uwagi na lokalizację, stosowaną technologię oraz planowane rozwiązanie techniczne, przedsięwzięcie wpływałoby ujemnie na stan środowiska naturalnego w rozpatrywanym rejonie (działki nr 64/4                               w miejscowości Kończewice) - dotyczy to   oddziaływania na środowisko, poprzez  emisję hałasu.

Emisja hałasu wywoływana pracą elektrowni wiatrowej ograniczy możliwość zabudowy                     w obrębie ok. 200 m. Ograniczeniem zabudowy zostaną objęte  działki przyległe do działki oznaczonej  w ewidencji gruntów i budynków nr 64/4 w m. Kończewice stanowiącej własność Pani Joanna Soszka. Teren działki objętej inwestycją oraz tereny przyległe oznaczone są w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Chełmża jako tereny rolne, na powyższych terenach istnieje zabudowa zagrodowa. Wzmożona emisja hałasu ograniczy prawa właścicieli  gruntów przyległych do dysponowania własnością.
Wobec powyższego  należało orzec  jak w sentencji  decyzji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w  Toruniu za pośrednictwem Wójta Gminy Chełmża, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.
Otrzymują:

1)   wnioskodawca;
2)  Gmina Chełmża;

3) strony postępowania wg. załącznika
4) strona internetowa www.gminachelmza.pl
5) a/a.

Do wiadomości:

1) Starostwo Powiatowe w Toruniu

ul. Sz. Chełmińska 30/32, 87-100 Toruń;

2)  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu

ul. Szosa Bydgoska 1, 87-100 Toruń.

Załączniki:

1) raport oddziaływania na środowisko.
Pobrano opłatę skarbowa  w wysokości 205 zł  na podstawie części I ust. 45 załącznika  do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r.  o opłacie skarbowej. 
