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Chełmża, dnia 11 stycznia 2010 r.

RGN.7624 / 16 /09/10
D E C Y Z J A   Nr 1 / 10

o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie drogi gminnej nr 100525C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40 w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża

      Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 73 ust.1, art. 75 ust.1 pkt 4, art. 84, 85 ust. 1 i ust. 2 i art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz.1227 z późn.zm.), § 3 ust.1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn.zm.), Dyrektywy Rady nr 85/337/EWG z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie oceny skutków wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne (Dz.U. UE.L 85.175.40 z dnia 5 lipca 1985 r. z późn.zm.) oraz ust. 10 lit. e załącznika II Przedsięwzięcia podlegające przepisom art. 2 ust 2 Dyrektywy, art. 49 i art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.), po wszczęciu postępowania z urzędu na wniosek z dnia 30 czerwca 2009 r. złożony przez Sekretarza Gminy Chełmża, ul. Wodna 2, 87-140 Chełmża w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody dla przedsięwzięcia pn. „Budowa drogi gminnej nr 100525 C w miejscowości Brąchnówko po istniejącym śladzie” na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40 w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża 
o r z e k a m

1. Stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla zadania polegającego na budowie drogi gminnej nr 100525C na odcinku o długości 1362 mb na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40 w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża
2. Charakterystyka całego przedsięwzięcia i karta informacyjna przedsięwzięcia stanowią załącznik do decyzji.

3. Termin ważności niniejszej decyzji wynosi cztery lata od dnia, w którym decyzja                 o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna z możliwością przedłużenia jej ważności o kolejne dwa lata w przypadku jeśli realizacja przedsięwzięcia będzie przebiegać etapowo.

Uzasadnienie


Sekretarz Gminy Chełmża, ul. Wodna 2, 87-140 Chełmża wystąpił z wnioskiem z dnia 30 czerwca 2009 r. o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia PN. „Budowa drogi gminnej nr 100525 C w miejscowości Brąchnówko po istniejącym śladzie” na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40 w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża.
Przedmiotowa inwestycja zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn.zm.) i z art. 4 ust. 2 Dyrektywy Unii Europejskiej z dnia 27 czerwca 1985 r. nr 85/337/EWG oraz ust. 10, lit. e, załącznika II tej Dyrektywy, inwestycja jest zaliczana do przedsięwzięć publicznych, mogących znacząco oddziaływać na środowisko dla którego może być wymagane sporządzenie raportu.

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na już istniejącej drodze gminnej w granicach istniejącego pasa drogowego.

Na podstawie art. 64 ust.1 pkt.1 i 2, w związku z art. 156 ustawy z dnia                   3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko                      Wójt Gminy Chełmża wystąpił do Starosty Toruńskiego oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Toruniu o wyrażenie opinii, co do stwierdzenia  obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.

Starosta Toruński postanowieniem z 01 października 2009 r. znak: OS.III-7633-74/09r oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu w opinii z dnia                         17 lipca 2009 r. znak: N/NZ-402-Ch-138-2009 r. wyrazili negatywną opinię, co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.   

W ocenie wyżej wymienionych organów przedmiotowa inwestycja nie będzie negatywnie wpływać na środowisko.

W oparciu o § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) Wójt Gminy Chełmża wydał postanowienie z dnia 12 listopada 2009 r. nr                  RGN 7624/ 16 /09 w którym postanowił, iż dla przedsięwzięcia polegającego na budowie drogi gminnej nr 100525C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40 w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża nie ma obowiązku opracowania raportu oddziaływania na środowisko.

Z uwagi, iż teren projektowanej inwestycji leży poza zasięgiem obszarów podlegających ochronie w myśl przepisów ustawy z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220) nie przewiduje się negatywnego oddziaływania inwestycji na obszar Natura 2000. 
Dokonując analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia brano pod uwagę czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie wszystkie uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku                   i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Ustalono zakres robót, który obejmuje wykonanie nawierzchni drogi z dwóch warstw z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwy odsączającej z piasku – po uprzednim wykonaniu korytowania pod projektowaną nawierzchnię oraz wykonanie oznakowania pionowego, dla zjazdów drogowych przewiduje się wykonanie nawierzchni jednowarstwowej z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwie odsączającej z piasku, jezdnia zostanie ograniczona obustronnie poboczami o nawierzchni z tłucznia kamiennego i pospółki, wody opadowe zostaną wyprowadzone spadkami poboczy i rowami przydrożnymi na tereny przyległe wolne od zabudowy;
Przedsięwzięcie nie będzie emitować zanieczyszczenia do powietrza, emisji hałasu oraz nie będzie wytwarzać odpadów. Planowane przedsięwzięcie z uwagi na charakter nie stanowi poważnego zagrożenia dla ludzi i środowiska. Planowane przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na elementy określone w art. 63 ust.1 pkt 2 ustawy z 3 października 2008 r. Przedsięwzięcie swoim zasięgiem oddziaływania nie będzie wykraczało poza granice działek. Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływało transgranicznie na ludzi                           i środowisko naturalne.  Realizacja zamierzenia nie spowoduje istotnego pogorszenia istniejącego klimatu akustycznego w rejonie inwestycji.

Planowane przedsięwzięcie znajduje się na terenie, dla którego nie ma obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Wniosek i całe postępowanie podlegało również rozpatrzeniu pod kątem przepisów Dyrektywy Rady Unii Europejskiej nr 85/337/EWG z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie oceny skutków wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne ( Dz.U.  UE.L 175/40 z dnia 5 lipca 1985 r. z późn.zm.) oraz ust. 10  lit.e załącznika II Przedsięwzięcia podlegające przepisom art. 2 ust 2  Dyrektywy, art. art. 71 ust.2 pkt 2, art. 73 ust.1, art. 75 ust.1 pkt 4, art. 84, art. 85  ust. 1 i ust. 2, art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ponieważ wnioskodawca na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia  będzie ubiegał się o środki pochodzące z Unii Europejskiej. 

W związku z tym, że liczba stron postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przekroczyła 20, do stron innych niż wnioskodawca, w myśl art. 73 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                                 o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                          w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko, zastosowano  art. 49 Kpa, zgodnie z którym strony mogą być zawiadomione o decyzjach  i innych czynnościach  organu administracji publicznej przez obwieszczenie w zwyczajowo przyjęty sposób publicznego ogłaszania tzn. poprzez zamieszczenie stosownych informacji na tablicach ogłoszeń (tj. w miejscowości Brąchnówko, Urzędu Gminy Chełmża) oraz na stronie internetowej BIP Gminy Chełmża www.bip.gminachelmza.pl .

W postępowaniu wykonano czynności w celu zapewnienia udziału stron w postępowaniu                 i dostępu do dokumentów:  

 1) zawiadomiono strony obwieszczeniem z dnia 06 lipca 2009 r. nr RGN 7624/16/09                      o wszczęciu postępowania oraz o możliwości składania uwag w sprawie zebranego materiału;

2) w dniu 15 października 2009 r. zawiadomiono obwieszczeniem nr RGN 7624/16/09 strony postępowania o możliwości zapoznania się z treścią zebranych materiałów przed wydaniem postanowienia o odstąpienia od obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania inwestycji na środowisko; 

3) w dniu 12 listopada 2009 r. zawiadomiono strony poprzez obwieszczenie o wydaniu postanowienia w sprawie odstąpienia od obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania inwestycji na środowisko;

4) w dniu 17 grudnia 2009 r. zawiadomiono strony poprzez obwieszczenie o zakończeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 
W wyznaczonym terminie strony nie zgłosiły uwag ani zastrzeżeń do przedmiotowego postępowania.
Na podstawie art. 85 ust. 2 pkt 2 w związku z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko określa się uwarunkowania związane z oddziaływaniem przedsięwzięcia na środowisko.
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

budowa (po istniejącym śladzie) drogi gminnej nr 100525C o dł. 1362 mb w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40, szerokość jezdni wyniesie 4 mb, szerokość poboczy ( obustronnie) od 0,50 do 1 mb – bez zmiany przebiegu granic pasa drogowego i rodzaju technologii:
- nawierzchnia drogi wykonana zostanie z dwóch warstw z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwy odsączającej z piasku – po uprzednim wykonaniu korytowania pod projektowaną nawierzchnię oraz wykonanie oznakowania pionowego,

- dla zjazdów drogowych przewiduje się wykonanie nawierzchni jednowarstwowej z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwie odsączającej z piasku; 
- jezdnia zostanie ograniczona obustronnie poboczami o nawierzchni z tłucznia kamiennego i pospółki;
- wody opadowe zostaną wyprowadzone spadkami poboczy i rowami przydrożnymi na tereny przyległe wolne od zabudowy.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego:

1) przedsięwzięcie usytuowane będzie na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40;

2) planowany do budowy, przebudowy odcinek na dł. 1,362 km drogi gminnej jest drogą gruntową;

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w ust. 1 i 2, wynikające z:

1) nie występuje transgraniczne oddziaływanie inwestycji na środowisko;

2) nie występują obszary objęte ochroną na podstawie ustawy o ochronie przyrody z dnia 16.04.2004 r. 
Analizy i uzgodnienia wykazały możliwość realizacji przedmiotowej inwestycji zgodnie z warunkami określonymi w niniejszej decyzji oraz po spełnieniu wymogów wynikających z przepisów prawa ochrony środowiska. Biorąc pod uwagę rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, jego usytuowanie i skale możliwego oddziaływania na środowisko, organ prowadzący postępowanie stwierdził, że planowana inwestycja przyczyni się do zahamowania degradacji powierzchni terenu i krajobrazu, a nowa równa nawierzchnia poprawi klimat akustyczny i obniży zanieczyszczenie powietrza oraz podniesie bezpieczeństwo użytkowników drogi. 

Wobec powyższego należało orzec jak w sentencji decyzji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu za pośrednictwem Wójta Gminy Chełmża, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.
Otrzymują:

1) Urząd Gminy Chełmża
ul. Wodna 2, 87-140 Chełmża; 

2)   Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszcy
       ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszcz;

3)   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

       w Toruniu, ul. Sz. Bydgoska 1, 87-100 Toruń;

4)    a/a. 

Do wiadomości

1) strony postępowania poprzez obwieszczenie w trybie art. 49 Kpa

Nie pobrano opłaty skarbowej na podstawie art. 7 pkt 3 ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz.U. Nr 225, poz. 1635 z późn.zm.). 

    załącznik do decyzji Nr 1/10









z dnia 11 stycznia 2010r.  

Charakterystyka przedsięwzięcia polegającego na 

budowie drogi gminnej nr 100525C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40 w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża

Zakres robót obejmie wykonanie budowy (po istniejącym śladzie) drogi gminnej nr 100525C o dł. 1362 mb na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 20 i 40 w miejscowości Brąchnówko, gm. Chełmża.

Prace na powyższym odcinku obejmą:

1)
wykonanie nawierzchni drogi z dwóch warstw z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwy odsączającej                    z piasku – po uprzednim wykonaniu korytowania pod projektowaną nawierzchnię oraz wykonanie oznakowania pionowego;

2)
dla zjazdów drogowych przewiduje się wykonanie nawierzchni jednowarstwowej z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego                    i warstwie odsączającej z piasku;

3)
jezdnia zostanie ograniczona obustronnie poboczami o nawierzchni z tłucznia kamiennego i pospółki;

4)
wody opadowe zostaną wyprowadzone spadkami poboczy i rowami przydrożnymi na tereny przyległe wolne od zabudowy;

Roboty związane z budową drogi prowadzone będą w liniach rozgraniczających drogę gminną i nie będą naruszały własności gruntów przyległych.

