






                   11 stycznia 2010 r.
RGN 7624/ 12 /09
Zawiadomienie

Na podstawie art. 33 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r.        o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz. U.  Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.) Wójt Gminy Chełmża w ramach postępowania  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na  realizację przedsięwzięcia  pn. utworzenie kopalni kruszywa naturalnego „Dźwierzno J” na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 75 w miejscowości Dźwierzno
podaje do publicznej wiadomości
że w dniach 09 grudnia 2009 r. i 04 stycznia 2010 r. od autora raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedmiotowej inwestycji oraz od Chałas        i Wspólnicy Kancelarii Prawnej reprezentującej Pana Jarosława Jankowskiego wpłynęły do Urzędu Gminy Chełmża odpowiedzi na uwagi do Raportu                o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego                         na eksploatacji kruszywa naturalnego w miejscowości Dźwierzno, Gmina Chełmża, woj. kujawsko-pomorskie ze złoża „Dźwierzno J” uzupełnionego aneksem z dnia 12 października 2009 r.
Uwagi złożone zostały przez Produkcyjno - Usługowe Przedsiębiorstwo „Agropamis” Sp. z o.o. w Wielkiej Łące oraz przez Pana Wojciecha Kafkę.

Wglądu do w/w dokumentacji można dokonać do dnia 22 stycznia 2010 r.        pok. nr 6 w Urzędzie Gminy Chełmża w godzinach 800-1500 .

Zawiadomienie o możliwości zapoznania się z dokumentacją dot. uwag                do  raportu podaje się do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie:
1) na tablicy ogłoszeń w  Urzędzie Gminy Chełmża;

2) na tablicy ogłoszeń w miejscowości  Dźwierzno;

3) na stronie internetowej Gminy Chełmża: bip.gminachelmza.pl

4) doręczenie stronom postępowania.
