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  Chełmża, dnia 06 września 2010 r.

RGN.7624-10/10
D E C Y Z J A   Nr    10/10
o środowiskowych  uwarunkowaniach na realizację  przedsięwzięcia  polegającego 
na  budowie drogi gminnej nr 100506 C na działkach nr 18 i 89 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie
Na podstawie  art. 71 ust.1 i ust. 2 pkt 2,  art. 75 ust. 1 pkt 4,  art. 84 i art. 85 ust.1 i ust. 2 pkt  2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.),  § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.  w sprawie  określenia  rodzajów przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko  oraz  szczegółowych  uwarunkowań  związanych  z kwalifikowaniem  przedsięwzięcia  do sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn.zm.) i art. 104 ustawy  
z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania  administracyjnego  (Dz.U. z 2000 r. 
Nr 98,  poz. 1071 z późn.zm.), po wszczęciu postępowania na wniosek pełnomocnika Gminy Chełmża Pani Aleksandry Agnieszki Nicpoń – Jendrzejczak, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowie drogi gminnej nr 100506C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 18 i 89 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie. 
o r z e k a m

1. Stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla zadania polegającego na „Budowie drogi gminnej nr 100506C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 18 i 89 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie” opisanego w karcie informacyjnej przedsięwzięcia.
2. Charakterystyka całego przedsięwzięcia i karta informacyjna przedsięwzięcia stanowią załącznik do decyzji. 
3. Termin ważności niniejszej decyzji wynosi 4 lata od dnia, w którym decyzja 
o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna z możliwością przedłużenia jej ważności o kolejne 2 lata w przypadku, jeśli realizacja przedsięwzięcia będzie przebiegać etapowo.
Uzasadnienie
Pełnomocnik Gminy Chełmża Pani Aleksandra Agnieszka Nicpoń – Jendrzejczak wystąpiła z wnioskiem z dnia 31 maja 2010 r. o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa drogi gminnej nr 100506C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 18 i 93/5 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie”. 
Przedmiotowe przedsięwzięcie  zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56  rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów  przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na  środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych  z kwalifikowaniem przedsięwzięcia  do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko jest zaliczane do przedsięwzięć, mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na  środowisko, dla którego może być wymagane sporządzenie raportu.

Na podstawie art. 64 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko Wójt Gminy Chełmża wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz 
do Państwowego Powiatowego  Inspektora Sanitarnego w Toruniu o wyrażenie opinii, 
co do stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko 
dla planowanego przedsięwzięcia. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 05 lipca 2010 r. znak: RDOŚ-04.OO.6613-909/10/AMP oraz Państwowy Powiatowym Inspektor Sanitarny w Toruniu w opinii z dnia 01 lipca 2010 r. znak: N.NZ-402-Ch-109/10 wyrazili negatywne opinie, że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. W ocenie tych organów przedmiotowa inwestycja nie będzie negatywnie wpływać na środowisko. 

W oparciu o § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. 
w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać 
na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, Wójt Gminy Chełmża wydał postanowienie znak: RGN 7624/9/10 z dnia 10 sierpnia 2010 r., w którym stwierdza, iż dla przedmiotowego przedsięwzięcia pn. „Budowa drogi gminnej nr 100506C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 18 i 93/5 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie” nie ma konieczności  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

            Dokonując analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia brano pod uwagę czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie wszystkie uwarunkowania zwarte w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
W ramach realizacji przedsięwzięcia planowane jest wykonanie nawierzchni dwuwarstwowej z betonu asfaltowego i tłucznia kamiennego (szerokości 3 mb), zjazdy wykonane zostaną o nawierzchni  jednowarstwowej z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwie odsączającej z piasku, pobocza wykonane zostaną z tłucznia kamiennego i pospółki. Wody opadowe zostaną wyprowadzone  spadkami poboczy i rowami przydrożnymi na tereny przyległe wolne od zabudowy. Łączna długość budowanej drogi będzie wynosić ok. 875 mb. 
Odwodnienie pasa drogowego odbywać się będzie poprzez wyprowadzenie wód, wykorzystując spadki poboczy i przydrożne rowy, na tereny przyległe wolne od zabudowy. W okresie budowy może nastąpić wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, związany z pracą sprzętu budowlanego i transportem materiałów – będzie to oddziaływanie chwilowe i odwracalne. 
Z uwagi, iż teren projektowanego przedsięwzięcia leży poza zasięgiem obszarów podlegających ochronie w myśl przepisów ustawy z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2009 Nr 151, poz. 1220 z późn.zm.) nie przewiduje się jego negatywnego oddziaływania inwestycji na obszar NATURA 2000.

Obwieszczeniem  z dnia 11 czerwca 2010 r. znak: RGN 7624/9/10 zawiadomiono strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie drogi gminnej nr 100506C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 18 i 93/5 w miejscowości Grzegorz oraz możliwością zapoznania się ze złożonymi dokumentami. 
Wójt Gminy Chełmża obwieszczeniem z dnia 19 lipca 2010 r.                                           nr RGN 7624/ 9 /10  zawiadomił strony postępowania o możliwości zapoznania się                      z treścią zebranych materiałów i dowodów przed wydaniem postanowienia o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, a następnie wydał postanowienie z dnia 10 sierpnia  2010 r. znak nr RGN. 7624/9/10 o odstąpieniu od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia. 

W dniu 10 sierpnia 2010 r. na podstawie  art. 10 § 1 Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.) obwieszczeniem zawiadomiono strony postępowania,  o zakończeniu postępowania dowodowego w sprawie wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia, oraz możliwości zapoznania się z zebranym materiałem w sprawie, a także możliwości wypowiedzenia się co do zebranych dowodów. 
W wyznaczonym terminie strony nie zgłosiły żadnych uwag i zastrzeżeń 
do toczącego się postępowania.

Na podstawie art. 85 ust. 2 pkt 2 w związku z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 
03 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko określa się uwarunkowania związane z oddziaływaniem przedsięwzięcia na środowisko. 
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia. 
W ramach realizacji przedsięwzięcia planowana jest budowa drogi gminnej nr 100506C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 18 i 93/5 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie. Budowa obejmuję:

1)  budowę nawierzchni drogi gminnej nr 100506 C na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 18 i 93/5 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie;

2) wykonanie nawierzchni z dwóch warstw z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwy odsączającej z piasku – po uprzednim wykonaniu korytowania pod projektowaną nawierzchnię oraz wykonanie oznakowania pionowego;
3) wykonanie zjazdów drogowych z nawierzchni jednowarstwowej z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwy odsączającej z piasku;

4) wykonanie obustronnie poboczy o nawierzchni z tłucznia kamiennego i pospółki;

5) łączna długość budowanej drogi będzie wynosić 875 mb, szerokość jezdni wyniesie 3 mb, szerokość poboczy  (obustronnie) od 0,50 do 1 mb – bez zmiany przebiegu granic pasa drogowego.
Wody opadowe zostaną odprowadzone spadkami poboczy i rowami przydrożnymi na tereny przyległe wolne od zabudowy. Na etapie realizacji przedsięwzięcia będą powstawały odpady tj. gruz betonowy – kod 1701 oraz ziemia z wykopów – kod 1705. Powstałe odpady będą przekazywane firmom drogowym celem przetworzenia i ponownego użycia w budownictwie drogowym.
W okresie budowy może nastąpić wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, związany z pracą sprzętu budowlanego i transportem materiałów. Będzie to oddziaływanie chwilowe i odwracalne. 
     2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia 
dla   środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczenia  się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania terenu.
      Tereny projektowanej inwestycji leżą poza zasięgiem obszarów podlegających ochronie w myśl przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. Nr 92, poz. 880 z późn.zm.). nie przewiduje się negatywnego oddziaływania inwestycji na obszar NATURA 2000. 

      3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania równoważnego w odniesieniu 
do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 
Nie występuje transgraniczne oddziaływanie inwestycji na środowisko. 

Przed wydaniem decyzji uzgodniono warunki realizacji przedsięwzięcia 
z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, który dokonał uzgodnienia postanowieniem z dnia 05 lipca 2010 r. znak: RDOŚ-04.OO.6613-909/10/AMP i  zasięgnięto opinii  Państwowego  Powiatowego Inspektora Sanitarnego 
w Toruniu, która została zawarta w  postanowieniu z dnia 01 lipca 2010r. znak: N.NZ-402-Ch-109/10
Na podstawie przedłożonych dokumentów oraz uzyskanych opinii, można stwierdzić, że uwzględnienie nałożonych niniejszą decyzją warunków, powinno zabezpieczyć środowisko przed ewentualnym negatywnym wpływem planowanego przedsięwzięcia. 

Wobec powyższego należało orzec jak w sentencji decyzji.  

Pouczenie
Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania 
do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w  Toruniu za pośrednictwem Wójta Gminy Chełmża, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.
Załączniki:
1) Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia;
2) Karta informacyjna przedsięwzięcia.
Otrzymują:

1) P.H.U. „OLPROJEKT” Nicpoń – Jendzrejczak Aleksandra Agnieszka;
2) strony postępowania – obwieszczenie;
3) a/a. 

Do wiadomości:

1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, ul. Dworcowa 63, 
85-950 Bydgoszcz;
2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu, ul. Szosa Bydgoska 1, 
87-100 Toruń. 
Załącznik Nr 1 do decyzji Nr 10/10 z dnia 06 września 2010 r.  znak: RGN 7624-9/10
Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.)

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie drogi gminnej nr 100506 C na działkach nr 18 i 93/5 w miejscowości Grzegorz po istniejącym śladzie.
Planowana inwestycja obejmuje wykonanie nawierzchni dwuwarstwowej z betonu asfaltowego i tłucznia kamiennego (szerokości 3 mb), zjazdy wykonane zostaną o nawierzchni  jednowarstwowej z betonu asfaltowego na dwuwarstwowej podbudowie z tłucznia kamiennego i warstwie odsączającej z piasku, pobocza wykonane zostaną z tłucznia kamiennego i pospółki. Wody opadowe zostaną wyprowadzone  spadkami poboczy i rowami przydrożnymi na tereny przyległe wolne od zabudowy. Łączna długość budowanej drogi będzie wynosić ok. 875 mb. 

Odwodnienie pasa drogowego odbywać się będzie poprzez odprowadzenie wód, wykorzystując spadki poboczy i przydrożne rowy, na tereny przyległe wolne od zabudowy. W okresie budowy może nastąpić wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, związany z pracą sprzętu budowlanego i transportem materiałów – będzie to oddziaływanie chwilowe i odwracalne. 
Z uwagi, iż teren projektowanej inwestycji leży poza zasięgiem obszarów podlegających ochronie w myśl przepisów ustawy z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. Nr 92, poz. 880 z późn.zm.) nie przewiduje się negatywnego oddziaływania inwestycji na obszar NATURA 2000.

