






        Chełmża, 21 listopada 2011 r.
RGN 7624/ 21 /09
Zawiadomienie
Wójta Gminy Chełmża o podaniu do publicznej wiadomości informacji o kontynuacji postępowania z udziałem społeczeństwa


Na podstawie art. 33 ust. 1 pkt 5-7 i art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października           2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                   w ochronie środowiska oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz.  1227 z późn.zm.), Wójt Gminy Chełmża w  postępowaniu  w sprawie wydania decyzji                  o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. budowa elektrowni wiatrowej w rejonie miejscowości Zelgno, Gmina Chełmża
podaje do publicznej wiadomości:

że w dniu 10 listopada 2011 r. wpłynęło uzupełnienie Raportu o oddziaływaniu                            na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie jednej elektrowni wiatrowej zlokalizowanej w miejscowości Zelgo, w Gminie Chełmża zlokalizowanej na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 190 oraz wyjaśnienia dotyczące uwag i wniosków złożonych w ramach toczącego się postępowania, sporządzone w związku                       z przeprowadzaną oceną oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Postępowanie prowadzone jest na wniosek „Wind Park Łysomice” Spółka z o.o.                          ul. Balladyny 17, 81-524 Gdynia.
Ze względu na zgłoszone uwagi inwestor zdecydował się na uzupełnienie opracowanego raportu dla wyżej wymienionego przedsięwzięcia.
Uzupełnienie raportu wraz z wyjaśnieniami dotyczącymi uwag i wniosków złożonych                 w ramach toczącego się postępowania dostępne jest w Urzędzie Gminy Chełmża w pokoju          nr 13 w godz. 800-1500 w dniach pracy Urzędu.

Wnioski i uwagi należy składać w terminie 21 dni od daty ukazania się niniejszego zawiadomienia w Urzędzie Gminy Chełmża w pokoju nr 13 w godzinach 800-1500 w dniach pracy Urzędu.

Zawiadomienie o wyłożeniu uzupełnionego raportu oraz wyjaśnieniach dotyczących uwag             i wniosków złożonych w ramach toczącego się postępowania podaje się do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie:
1) na tablicy ogłoszeń w  Urzędzie Gminy Chełmża;

2) na tablicy ogłoszeń w miejscowości  Zelgno;

3) na stronie internetowej Gminy Chełmża: bip.gminachelmza.pl

      4)  doręczenie stronom postępowania.
