Chełmża, dnia 09 grudnia 2011 r.

RGN.7624/11/08

ZAWIADOMIENIE
o zakończeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie                            2 elektrowni wiatrowych o mocy 3 MW wraz z przyłączami do sieci elektroenergetycznej w GPZ Chełmża na działkach oznaczonych                          w ewidencji gruntów i budynków nr 162 i 149 w miejscowości Skąpe, Gmina Chełmża

Na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98,  poz. 1071 z późn.zm.)  w związku z art. 33 ust. 1 pkt 5 i art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października  2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach oddziaływania                       na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.) informuję, iż w ciągu                7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia można zapoznać się                    i wypowiedzieć odnośnie zebranych dowodów i materiałów dotyczących wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na:

budowie 2 elektrowni wiatrowych o mocy 3 MW wraz z przyłączami                  do sieci elektroenergetycznej w GPZ Chełmża na działkach oznaczonych                          w ewidencji gruntów i budynków nr 162 i 149 w miejscowości Skąpe, Gmina Chełmża.
Strony postępowania mogą zapoznać się z dokumentacją w powyższej sprawie w Urzędzie Gminy Chełmża w pokoju nr 13 w godz. 800-1500 w dniach pracy urzędu.

Zawiadomienie o zakończeniu postępowania podaje się do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie:

1) na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Chełmża;

2) na stronie internetowej Gminy Chełmża: bip.gminachelmza.pl

i doręczenie stronom postępowania;
     3) a/a.
