Chełmża, dnia 20.12.2011 r.

RGN.7624/5/10/

P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 113 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.)  

Postanawiam

Sprostować oczywistą omyłkę w decyzji Wójta Gminy Chełmża, znak RGN.7624-5/10             (nr 15/2010) z dnia 04.10.2010 r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na zagospodarowaniu turystycznym rejonu Zalesia i stworzeniu parku kulturowego nad Jeziorem Grodzieńskim – Etap II na działce nr 24/104                               w miejscowości Zalesie i na działce nr 65 w miejscowości Strużal: 
1)
w podstawie prawnej powołany § 3 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia             9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych                                    z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu                           na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn.zm.) zastępuje się  § 3 ust. 1 pkt 49 i 50;
2)
w uzasadnieniu decyzji w wierszu 6, powołany § 3 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia Rady     Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć     mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań     związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu     na środowisko,  zastępuje się  § 3 ust. 1 pkt 49 i 50.

Uzasadnienie
W podstawie prawnej i w uzasadnieniu w decyzji Nr 15/10 Wójta Gminy Chełmża z dnia 04.10.2010 r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na zagospodarowaniu turystycznym rejonu Zalesia i stworzeniu parku kulturowego nad Jeziorem Grodzieńskim – Etap II na działce nr 24/104 w miejscowości Zalesie i na działce   nr 65 w miejscowości Strużal stwierdzone zostały oczywiste omyłki              w powołaniu odpowiadającego  rodzajowi planowanego  przedsięwzięcia punktu z § 3  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu               o oddziaływaniu na środowisko, a mianowicie: § 3 ust. 1 pkt 5  dotyczy elektrowni wodnych      o mocy nie niższej niż 2,5 MW,  natomiast planowane przedsięwzięcie związane będzie                   z zagospodarowaniem turystycznym rejonu Zalesia i stworzeniu parku kulturowego nad Jeziorem Grodzieńskim, co odpowiada rodzajom przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 49 i 50 (49 ośrodki wypoczynkowe lub hotele, umożliwiające pobyt nie mniej niż 100 osób,    poza    obszarami    miejskimi    wraz    z    towarzyszącą    infrastrukturą;   50)
stałe pola kempingowe lub karawaningowe, umożliwiające pobyt nie mniej niż 100 osób;).
Występując o uzgodnienie i opinię przed wydaniem decyzji środowiskowej organ określał rodzaj planowanego przedsięwzięcia które odpowiadało określonym w § 3 ust. 1 pkt 49 i 50 powołanego wyżej rozporządzenia.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu w opini z dnia 19.03.2010 r. znak: N.NZ-402-Ch-52/10 oraz Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy w postanowieniu z dnia 20.05.2010 r. znak RDOŚ.-04.OO.6613-359/10/AMP określili rodzaj planowanego przedsięwzięcia, które odpowiadało określonym w § 3 ust. 1 pkt 49 i 50 powołanego wyżej rozporządzenia.
Zgodnie z art. 113 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego, Organ administracji publicznej może z urzędu lub na żądanie strony prostować w drodze postanowienia błędy pisarskie i rachunkowe oraz inne oczywiste omyłki w wydanych przez ten organ decyzjach.

W ocenie organu błąd w podstawie prawnej i w uzasadnieniu decyzji Wójta Gminy Chełmża znak RGN.7624-5/10 (nr 15/2010) z dnia 04.10.2010 r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na zagospodarowaniu turystycznym rejonu Zalesia i stworzeniu parku kulturowego nad Jeziorem Grodzieńskim – Etap II na działce              nr 24/104 w miejscowości Zalesie i na działce nr 65 w miejscowości Strużal stanowi oczywistą omyłkę i dlatego należało dokonać sprostowania polegającego na zmianie powołanego punktu z § 3 w podstawie prawnej i uzasadnieniu decyzji. 

Z uwagi na powyższe należało orzec jak w sentencji postanowienia.

pouczenie

Od   niniejszej   decyzji  służy   odwołanie   do   Samorządowego  Kolegium   Odwoławczego 

w  Toruniu   za   moim   pośrednictwem   w   terminie  czternastu  dni  od  dnia jej doręczenia.

Otrzymują:

1) Adresat;
2) strony postępowania; 

3) a/a.
Do wiadomości:

1)  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy
ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszcz;
2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu,
ul. Szosa Bydgoska 1, 87-100 Toruń.
