Chełmża, dnia 18 stycznia 2012 r. 
PIR.6220.10.11
  Z A W I A D O M I E N I E
o wszczęciu postępowania 

Wójt Gminy Chełmża na podstawie art. 61 § 1 i § 4 ustawy z dnia                14 czerwca 1960 r.  Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.) w związku z art. 73 ust. 1 i art. 75 ust. 1 pkt. 4  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu  informacji o środowisku          i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.) informuję, iż w dniu 16 grudnia 2011 r. do Urzędu Gminy Chełmża wpłynął wniosek Pana Tomasza Curyło o wydanie decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach na realizację  przedsięwzięcia polegającego na:

uruchomieniu kopalni kruszywa naturalnego DŹWIERZNO AT na terenie części działki o nr ewidencyjnym 57/4 w miejscowości Dźwierzno, Gmina Chełmża.
Dane o przedmiotowym wniosku umieszczono w publicznie  dostępnym wykazie danych prowadzonym przez Urząd Gminy Chełmża – karta PIR. 6220.A.4.11.

Ponadto informuję, że pismami z dnia 18.01.2012 r. Wójt Gminy Chełmża wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                        w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                  w Toruniu o wydania opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko i sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko, a w przypadku takiej potrzeby określenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Strony postępowania mogą zapoznać się z treścią wniosku w przedmiotowej sprawie  w pokoju nr 13 Urzędu Gminy Chełmża, ul. Wodna 2 w dniach pracy Urzędu w godz. 800-1500,  tel. 56 675-60-76 wew. 37.

Otrzymują:
1) strony zgodnie z załącznikiem;

2) a/a.
