






Chełmża, dnia 28 lutego 2012 r.

PIR.6220.10.11

Z A W I A D O M I E N I E

Na podstawie art. 33 ust. 1 pkt 5 w związku z art. 79 ust. 1 ustawy z dnia                 03 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.) informuję, że w ciągu 7 dni od daty obwieszczenia niniejszego zawiadomienia w pokoju           nr 13 w Urzędzie Gminy Chełmża, ul. Wodna 2  w dniach pracy Urzędu w godz. 800-1500, można zapoznać się z dokumentacją do wydania postanowienia                 w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzania raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:

uruchomieniu kopalni kruszywa naturalnego „Dźwierzno AT” na części działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 57/4 w miejscowości Dźwierzno, Gmina Chełmża.

Strony postępowania mogą zapoznać się z dokumentacją  w powyższej sprawie w pokoju nr 13 w Urzędzie Gminy Chełmża, ul. Wodna 2  w dniach pracy Urzędu w godz. 800-1500. 

