Chełmża, dnia 28 maja 2012 r.

RGN.7624/3/09

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 149 § 1 i art. 150 § 1 w związku z art. 145 § 1 pkt 4 i pkt 6 Kodeksu postępowania administracyjnego(Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn.zm.)                           po rozpatrzeniu wniosku Pana Mirosława Jasik o wznowienie postępowania zakończonego ostateczną decyzją nr 3/2011 z dnia 29.06.2011 r. Wójta Gminy Chełmża znak RGN.7624/3/09 o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie zespołu 5 elektrowni wiatrowych o mocy znamionowej do 3 MW zlokalizowanych w miejscowości Zalesie na terenie działki nr 30/13, Gmina Chełmża, 

Postanawiam
Wznowić postępowanie zakończone ostateczną decyzją nr 3/2011 Wójta Gminy Chełmża znak RGN.7624/3/09 o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie zespołu 5 elektrowni wiatrowych o mocy znamionowej do 3 MW zlokalizowanych w miejscowości Zalesie na terenie działki nr 30/13, Gmina Chełmża

Uzasadnienie

Decyzją ostateczną nr 3/2011 (znak RGN.7624/3/09) Wójt Gminy Chełmża określił środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie zespołu           5 elektrowni wiatrowych o mocy znamionowej do 3 MW zlokalizowanych w miejscowości Zalesie na terenie działki nr 30/13, Gmina Chełmża. W dniu 19 marca 2012 r. do Urzędu Gminy Chełmża wpłynął wniosek Pana Mirosława Jasik o wznowienie postępowania                   w przedmiotowej sprawie. Wniosek został uzasadniony brakiem udziału Mirosława Jasika jako strony w postępowaniu bez własnej winy oraz wydaniem decyzji bez uzyskania wymaganego prawem stanowiska innego organu. 

Pismem z dnia 04 kwietnia 2012 r. Organ wezwał Pana Mirosława Jasik do wykazania,               iż złożenie wniosku nastąpiło w terminie jednego miesiąca od dowiedzenia się o okoliczności stanowiącej podstawę wznowienia postępowania.

11 kwietnia 2012 r. Pan Mirosław Jasik złożył oświadczenie, iż o decyzji dowiedział się               w dniu 12 marca 2012 r.
Pismem z dnia 27 kwietnia 2012 r. organ ponownie wezwał Pana Mirosława Jasik                      o doprecyzowanie okoliczności dowiedzenia się o okoliczności stanowiącej podstawę wznowienia postępowania i uszczegółowienie oświadczenia z dnia 11 kwietnia 2012 r.

Pismem z dnia 04 maja 2012 r. Pan Mirosław Jasik uszczegółowił wcześniej złożone oświadczenie.

Zgodnie z art. 145 § 1 pkt 4 k.p.a. w sprawie zakończonej decyzją ostateczną wznawia się postępowanie, jeżeli strona bez własnej winy nie brała udziału w postępowaniu, natomiast             w myśl art. 148 § 2 kodeksu postępowania administracyjnego „Termin do złożenia podania           o wznowienie postępowania z przyczyny określonej w art. 145 § 1 pkt 4 biegnie od dnia,              w którym strona dowiedziała się o decyzji. Mirosław Jasik wykazał, iż wniosek został złożony z zachowaniem ustawowego terminu.

W kwestii wydania decyzji bez uzyskania wymaganego prawem stanowiska innego organu, Pan  Mirosław Jasik pomimo wezwania do doprecyzowania tej podstawy wznowienia,                w piśmie z dnia 04.05.2012 r. nie odniósł się co do w/w kwestii i nie wskazał w jakim zakresie nie uzyskano wymaganego prawem stanowiska innego organu .

W związku z czym należało orzec jak w sentencji..

POUCZENIE

Na postanowienie nie przysługuje zażalenie. Strony będą mogły zaskarżyć postanowienie             w odwołaniu od decyzji kończącej wznowione postępowanie.

Otrzymują:

1) Mirosław Jasik,

    ul. Młodzieżowa 14, 87-100 Toruń;
2) Wind Park Łysomice Sp. z o.o.

   ul. Wiczlińska 4, 81-578 Gdynia;
3) strony postępowania,

4) a/a.
Sprawę prowadzi:

Patryk Zabłocki

Referat Planowania, Inwestycji i Rozwoju

tel. (56) 675 60 76 wew. 37
