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                              Wykaz   nieruchomości   przeznaczonej   do   sprzedaży
Na  podstawie  art. 35  ust. 1, 2  ustawy  z  dnia  21 sierpnia 1997r. o  gospodarce   nieruchomościami (Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn.zm.), Uchwały Nr XL/255/09 Rady Gminy  Chełmża z dnia 29 kwietnia  2009r. w sprawie sprzedaży nieruchomości w Zelgnie oraz Zarządzenia nr 52/09 Wójta Gminy Chełmża  z dnia 15.07.2009 r.w sprawie podania do publicznej wiadomości  wykazu  nieruchomości  przeznaczonej   do sprzedaży  we wsi  Zelgno   
Wójt Gminy Chełmża podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do  sprzedaży   stanowiącej  zasób  nieruchomości  Gminy Chełmża.
Jest to nieruchomość gruntowa niezabudowana  położona  na  terenie  wsi  Zelgno, oznaczona  w ewidencji  gruntów  i  budynków  numerem  ewidencyjnym  działki:
-  77/5   o    powierzchni  0,5785 ha,    użytek:  Bp-0.2917 ha    RIVa-0,2868 ha.

Nieruchomość zapisana  jest  w  księdze  wieczystej  KW Nr  41428/5  prowadzonej przez   Sąd  Rejonowy   w   Toruniu    Wydział    Ksiąg   Wieczystych.

Sprzedaż  nieruchomości  nastąpi  z  przeznaczeniem   pod  zabudowę usługowo – handlową  z możliwością zamieszkania,  dopuszczając   nieuciążliwą  działalność gospodarczą,  zieleń  urządzoną,  parking. zgodnie z art.61 ust.1ustawy  z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu  i  zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z  2003r.  Nr  80 poz.717  z  pźn. zm.)  oraz   rozporządzeniem   Ministra  Infrastruktury  z  dnia  26 sierpnia 2003r.  w  sprawie  sposobu  ustalania  wymagań  dotyczących  nowej  zabudowy  i  zagospodarowania  terenu  w  przypadku  braku  miejscowego planu  zagospodarowania  przestrzennego (Dz.U. Nr 164 poz.1588 ) - pozwala  na  uzyskanie  przez  nabywcę  nieruchomości  decyzji  o warunkach  zabudowy  i  zagospodarowania   terenu  na  zabudowę  usługowo – handlową z budynkiem mieszkalnym,  dopuszczając   nieuciążliwą  działalność gospodarczą,  zieleń  urządzoną,  parking. 

Nieruchomość  położona  jest  na  terenach  wyposażonych  w  wodę,  energię  elektryczną  i kanalizację  sanitarną.
 Cena   w / wymienionej    nieruchomości   brutto  wynosi  70 272 ,00  zł  ( słownie : siedemdziesiąt  tysięcy  dwieście  siedemdziesiąt  dwa  złote  00 /100) .                                                                                                                                                                                                                                                
Określa  się  termin  do  29.08.2009 r.  do  złożenia  wniosku  przez  osoby ,  którym  przysługuje  pierwszeństwo  w  nabyciu  przedmiotowej  nieruchomości  na  podstawie art. 34  ust. 1  pkt 1 i pkt 2  ustawy  z  dnia  21  sierpnia  1997r.  o  gospodarce  nieruchomościami.
Sprzedaż  nieruchomości  nastąpi  w  drodze przetargowej  zgodnie z art.37 ust.1 ustawy o gospodarce  nieruchomościami. Termin , miejsce i warunki przetargu zostaną  podane do publicznej wiadomości w odrębnym ogłoszeniu.
Szczegółowe informacje o sprzedaży  w/w  nieruchomości   można  uzyskać  w  Urzędzie  Gminy  w Chełmży, ul.Wodna 2, tel.056 675–60–76  lub 77, wew. 43 lub na stronie  internetowej Gminy www.gminachelmza.pl  qraz  bip.gminachelmza.pl
Ewentualne  zastrzeżenia  należy  zgłaszać  na  w/podany  adres  w  terminie  14 dni  od  daty  ogłoszenia.
Chełmża  dnia  15.07. 2009 r.

