załącznik 

do uchwały Nr VIII/34/11

Rady Gminy Chełmża

z dnia 24 marca 2011 r.
Sprawozdanie z działalności 

Centrum Inicjatyw Kulturalnych 

Gminy Chełmża 

za rok 2010
Podstawowe kierunki działalności  CIK Gminy Chełmża wynikają ze statutu jednostki.
Celem Centrum jest  prowadzenie wielokierunkowej działalności rozwijającej i zaspakajającej potrzeby kulturalne  mieszkańców oraz upowszechnianie i promocja atrakcji gminy oraz kultury lokalnej.

Baza: Siedziba Centrum Inicjatyw Kulturalnych Gminy Chełmża znajduje się w Brąchnówku. Swoją działalność kulturalną CIK prowadzi m.in. w świetlicach wiejskich, szkołach i bibliotekach. 

Zatrudnienie w 2010 roku:

- dyrektor – 0,5 etatu

- instruktor – 1 etat 

- obsługa administracyjna- główna księgowa - 0,25 etatu 

	L.p.
	Zadanie/ działanie

	1.
	Program „Fabryka Marzeń 2010”.

W  roku 2010 program „FABRYKA MARZEŃ” objął swą opieką świetlice wiejskie: w Bielczynach, Zajączkowie, Szerokopasie, Mirakowie, Nowej Chełmży oraz Grzywnie.

      Wakacyjna „Fabryka Marzeń” to program adresowany do dzieci i młodzieży realizowany w świetlicach wiejskich. Na uczestników spotkań czekało wiele atrakcji. W ramach zajęć prowadzone były zajęcia integracyjne, plastyczne, techniczne, cyrkowe, kulinarne, podczas których dzieci przy pomocy opiekunów i Pań z KGW samodzielnie przygotowywały rozmaite potrawy. Podopieczni świetlic chętnie brali udział w wspólnym śpiewaniu jak i wycieczkach pieszych po najbliższej okolicy. Dzieci z Mirakowa przygotowały krótkie przedstawienie teatralne pt. „W życiu jak w bajce”, dzieci z Grzywny miały okazję spotkać się z Przedstawicielami Ochotniczej Straży Pożarnej z Chełmży, zaś w Szerokopasie prowadzone były lekcje języka angielskiego pt. Summer holidays. Dzieci z wszystkich świetlic objętych programem „Fabryka Marzeń” spotkały się w Zajączkowie podczas spotkania pn. „Świetlice na start”, w ramach którego zorganizowano: wspólne gry, zabawy, spotkanie z magikiem, wspólne grillowanie oraz rozstrzygnięcie konkursu na „Panienkę żniwną i chłopa żniwnego”.

       Zajęcia w świetlicach prowadzili instruktorzy zatrudnieni przez  GKRPA i CIK. Zajęcia były organizowane przy współpracy Rad Sołeckich miejscowości biorących udział w programie: Rada Sołecka i KGW z Bielczyn; Rada Sołecka i KGW Szerokopas; Rada Sołecka i KGW Zajączkowo; Rada Sołecka Mirakowo; Rada Sołecka Nowa Chełmża; Rada Sołecka i KGW Grzywna.

      Na zakończenie wakacji aktywni uczestnicy programu wzięli udział w wycieczce podczas której uczestniczyli w przejażdżce kolejką wąskotorową trasą Żnin-Wenecja- Biskupin. Zwiedzili Muzeum Kolejki Wąskotorowej w Wenecji oraz osadę w Biskupinie. Wycieczka była współfinansowana przez  GOPS oraz CIK Gminy Chełmża.

ŚREDNIA ILOŚĆ DZIECI UCZESTNICZĄCA W ZAJĘCIACH:

· Nowa Chełmża 10

· Grzywna  23

· Zajączkowo 18

· Szerokopas 12

· Bielczyny  18

· Mirakowo 18

RAZEM LICZBA UCZESTNIKÓW FABRYKI MARZEŃ: 99



	2.
	 Udział w realizacji programu GKRPA w Chełmży „Wieś aktywna- mozaika inicjatyw dla zdrowia”.

W ramach programu CIK był organizatorem następujących wyjazdów:

- Niedziela Palmowa na Kurpiach- 28.03.2010r.- 100 osób

-wycieczka szlakiem kultury ludowej i zamków: Golub Dobrzyń; Muzeum Wsi Mazowieckiej w Sierpcu- 27.06.2010r.- 32 osoby.

- wycieczka do Sopotu- 18.07.2010r.- 100 osób

- wycieczka do Warszawy 02.09.2010r.: Muzeum Powstania Warszawskiego, Muzeum Więzienia na Pawiaku, Cmentarz Stare Powązki i Wojskowe Powązki- 50 osób.

oraz wyjazdy organizowane w ramach działalności CIK:

- wyjazd do Kruszyna- 26.06.2010r.- VII Babska Biesiada Tradycji, Folkloru i Humoru oraz Jubileusz 60-lecia KGW z Kruszyna;

- Udział w Targach Ogrodniczo- Turystycznych w Minikowie. Wystawa Malwy. Organizatorem wyjazdu KPODR. W wyjeździe udział wzięły przedstawicielki Malwy- 09.05.2010r.

- Udział Malwy w spotkaniu artystów powiatu toruńskiego w Skłudzewie- 22.05.2010r.

- udział Malwy w Jarmarku Adwentowym w Przysieku- 11.12.2010r.



	3.
	Działalność w świetlicach wiejskich: 

- Systematycznie zajęcia w ramach programu odbywały się dla dzieci i młodzieży w Nowej Chełmży w okresie kwiecień- grudzień 2010r.

- Bocień – pomoc w adaptacji świetlicy.


	4.
	Udział w organizacji imprez gminnych:

- Dzień Kobiet Kuczwały 08.03.2010

- udział CIK w organizacji  Uroczystej Sesji Rady Gminy z okazji 20-lecia samorządu – Pluskowęsy 24.05.2010r.

- Piknik Powitanie Lata w Zalesiu 20.06. 2010

- Dożynki Głuchowo 04.09.2010

- Święto Odzyskania Niepodległości – 13.11.2010-Kończewice 



	5.
	Organizacja spotkań kulturalnych: 

- koncert chopinowski  w Pluskowęsach  w ramach Roku Chopinowskiego – 01.03.2010r.  Projekt „Chopin 200 na 200”- symultaniczny koncert chopinowski  odbył się 1 marca 2010 r. w dwustu miejscach w regionie w dwusetną rocznicę urodzin Fryderyka Chopina -200 miejsc w województwie kujawsko-pomorskim. Organizator: Toruńska Orkiestra Symfoniczna ; Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

- koncert wokalny pod hasłem  „Maj miesiącem kultury i bibliotek” (śpiew baryton oraz fortepian)- 13.05.2010r., Brąchnówko

- prezentacja spektaklu teatralnego „Emigranci” Teatru Wiczy – Sławkowo , 25.06.2010r.

- koncert chopinowski w ramach projektu  „Ochrona Dziedzictwa Kulturowego Województwa Kujawsko- Pomorskiego” w wykonaniu „Chopin Quartet”. Obok prac konserwatorskich i rewitalizacyjnych w 85 zabytkach na terenie województwa odbyło  się 85 koncertów pod patronatem Marszałka Województwa Kujawsko- Pomorskiego, których koordynatorem była Toruńska Orkiestra Symfoniczna. Inicjatywa finansowana w ramach RPO- Brąchnówko 28.08.2010r.

	6.
	Prowadzenie Pracowni rękodzieła ludowego i artystycznego Malwa w Zelgnie.

Pracowania Malwa funkcjonuje od 2008 roku. W ramach działalności prowadzone są warsztaty rękodzielnicze dla mieszkanek Gminy Chełmża.  Pracownia ma na celu kształtowanie, rozwijanie  a przede wszystkim zachowanie unikalnych umiejętności sztuki ludowej. Zajęcia odbywały się przy Bibliotece Samorządowej w Zelgnie. W roku 2010 Pracownia znalazła swoją siedzibę w budynku gospodarczym znajdującym się za Pastorówką w Zelgnie, należącym do kompleksu pn. „Centrum Kultury i Tradycji”.

Zajęcia w pracowni odbywały się w każdy piątek w godzinach 15.00-18.00, pod kierunkiem instruktora rękodzieła pani Małgorzaty Góreckiej. Malwa brała udział w licznych wyjazdach i wystawach w Gminie, powiecie i województwie: Minikowo, Skłudzewo, Przysiek, dekoracja imprez gminnych. Wystawa prac Malwy podczas VI Festiwalu Twórczości Ludowej im. Edwarda Nowaka  w Obrowie.


	7.
	Pozyskiwanie funduszy- projekty:

1. Złożenie wniosku w ramach „Małych projektów pt. Dożynki Gminne Głuchowo 2010- LSR.  Wartość projektu: 26.014,88; Kwota dofinansowania: 18.210,00. Pomoc nie została przyznana.
2. Przygotowanie i złożenie wniosku w ramach Programu MKiDN – Infrastruktura kultury 2011  na zadanie: Adaptacja pomieszczeń oraz zakup wyposażenia dla potrzeb Centrum Inicjatyw Kulturalnych Gminy  Chełmża. Wartość projektu: 1.228.709,85 zł. Wnioskodawca: Gmina Chełmża. Wniosek uzyskał pozytywną ocenę formalną.
3. Przygotowanie i złożenie wniosku w ramach POKL- Europejski Fundusz Społeczny pt. Świetlica ze smakiem. Wartość projektu i wnioskowana kwota: 49.843,00 zł. Wniosek uzyskał pozytywną ocenę formalną. 


	8.
	Organizacja warsztatów rękodzielniczych oraz świątecznych: 

- warsztaty wykonywania palm wielkanocnych dla mieszkańców Gminy Chełmża- UG Chełmża- 24.03.2010r.

- warsztaty rękodzielnicze wykonywania tradycyjnych ozdób świątecznych na Boże Narodzenie- 13.12.2010r.

	9.
	Organizacja Gminnego Konkursu Plastycznego „ Anioły i aniołki Bożego Narodzenia” – listopad- grudzień 2010r.

Podsumowanie konkursu – świetlica wiejska w Grzywnie- 15.12.2010r.

	10.
	 Współpraca z organizacjami lokalnymi i pozarządowymi:

- współpraca z Wojewódzkim Ośrodkiem Animacji Kultury w Toruniu

- Współpraca z KGW z Gminy Chełmża

- Współpraca z Radami Sołeckimi

- Współpraca ze szkołami gminnymi

- Współpraca z LGD Ziemia Gotyku

- Współpraca z GKRPA w Chełmży

- Współpraca z innymi organizacjami pozarządowymi

- biblioteki gminne

- współpraca ze Stowarzyszeniem Homo homini




Sprawozdanie przygotowała: Justyna Błaszczyk  

Dyrektor Centrum Inicjatyw Kulturalnych Gminy Chełmża

