Uzasadnienia

do uchwały Nr XX / 148 / 12 Rady Gminy Chełmża

z dnia 30 marca  2012 r.
Podczas  Sesji  w dniu 30 marca 2012 r. Rada Gminy Chełmża zapoznała się z treścią skargi  Produkcyjno-Usługowego Przedsiębiorstwa „Agropamis” Sółka z o.o. na Wójta Gminy Chełmża Jacka Czarneckiego przekazanej przez Wojewodę Kujawsko –Pomorskiego pismem z dnia 12 stycznia 2012 r.  (data wpływu do Urzędu Gminy 17 stycznia 2012 r.)  .  Zarzuty  postawione  w skardze dotyczą „uwag i zastrzeżeń do lokalizacji elektrowni wiatrowej na działce nr 190 w m-ci Zelgno, Gmina Chełmża, a także protestu  wobec planów budowy tej inwestycji.”


Rada Gminy Chełmża po wysłuchaniu wyjaśnień uznała skargę za bezzasadną 
z przyczyn opisanych poniżej.

W dniu 25 września 2009 r. „Wind Park Łysomice” Spółka z o.o. z siedzibą w Gdyni przy ul. Balladyny 17 wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie 
1 elektrowni wiatrowej na działce nr 190 w rejonie miejscowości Zelgno w Gminie Chełmża. Wójt Gminy Chełmża, zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) zwanej dalej ustawą, wszczął na wniosek podmiotu planującego podjęcie realizacji przedsięwzięcia postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy wnioskowane przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane jako mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego wymagane jest uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przed wydaniem decyzji o pozwoleniu na budowę. Organem właściwym do wydania decyzji, zgodnie 
z  art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy, był  Wójt Gminy Chełmża. 

W związku z powyższym, na podstawie art. 10 i 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca  1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) w związku z art. 33 ust. 1 ustawy Wójt Gminy Chełmża zawiadomieniem z dnia 2 października 2009 r. wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia. Zawiadomienie zostało umieszczone w publicznym dostępnym wykazie danych, oraz doręczone stronom postępowania. Strona w postępowaniu było min Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowe „Agropamis” Spółka z o.o. z siedzibą w w Wielkiej Łące.
Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.             w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać                             na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko w związku z art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy instalacje wykorzystujące siłę wiatru do produkcji energii o całkowitej wysokości nie niższej niż 30 m, niewymienione w § 2 ust. 1 pkt 5 są zakwalifikowane                      do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.

W związku z powyższym pismem z dnia 2 października 2009 r. o (znak: RGN7624/21/09 ) Wójt Gminy Chełmża  zwrócił się do Starosty Toruńskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Toruniu, o wyrażenie opinii 
w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz opracowania raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Na wniosek Starosty Toruńskiego pismo zostało uzupełnione o:
- wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

- opis terenów sąsiadujących z uwzględnieniem odległości od zabudowy mieszkaniowej              

   i innych budynków. 

Następnie Starosta Toruński na podstawie art. 156 ustawy w dniu 16 listopada 2009 r. przekazał akta spraw toczących się i niezakończonych przed 15 listopada 2009 r. organowi właściwemu od tej daty, tj. Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy.
Z uzyskanych opinii wynika, co następuje:

1) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu w opinii z 26 października 2009 r. 
    (znak: N.NZ-402-Ch-199-2009), stwierdził, że nie ma konieczności przeprowadzenia 
    oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko;
2) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem z dnia 
    3 grudnia 2009 r., (znak: RDOŚ.04.00.6613-241/09/DB) wyraził opinię, że dla 
    przedmiotowego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny 
    oddziaływania na środowisko i ustalił szczegółowy zakres raportu o oddziaływaniu 
    przedsięwzięcia na środowisko zgodnie z art. 66 ust. 1 pkt 1 - 9 i 11 - 20 oraz ust. 2 i 6 
    ustawy.
Zawiadomieniem z dnia 30 grudnia 2009 r. znak: RGN 7624/21/09) Wójt Gminy Chełmża poinformował o możliwości zapoznania się z aktami sprawy i wypowiedzenia się odnośnie zebranych dowodów i materiałów w sprawie. W dniu 8 stycznia 2010 r. Pan Adam Lipiński reprezentujący stronę postępowania - Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowe „Agropamis” Spółka z o.o. jako prezes zarządu, zgłosił sprzeciw do budowy elektrowni wiatrowej na działce nr 190. Sprzeciw został wyrażony ustnie na spotkaniu z pracownikiem Urzędu Gminy Chełmża i na tą okoliczność sporządzono notatkę służbową. Z uwagi  na fakt, iż sprzeciw nie został w żaden sposób uzasadniony, organ nie mógł rozważyć go merytorycznie. 

Po rozpoznaniu sprawy, stosownie do art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 63 ust. 1, 64 ust. 1, art. 65 ust. 2 i 3 ustawy, a także po rozważeniu opinii Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu oraz Regionalna Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, Wójt Gminy Chełmża postanowieniem z dnia 12 stycznia 2010 r. (znak: RGN.7624/21/09) nałożył na inwestora obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz sporządzenia raportu  o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

Inwestor w dniu 26 kwietnia 2011 r. przedłożył raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 
Zawiadomieniem z dnia 9 maja 2011 r. które zostało podane do wiadomości publicznej, Wójt Gminy Chełmża poinformował, o sporządzeniu raportu, możliwości zapoznania się z jego treścią oraz składania wniosków i uwag.  

W zakreślonym w zawiadomieniu terminie nie wpłynęły żadne uwagi lub wnioski.               

Zgodnie z art. 77 ust. 1 ustawy Wójt Gminy Chełmża pismem z dnia  9 maja 2011 r., 
(RGN.7624/21/09) wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszcz o uzgodnienie środowiskowych uwarunkowań realizacji planowanego przedsięwzięcia oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Toruniu 
o zaopiniowanie tych uwarunkowań. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu w opinii z dnia 19 maja 2011 r. (znak: N.NZ-403-Ch-11-2011)  wskazał, że po zakończeniu realizacji inwestycji należy przeprowadzić kontrolne pomiary emisji hałasu w czasie pracy rotorów dla pory dziennej 
i nocnej od strony najbliższej zabudowy mieszkalnej, a w przypadku uzyskania ponadnormatywnych wyników pomiarów należy podjąć działania zmierzające do uzyskania właściwych parametrów środowiska. Powyższa opinia została uwzględniona w całości 
w decyzji Wójta. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy pismem z dnia 8 czerwca 2011 r. (znak: WOO.4242.174.2011.JM) wezwał inwestora od złożenia wyjaśnień do raportu oddziaływania na środowisko o wymienione w wezwaniu kwestie.

Inwestor, w dniu 16 sierpnia 2011 r. przedłożył wyjaśnienia do raportu                                      o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w zakresie wskazanym przez organ.

Po zapoznaniu z przedstawionymi przez inwestora informacjami, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, postanowieniem z dnia 31 sierpnia 2011 r.  
(znak: WOO.4242.174.2011.JM.2) uzgodnił środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia określając warunki, które zostały w całości uwzględnione w później wydanej  decyzji. 
Wójt Gminy Chełmża zawiadomił strony o zakończeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zawiadomieniem z dnia 09 września 2011 r. (znak: RGN.7624/21/09) i możliwości zapoznania się ze zgromadzona dokumentacją oraz wypowiedzenia odnośnie zebranych dowodów i materiałów. Zawiadomienie podano do publicznej wiadomości.

W dniu  7 października 2011 r. wpłynęły do Urzędu Gminy Chełmża dwa pisma zawierające uwagi i zastrzeżenia oraz sprzeciw/protest wobec planów realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej w rejonie miejscowości Zelgno w Gminie Chełmża. 
Pisma złożone były przez Produkcyjno – Usługowe Przedsiębiorstwo „Agropamis” Spółka z o.o.   w Wielkiej Łące reprezentowane przez prezesa zarządu Pana Adama Lipińskiego (pismo z dnia 1 października 2011 r.) oraz Grzegorza Szulc, Dorotę Szulc, Teresę Zadrożną, Stanisława Zadrożnego i Wiesława Pilch (pismo z dnia 5 października 2011 r.) . Pismo złożone przez Produkcyjno – Usługowe Przedsiębiorstwo „Agropamis” Spółka z o.o. zawierało szereg uwag odnośnie zawartości raportu o oddziaływaniu na środowisko pogrupowane w pięć głównych zarzutów: 

1) Niedopuszczalne zbliżenie planowanej elektrowni wiatrowej do sąsiadujących obiektów             w otoczeniu.

2) Uwagi i zastrzeżenia do lokalizacji inwestycji w kontekście uwarunkowań planistycznych podanych w Studium.

3) Analiza lokalizacji inwestycji w powiązaniu z planem miejscowym.

4) Uwagi do zagadnień akustycznych w raporcie.

5) Uwagi do zagadnień przyrodniczo-środowiskowych.

Pozostali protestujący wyrazili jedynie poparcie dla argumentów wyrażonych przez Produkcyjno – Usługowe Przedsiębiorstwo „Agropamis” Spółka z o.o.  

Wójt Gminy Chełmża pismem z dnia 14 października 2011 r. zwrócił się do inwestora  o ustosunkowanie się do treści złożonych pism. W dniu 10 listopada 2011 r. inwestor złożył wyjaśnienia dotyczące uwag zamieszczonych w treści protestów oraz uzupełnienie nr 2 raportu o oddziaływaniu na środowisko dot. skumulowanych oddziaływań akustycznych.

W związku z przedłożonym dnia 10 listopada 2011 r. uzupełnieniem nr 2 do raportu                o oddziaływaniu na środowisko, zawiadomieniem z dnia 21 listopada 2011 r. Wójt Gminy Chełmża podał do publicznej wiadomości informację o kontynuacji postępowania z udziałem społeczeństwa. W zawiadomieniu zawarto pouczenie, iż w terminie 21 dni od daty podania informacji do publicznej wiadomości można zgłaszać uwagi i wnioski. 
W związku z przedłożonym uzupełnieniem raportu organ prowadzący postępowanie pismem z dnia 21 listopada wystąpił również z zapytaniem do:
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy o zajęcie stanowiska w 

    sprawie podtrzymania postanowienia z dnia 31 sierpnia 2011 r. (znak: 

     WOO.4242.174.2011.JM.2);

2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Toruniu o zajęcie stanowiska 
     w sprawie  podtrzymanie opinii z 19 maja  2011 r. (znak: N.NZ-403-Ch-11-2011). 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy pismem z dnia 1 grudnia 2011 r. (znak: WOO.4242.322.2011.JM) podtrzymał treść postanowienia z dnia 31 sierpnia 2011 r.  
o znaku: WOO.4242.174.2011.JM.2 dotyczącego uzgodnienia środowiskowych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia.
Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Toruniu pismem z dnia 14 grudnia 2011 r. 
(N.NZ-403-Ch-11a/11) również podtrzymał treść opinii wydanej w dni 19 maja 2011 r. 
o znaku: N.NZ-403-Ch-11-2011.

Wójt Gminy Chełmża ponownym zawiadomieniem podanym do wiadomości publicznej z dnia 21 grudnia 2011 r. poinformował o zakończeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz określił termin, w którym można zapoznać się i wypowiedzieć  odnośnie zebranych dowodów i materiałów. 

Dnia 30.12.2011 r. do  urzędu wpłynęło pismo Produkcyjno – Usługowego Przedsiębiorstwa „Agropamis” Spółka z o.o. w Wielkiej Łące (podpis osoby reprezentującej nieczytelny), dodatkowo podpisane przez Teresę Zadrożną oraz Grzegorza Szulc dotyczące uwag i zastrzeżeń do lokalizacji przedmiotowej inwestycji.  Autorzy pisma podtrzymali swoje wcześniejsze uwagi zawarte w wystąpieniach złożonych do tut. Urzędu w dniu 7 października 2011 r. Ponadto zgłoszono następujące uwagi i zarzuty, które dotyczyły:

1) Próby przeforsowania przez Wójta Gminy Chełmża realizacji inwestycji „za wszelką cenę i w wielkim pospiechem”. Wnioskodawca określił podejmowane działania jako „obliczone wyłącznie na przyszłe profity finansowe obu wymienionych stron – prowadzone 
z premedytacją, bez poszanowania interesów i na szkodę mieszkańców i właścicieli posesji”.
2) Braku uwzględnienia w toczącym się postępowaniu obowiązujących uregulowań planistycznych.
3) Opracowania „na warunkach dogodnych dla inwestora“ analizy skumulowanych oddziaływań farm wiatrowych na działke nr 33/1 w Zalesiu.
4) Marginalizacji zagadnień  przyrodniczych.

5) Niezgodności planowanego przedsięwzięcia z wytycznymi Marszałka Województwa Kujawsko-Pomrskiego zawartymi w opracowaniu „ Zasoby i mozliwości wykorzystania źródeł energii odnawialnej“.
W/w pismo zostało przekazane przez wnioskodawcę do następujących instytucji:

- Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy,

- Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu,

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy,

- Starostwa Powiatowego w Toruniu.


Wobec powyższego Wójt Gminy Chełmża pismem z dnia 10 stycznia 2011 r. zwrócił się do  inwestora o ustosunkowanie się do treści uwag i zastrzeżeń. W dniu 20 stycznia 2012 r. wpłynęło do tut. urzędu odpowiedź (pismo z dnia 16 stycznia 2012 r.) „Wind Park Łysomice” Spółka z o.o. zawierająca wyjaśnienia dotyczące złożonych uwag i zastrzeżeń. 


W trakcie prowadzonego postępowania w dniu 17 stycznia 2012 r. wpłynęło do Rady Gminy Chełmża pismo Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 12 stycznia 2012 r. ( WI.III.740.2.1.2012.KC) zawierające w załączeniu skargę na działalność Wójta złożoną przez Produkcyjno-Usługowego Przedsiębiorstwo „Aropamis” Spółka z o.o. w Wielkiej Łące. Treść skargi jest identyczna z treścią pisma, które wpłynęło do Urzędu Gminy w dniu 30.12.2011 r. dotyczącego złożenia uwag i zastrzeżeń do lokalizacji elektrowni wiatrowej na działce 190 w m-ci Zelgno.

Kończąc prowadzone postępowanie Wójt Gminy Chełmża po rozpatrzeniu wniosku „Wind Park Łysomice” Spółka z o.o. z dnia 25 września 2009 r., i  uzgodnieniu środowiskowych uwarunkowań planowanego przedsięwzięcia z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska oraz zaopiniowaniu środowiskowych uwarunkowań planowanego przedsięwzięcia przez Państwowego Powiatowego Inspektora sanitarnego wydał decyzję nr 1/2012 z dnia 15 lutego 2012 r. (znak: RGN.7624/21/09) o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie 1 elektrowni wiatrowej o mocy znamionowej do 3 MW zlokalizowanej w m-ci Zelgno na terenie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 190, Gmina Chełmża.


Rada Gminy Chełmża po rozpatrzeniu treści złożonej skargi zauważyła, co następuje:

1) W części dotyczącej podtrzymania wcześniej zgłaszanych zastrzeżeń tj w piśmie Produkcyjno – Usługowego Przedsiębiorstwo „Agropamis” Spółka z o.o.   w Wielkiej Łące z dnia 1 października 2011 r. oraz przez Grzegorza Szulc, Dorotę Szulc, Teresę Zadrożną, Stanisława Zadrożnego i Wiesława Pilch  w piśmie z dnia 5 października 2011 r.

Wójt Gminy Chełmża zgodnie z obowiązująca procedurą zobowiązał inwestora do ustosunkowania się do złożonych uwag i zarzutów. Stosowne wyjaśnienia dotyczące uwag zamieszczonych w treści protestów wpłynęły w dniu 10 listopada 2011 r. Do wyjaśnień dołączono uzupełnienie nr 2 raportu o oddziaływaniu na środowisko dot. skumulowanych oddziaływań akustycznych. Następnie podano do wiadomości publicznej informację 
o kontynuacji postępowania z udziałem społeczeństwa oraz możliwości zgłaszania uwag 
i wniosków (zawiadomienie z dnia 21 listopada 2011 r.). Nowa dokumentacja została również przedłożona Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowemu Powiatowemu  Inspektorowi Sanitarnemu w Toruniu. W/w instytucje podtrzymały wcześniejsze stanowiska w sprawie. Wójt odniósł się szczegółowo do postawionych zarzutów w treści wydanej decyzji wskazując, że:

- „Odległość miejsca posadowienia turbiny wiatrowej od wskazanej w uwagach sąsiedniej działki geodezyjnej nr 33/1 oraz drogi publicznej wynosi ponad 200m. Jak wynika 
z przedstawionych analiz, zawartych min w raporcie o oddziaływaniu na środowisko, odległość ta jest wystarczająca i nie powoduje ponadnormatywnych oddziaływań”.

- „… brak jest podstaw prawnych, aby w ramach postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko  rozstrzygać,  co do zgodności planowanej inwestycji 
z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z art. 80 ust. 2 ustawy, organ prowadzący postępowanie powinien stwierdzić jedynie zgodność planowanego zamierzenia  z obowiązującymi miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego. Z uwagi na fakt, iż dla przedmiotowego obszaru oraz gruntów z nim sąsiadujących nie zostały przyjęte miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, zarzuty są bezzasadne”

-„… dla terenu objętego planowanym przedsięwzięciem oraz jego najbliżej okolicy nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. … plany takie są przygotowywane i obejmują one działkę nr 33/1 w miejscowości Zalesie  i działkę nr 190 
w miejscowości Zelgno, gdzie jako przeznaczenie podstawowe przewiduje się rolnictwo, elektroenergetyka wiatrowa / elektrownie wiatrowe wraz z urządzeniami i obiektami obsługującymi, stałe prace technologiczne, maszty do pomiarów meteorologicznych, jednakże brak jest podstaw prawnych do zawieszenia postępowania administracyjnego 
w sprawie decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach, do czasu uchwalenia planu”.
- „Dla planowanego przedsięwzięcia została wykonana analiza akustyczna w oparciu 
o pomiary tła akustycznego wykonane przez specjalistyczne biuro przy wykorzystaniu certyfikowanego urządzenia. Sama analiza została wykonana w oparciu o program komputerowy Leq Professional v. 6.x, którego moduł obliczeniowy zgodny jest z normą PN-ISO 9613-2. Wyniki analizy zostały przedstawione w ujęciu liczbowym i graficznym (na mapie ewidencyjnej   za pomocą izofon). …

Aby rozwiać wszelkie wątpliwości, Inwestor przedstawił nową analizę akustyczną stanowiącą uzupełnienie nr 2 raportu o oddziaływaniu na środowisko. Analiza obejmowała podnoszoną przez Produkcyjno – Usługowe Przedsiębiorstwo „Agropamis” Spółka z o.o. kwestię związaną z wysokością receptorów oraz oddziaływaniem skumulowanym 
z turbinami pobliskiej farmy wiatrowej w miejscowości Zalesie. Nowa analiza akustyczna, potwierdziła wcześniejsze ustalenia i wykazała brak przekroczeń norm akustycznych 
w obszarach chronionych akustycznie”.  
- „…niezgodność lokalizacji turbin wiatrowych z wymaganiami określonymi 
w opracowaniu studyjnym pn. „Odnawialne źródła energii - zasoby i możliwości wykorzystania odnawialnych źródeł energii”. Należy podkreślić, iż dokument ten nie stanowi źródła prawa, a wyrażone w nim zalecenia mają charakter arbitralny. Wskazana „uniwersalna” odległość lokalizacji elektrowni wiatrowych od obszarów chronionych akustycznie określona na 1000m, w praktyce nie ma podstawy merytorycznej, gdyż propagacja hałasu zależy   od wielu czynników takich jak moc akustyczna źródła, wysokość wieży elektrowni, ilość wiatraków tworzących farmę, ukształtowanie terenu itp. Z uwagi na powyższe, każdy przypadek musi być rozpatrywany indywidualnie, a minimalna odległość elektrowni od zabudowy określana na podstawie analiz akustycznych. Organ, nie ma więc żadnych podstaw prawnych ani merytorycznych aby wskazywać zachowanie większej odległości elektrowni wiatrowych od zabudowy niż to wynika z przeprowadzonych ekspertyz  i prognozowanego wpływu inwestycji na środowisko. 
- „Organ nie podzielił zdania Produkcyjno – Usługowe Przedsiębiorstwo „Agropamis” Spółka  z o.o., iż w raporcie o oddziaływaniu  na środowisko nie został ujęty opis przewidywanych skutków dla środowiska w przypadku niepodejmowania przedsięwzięcia. W przedmiotowym opracowaniu odniesiono się zarówno do lokalnych skutków zaniechania realizacji przedsięwzięcia (pozostawienie terenu nieprzekształconego w obecnym użytkowaniu rolniczym) oraz globalnych związanych z produkcją energii odnawialnej (większe zanieczyszczenie środowiska). Takie kompleksowe podejście do określonego zagadnienia jest właściwe i prezentuje wszystkie aspekty planowanej inwestycji”. 
 Ponadto w treści decyzji podano przyczyny nie uwzględnienia zarzutów związanych z: 

-  niewykonaniem    „Studium    architektoniczno-krajobrazowego”   oraz   „Studium oddziaływania inwestycji na krajobraz kulturowo-przyrodniczy”, 

- poddaniem w wątpliwość jakość wykonanego na zlecenie Inwestora rocznego monitoringu przedinwestycyjnego,
- poddaniem w wątpliwość metodyki wykonania analizy propagacji zanieczyszczeń emitowanych do powietrza przez maszyny w trakcie prac budowlanych, 

- brakiem opisu w raporcie o oddziaływaniu na środowisko następujących kwestii: możliwości wystąpienia rozlewu substancji ropopochodnych, sposobu gospodarowania odpadami, bilansu powierzchni gruntu zajętego pod inwestycję, opisu infrastruktury towarzyszącej, 
uznając je za całkowicie chybione z uwagi na fakt braku konieczności ich opracowywania oraz ujęcie stosownych odniesień i opisów w sporządzonych opracowaniach.

2) W części stawiającej zarzut próby przeforsowania przez Wójta Gminy Chełmża realizacji inwestycji „za wszelką cenę i w wielkim pospiechem”. Wnioskodawca określił podejmowane działania jako „obliczone wyłącznie na przyszłe profity finansowe obu wymienionych stron – prowadzone z premedytacją, bez poszanowania interesów i na szkodę mieszkańców i właścicieli posesji”.
Nie można zgodzić się zarzutem mówiącym o wielkim pośpiechu biorąc pod uwagę fakt, że wniosek inwestora wpłynął do urzędu w dniu 25 września 2009 r., a wydanie  decyzji kończącej postępowanie środowiskowe nastąpiło 15 lutego 2012 r.  Bezzasadny 
i nie poparty żadnymi argumentami jest również zarzut podejmowania działań nastawionych na profity finansowe, na szkodę mieszkańców, gdyż postępowanie prowadzone było z zachowaniem przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

3) W części dotyczącej opracowania „na warunkach dogodnych dla inwestora“ analizy skumulowanych oddziaływań farm wiatrowych na działke nr 33/1 w Zalesiu.

Zarzut stanowi powielenie uwag zgłaszanych wczesniej. Jak wynika z analizowanego materiału niezbędna analiza została uwzględniona w raporcie o odziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia oraz uzupełnieniu nr 2.

6) W częsci dotyczącej marginalizacji zagadnień  przyrodniczych i zarzutu  „ przemilczenia faktu ustytuowania tych inwestycji ... na szlaku migracyjnym awifauny“ oraz braku staranności w trakcie badań ornitologicznych.

Jak wykazano w decyzji Wójta „ Monitoring ornitologiczny wykazał, iż jest to teren wykorzystywany przez ptaki w okresie wędrówki jednak niewiele jest stałych miejsc koncentracji ptaków. Na podstawie raportu stwierdzono, iż 85 % osobników wykorzystywało przestrzeń powietrzną na wysokościach poza zasięgiem pracy łopat wirnika. Na etapie wstępnej analizy chiropterologicznej nie stwierdzono przeciwwskazań ani negatywnych oddziaływań na nietoperze dla przedsięwzięcia planowanego do realizacji w okolicach miejscowości Zelgno.
…..
Planowana inwestycja zlokalizowana jest poza granicami form ochrony przyrody zgodnie z treścią ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2009 r.                 Nr 151, poz. 1220 z późn.zm.). Najbliżej terenu planowanej farmy położone są następujące formy ochrony przyrody:

· Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Drwęcy w odległości ok. 4,3 km,

· Obszar Chronionego Krajobrazu Torfowiskowo – Jeziorno- Leśny Zgniłka- Wieczno-  

     Wronie, oddalony o  ok. 5 km,
· Obszar Specjalnej Ochrony Siedlisk Dolina Drwęcy w odległości ok. 15 km,

· Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków Dolina Dolnej Wisły - oddalony o ok. 19 km.

Ze względu na znaczne oddalenie od powierzchniowych form ochrony przyrody planowana farma wiatrowa nie będzie na nie oddziaływać”.

7) W zakresie niezgodności planowanego przedsięwzięcia z wytycznymi Marszałka Województwa Kujawsko-Pomrskiego zawartymi w opracowaniu „Zasoby i możliwości wykorzystania źródeł energii odnawialnej“.
Rada podziela stanowisko Wójta, „ iż dokument ten nie stanowi źródła prawa…. Z uwagi na powyższe, każdy przypadek musi być rozpatrywany indywidualnie, a minimalna odległość elektrowni od zabudowy określana na podstawie analiz akustycznych. Organ, nie ma więc żadnych podstaw prawnych ani merytorycznych aby wskazywać zachowanie większej odległości elektrowni wiatrowych od zabudowy niż to wynika z przeprowadzonych ekspertyz  i prognozowanego wpływu inwestycji na środowisko”. 
Zauważyć należy, że  Produkcyjno-Usługowego Przedsiębiorstwa „Agropamis” Sółka z o.o. na każdym etapie postępowania, zgodnie z obowiązująca procedurą, było informowane 
o nowych dowodach oraz  materiałach  i aktywnie korzystało z przysługującego prawa wypowiedzenia się w sprawie. Ponadto skorzystano również z możliwości odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu od decyzji nr 1/2012 Wójta Gminy Chełmża z dnia 15 lutego 2012 r. (znak: RGN.7624/21/09) o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie 1 elektrowni wiatrowej o mocy znamionowej do 3 MW zlokalizowanej w m-ci Zelgno na terenie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 190, Gmina Chełmża ( odwołanie z dnia 29 lutego 2012 r. – data wpływu do Urzędu Gminy Chełmża 1 marca 2012 r. )
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